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Ne gre naš
sistem ali
voditelji
manjšine?
SANDOR TENCE

Stanje v slovenski manjši-
ni postaja iz dneva v dan nez-
nosno. Če to napiše novinar,
gre za čisto subjektivno mnenje
in oceno, ko to trdi deželni
svetnik (v tem primeru Stefano
Ukmar) pa dobi stvar politični
naboj, še posebno, če besedi
neznosno sledita besedi neza-
nimivo in nevarno. Zastopnik
Demokratske stranke ni zalučal
kamna in skril roko, kot večkrat
naredijo politiki, ampak je kot
eno možnost za izhod iz krize
predlagal neposredno izvoli-
tev deželne posvetovalne ko-
misije za slovensko manjšino.

To, kar trdi Ukmar, je že
nekaj časa vsem pred očmi. Ne
gre samo za Tržaško knjigarno
in za Slovensko stalno gleda-
lišče, ki sta sicer dve zelo razli-
čni zadevi, ampak za še kar dolg
seznam napetosti, nedoreče-
nosti in konfliktnih situacij, ki
se kopičijo, namesto da bi se re-
ševale. O tem redno poročamo
in o njih beremo v pismih ured-
ništvu in v odprtih tribunah.

Vidne so posledice nez-
nosnega stanja, o katerem go-
vori Ukmar, znani so več ali
manj tudi vzroki, ki so nas pri-
peljali v ta položaj, pogrešamo
pa resne in realistične predlo-
ge za izhod iz politične krize, v
katero smo zašli Slovenci v Ita-
liji. Kot »zdravilo za hudo bol-
nega zdravnika« se predlaga
neposredno izvolitev predstav-
nikov in predstavništev, a kaj
ko se ne moremo dogovoriti ni-
ti o »volilnem zakonu«, kaj še-
le o vlogi izvoljenih teles.

Ker vsemanjšinskih volitev
(še) ni videti na obzorju, se po-
stavlja vprašanje, če je sistem,
ki urejuje odnose v manjšini, še
aktualen, in če so naši pred-
stavniki kos situaciji. Lahko
imaš še tako dober sistem in
obenem ljudi, ki ga ne znajo
upravljati, lahko pa tudi še ka-
ko dobre ljudi, ki se morajo
soočiti z zastarelimi pravili.
Slovenci imamo vse to. Spos-
obne in nesposobne politike,
senčne in sončne plati sistema,
ki je na papirju dober, v vsa-
kdanji praksi pa ne.

Manjšinska politika se je
znašla v »sendviču« slabih zgle-
dov iz Slovenije in Italije, da je
tam kjer je, pa je kriva tudi sa-
ma. Preveč je bilo odlašanj,
lažnih dogovarjanj in pometa-
nja problemov pod preprogo.
Sedaj ko stanje »postaja nez-
nosno«, bi bilo treba nekaj
ukreniti ali vsaj vzpostaviti nek
normalen dialog, ki ga med
vodilnimi slovenskimi politiki
že dolgo ni več.

EVROPSKA KOMISIJA - Zaradi presežnih neravnovesij

Italija in Slovenija
pod nadzorom Bruslja
Poziv Rimu in Ljubljani, naj odločneje ukrepata

BRUSELJ - Po oceni Evropske ko-
misije se Italija, Slovenija in Hrvaška
soočajo s presežnimi neravnovesji, kar
terja zanje poseben nadzor in odlo-
čnejše ukrepanje njihovih vlad. Evrop-
ski komisar za gospodarske in denar-
ne zadeve Olli Rehn je včeraj v Bruslju
pojasnil, da v italijanskem primeru
vzbujajo skrb predvsem velik javni
dolg, nizka konkurenčnost in nezado-
sten stabilizacijski zakon. V Bruslju so
očitno mnenja, da bo Italija morala
sprejeti dodatne stabilizacijske ukrepe.

V pogovoru s slovenskimi novi-
narji pa je Rehn poudaril, da bi mora-
la Slovenija pospešiti proces privatiza-
cije, vključno s privatizacijo bank v
državni lasti, ter nadaljevati tudi dru-
ge gospodarske reforme in obnoviti
vzdržnost javnih financ. Izziv je tako
strukturne kot fiskalne narave, je dejal.

Na 2. in 9. strani

Renzi je v resnici
levičar ali desničar?
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Na Listi Tsipras ni
nobenega Slovenca
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Sesljan: Dežela proti
zaprtju komisariata
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Požar v stanovanju 
v Ul. Catalani v Trstu

Na 4. strani

Katedra sv. Justa 
tokrat o sijaju svetosti
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Nižji srednji šoli
zadovoljni z vpisi

VOLILNI ZAKON

V igri je le
še dopolnilo
posl. Blažina

RIM - Poslanska zbornica je
začela obravnavati dopolnila k
predlogu volilnega zakona, ki se
je »rodil« na osnovi dogovora
med Matteom Renzijem in Sil-
viom Berlusconijem. Glede slo-
venske manjšine je v igri le do-
polnilo poslanke Tamare Blažina
v zvezi z oblikovanjem novih vo-
lilnih okrožij v Furlaniji-Julijski
krajini. Vsi ostali amandmaji DS
in Južnotirolske ljudske stranke-
SSk so bili umaknjeni. Kaže, da
poslancem do jutri ne bo uspelo
odobriti novih volilnih pravil.

Na 3. strani

VREME - Mila zima in veliko padavin

Ravnovesje v naravi 
je letos šlo po vodi

ŠPETER - Zborovanje pred dvojezično šolo

Po štirih letih skrajni
čas za nove prostore!

ŠPETER - Kakih dvesto ljudi, učencev in njihovih staršev, se je sinoči
zbralo pred špetrsko dvojezično šolo, da bi opozorili na dejstvo, da po šti-
rih letih še ni rešeno vprašanje ustreznih prostorov. Ob tej priložnosti so
odkrili tudi prvo dvojezično oznjako špetrske šole.

UKRAJINA

Prvi
pogovori
med ZDA
in Rusijo

PARIZ - Ruski zunanji mini-
ster Sergej Lavrov je po pogovoru
z ameriškim kolegom Johnom
Kerryjem v Parizu dejal, da sta se
strinjala, da morajo pomagati
Ukrajincem pri uresničitvi dogo-
vorov z 21. februarja med odsta-
vljenim predsednikom Viktorjem
Janukovičem in takratno opozici-
jo, ki je zdaj na oblasti. Ameriška
stran pa je tak dogovor že zanika-
la. To je bilo prvo srečanje na vi-
soki ravni med ZDA in Rusijo od
začetka ukrajinske krize.

Ruski minister je tudi dejal,
da so Moskva, Pariz, Washington,
Berlin, London in EU sklenili do-
govor o nadaljevanju pogovorov za
rešitev krize v prihodnjih dneh.To
je Kerry potrdil. "Danes smo začeli
proces, ki bo, upajmo, vodil k
zmanjšanju napetosti," je dejal po
pogovorih v Parizu.

Na 10. strani
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SLOVENIJA - Televizijska oddaja Globus posvečena Italiji

Renzi levi desničar ali desni levičar?
Ocene novinarjev Mojce Širok in Toneta Hočevarja, stališča Andreja Šika (SDGZ) in podjetnika Dragotina Daneva

LJUBLJANA - Bo Matteo Ren-
zi, najmlajši premier v zgodovini
povojne Italije, uresničil svoje sme-
le napovedi o hitri uvedbi reform ali
pa bo le zadnji v vrsti politikov, ki
bodo razočarali sodržavljane? Nje-
gov bliskovit vzpon na oblast in šte-
vilčno majhen vladni kabinet, v ka-
terem je polovica žensk, zbujata po-
zornost in pričakovanja. Predvsem
pričakovanja, da bo državo potegnil
iz močvirja, kar pa bo težko zara-
di političnega sistema in razveja-
nega birokratskega aparata. To so
izhodišča predsinočnje oddaje Glo-
bus na TV Slovenija, ki je bila pod
taktirko novinarja Igorja Juriča
posvečena politični situaciji v Ita-
liji in njenemu novemu premierju
Renziju.

Rimska dopisnica RTV Slove-
nija Mojca Širok ne verjame, da bo
Renziju uspel korenit preobrat, ki ga
je napovedal ob izvolitvi za pred-
sednika vlade. Italijansko gospo-
darstvo ne more na noben način
najti izhoda iz vse hujše krize, Ren-
zi nima čarobne palice. Njegova pri-

zadevanja bo v vsakem primeru ne-
gativno pogojevala t.z. oblastniška
kasta, ki je globoko zasidrana v le-
vi in desni sredini, ter istočasno tu-
di v državnem birokratskem apara-
tu.Renzi v vsakem primeru poose-
blja svežino na zelo okosteneli ita-
lijanski politični sceni, a Širokova
dvomi, da se bo z njim v Italiji kaj
spremenilo na boljše.

Nekoliko manj črnogled glede
Renzija je Tone Hočevar, dolgoletni
rimski dopisnik Dela in zelo dober
poznavalec italijanske politike. Pre-
pričan je sicer, da sta si Italija in Slo-
venija vse bolj podobni, saj gospo-
darsko in politično toneta, ter da sta
že obe zelo blizu dna. Hočevar ne ve
kako bi v resnici označil Renzija, na
koncu je dejal, da se mu nekdanji

župan Firenc zdi levičar na desni
oziroma desničar na levi. Renzi
predstavlja za Italijo eno zadnjih, če
že ne zadnje upanje za izhod iz splo-
šne krize. Italijanski politični razred
se obnaša kot ljudožerec, saj je naj-
prej »pojedel« Maria Montija, nato
še Enrica Letto. »Oba sta bila ozna-
čena kot fantastična predsednika
vlade. Montija se danes v Italiji sko-
raj nihče več ne spominja, kmalu bo
romal v pozabo tudi Letta,« je pre-
pričan Hočevar.

Dopisnica RTV Slovenija za
Furlanijo-Julijsko krajino Mirjam
Muženič je glede Renzija povpraša-
la ravnatelja Slovenskega deželnega
gospodarskega združenja Andreja
Šika, openskega podjetnika Drago-
tina Daneva in Daria Brunija iz
tržaškega združenja obrtnikov. Go-
spodarstveniki upajo, da bo novemu
predsedniku vlade uspelo in da bo iz-
polnil to, kar obljublja. Prepričani so,
da je Renzija pot posuta z vsakovrs-
tnimi ovirami in pasti, najhujši so-
vražnik novega predsednika vlade pa
je italijanski birokratski sistem.

Tone Hočevar (Delo) ARHIV Mojca Širok (RTV Slovenija) ARHIV

PRVA VOJNA

Skupne
pobude
Slovenije
in Italije

LJUBLJANA - Italija, Slove-
nija in Furlanija-Julijska krajina
načrtujejo vrsto pobud in prire-
ditev v spomin na prvo svetovno
vojno. O tem je tekla beseda na
včerajšnjem delovnem srečanju v
Ljubljani, ki so se ga udeležili
predstavniki pomembnih institu-
cij, uprav in ustanov. Na sloven-
ski strani sta bila diplomatski
svetovalec predsednika Boruta
Pahorja Marko Makovec in zgo-
dovinarka Petra Svoljšak, iz Fur-
lanije-Julijske krajine so prišli de-
želni odbornik Gianni Torrenti ter
prefekti iz Trsta, Vidma in Gori-
ce, medtem ko sta Italijo zastopala
še veleposlanica v Ljubljani Ros-
sella Franchini Sherifis v sprem-
stvu kulturnega atašeja Angela Iz-
za, ter konzulka v Kopru Maria
Cristina Antonelli.

Spominske proslave ob 100-
letnici začetka prve vojne (v na-
ših krajih se je sicer začela leta
1915) se bodo začele 6. julija pri
kostnici v Redipuglii s koncertom
orkestra, ki ga bo vodil Riccardo
Muti. Prireditve se bosta menda
udeležila tudi predsednika Italije
in Slovenije Pahor in Giorgio Na-
politano. Glavnina prireditev v
FJK se bo vsekakor odvijala v Če-
dadu in na Goriškem.

Odbornik FJK Gianni Torrenti

GOSPODARSTVO - Kritična ocena Evropske komisije

Slovenija edina članica EU že
drugič s presežnimi neravnovesji
Rehn: Slovenija naj pospeši proces privatizacije, nadaljuje druge reforme in obnovi vzdržnost javnih financ

ŠPETER - Na sedežu Gorske skupnosti Ter, Nediža, Brda

SSO s poslanko Pellegrino (SEL)
Predsednik Drago Štoka je poslanki predstavil krovno organizacijo in prosil za posebno pozornost pri poizkusih spremembe zakona 38

ŠPETER - Na sedežu Gorske skup-
nosti Terskih in Nediških dolin ter Brd se je
izvršni odbor SSO srečal s Sereno Pellegri-
no, poslanko stranke SEL, ki sta jo sprem-
ljala Fabrizio Dorbolò, svetnik v vidmeskem
pokrajinskem svetu ter Andrea Sandra
svetnik videmskega občinskega sveta.

Predsednik SSO Drago Štoka je po-
slanki predstavil krovno organizacijo, po-
slanko Pellegrinovo pa je prosil za posebno
pozornost pri poizkusih spremembe zako-
na 38/2001, ki je bil dosežen z velikim tru-
dom in je še daleč od tega, da bi bil v pol-
nosti udejanjen. Predsednik se je nato zau-
stavil pri aktualnih odprtih vprašanjih.
Omenil je tudi »vprašljivo« imenovanje no-
ve predsednice Slovenskega stalnega gle-
dališča, kjer so predstavniki Dežele FJK, Po-
krajine in Občine Trst podprli izbiro ene iz-
med slovenskih organizacij. »Prepričani
smo, da to ni v skladu z določili statuta gle-
dališča, zaradi tega je SSO zamrznil svojo
prisotnost v organizaciji« je povedal Štoka
in se nato osredotočil na sistem financira-
nja slovenskih organizacij.

»Deželni odbornik Gianni Torrenti –
je razložil – je izrazil namen, da se sedanji
sistem financiranja spremeni, tako da se bo
del sredstev dodelil na podlagi projektov.
Prepričani pa smo, da je potrebno najprej
upoštevati redno dejavnost, kapilarno de-
lovanje na teritoriju in ustanove, ki imajo za-
posleno osebje. SSO bo Deželi predstavil po-
droben predlog«.

V razpravi je bilo izraženih več dvo-
mov o sistemu, ki sloni na projektih, ker ta
bi lahko bil nepravičen pri dokončni raz-
delitvi sredstev. Na to temo je pokrajinski
predsednik SSO za Videmsko Giorgio
Banchig razložil, »kako je bila diskriminirana
katoliška stran« pri razdelitvi izrednih sred-
stev za leto 2013, ki so bila namenjena Be-
nečiji, Reziji in Kanalski dolini.

V svojem posegu je poslanka Pelle-
grino postavila v ospredje zavzemanje
stranke SEL za civilne pravice, kjer imajo po-
seben pomen pravice jezikovnih manjšin.
Kar zadeva Slovence, pa je poudarila, da je
več pripadnikov manjšine dejavnih v stran-
ki in jo spodbujajo, da se zavzema za vpra-
šanja, ki so še odprta. »Naša skrb – je rekla
– ne išče volilne računice, temveč prizna-
vanje pravic osebam in skupnosti. Sloven-
ska manjšina ne more biti monopol neka-
terih političnih komponent ali posameznih
parlamentarcev«. Poslanka je obljubila, da

bo preverila kritična stanja, ki so ji bila pred-
stavljena med srečanjem in obljubila, da bo
posegla pri vprašanju pravilnega zapisova-
nja imen in priimkov na osebnih doku-
mentih. Na spodbudo goriškega pokrajin-
skega predsednika SSO Walterja Bandlja, je
priznala, da predstavlja različna barva dvo-
jezične izkaznice neke vrste getizacijo in je
nedopustno, da je slovenski tekst tiskan z
manjšimi črkami od italijanskega teksta. Pri
tem je posegel tudi pokrajinski svetnik Fa-
brizio Dorbolò, ki je poudaril, da stranka SEL
želi omogočiti slovenski narodni skupnosti
razpoznavnost in predstavništvo. V tem
smislu je izrazil nujnost, da se pozorno
spremlja spremembo pokrajin v drugosto-
penjske ustanove

Posnetek s
špetrskega

srečanja

BRUSELJ / LJUBLJANA - Evropska
komisija je včeraj za Slovenijo spet ugotovi-
la obstoj presežnih makroekonomskih ne-
ravnovesij. Slovenija je tako edina članica EU,
v kateri je do te ugotovitve prišla že drugič.
Iz Bruslja prihajajo tudi pozivi k nadaljeva-
nju reform in pospešitvi privatizacije. Ta spo-
ročila doma niso nikogar zares presenetila
in takšni so tudi odzivi.Ponovna ocena o pre-
sežnih makroekonomskih neravnovesjih
po navedbah komisije terja odločnejše re-
forme in poseben nadzor nad državo, ki je
bila že zdaj pod budnim očesom komisije.

»Slovenija se še vedno sooča s pre-
sežnimi makroekonomskimi neravnovesji,
kar terja nadzor in nadaljnje odločno ukre-
panje,« ugotavlja komisija in dodaja, da so
se neravnovesja v minulem letu zaradi odlo-
čnega ukrepanja sicer zmanjšala, a da še ved-
no obstajajo velika tveganja. Vir teh tveganj
so po oceni komisije predvsem izgubljanje
stroškovne konkurenčnosti, prevelika za-
dolženost podjetij, rast javnega dolga in šib-

ko upravljanje podjetij. Kljub občutnemu
napredku pri sanaciji bank pa opozarja tu-
di na pomen doslednega izvajanja strategi-
je za bančni sektor in na privatizacijo.

Obenem je komisija včeraj ocenila na-
predek pri odpravljanju presežnih pri-
manjkljajev. V primeru Slovenije se je zaradi
tveganja, da primanjkljaja ne bo obrzdala
pravočasno, v skladu z novimi pravili odlo-
čila za poostren nadzor v obliki posebnega
priporočila za dodatno ukrepanje za od-
pravo prekomernega primanjkljaja.

Slovenija bo morala včerajšnja opo-
zorila upoštevati pri pripravi proračunske-
ga in reformnega načrta, ki ju mora v Bru-
selj poslati do konca aprila. Komisija ju bo
ocenila v začetku junija. Če bo presodila, da
ukrepanje ni dovolj odločno, lahko sproži
postopek za odpravo presežnih neravnovesij
in tako še okrepi nadzor, pri čemer od drža-
ve najprej zahteva akcijski načrt, v skrajnem
primeru pa ji lahko naloži kazen v višini 0,1
odstotka bruto domačega proizvoda.

Evropski komisar za gospodarske in
denarne zadeve Olli Rehn je v pogovoru za
slovenske novinarje poudaril, da bi morala
Slovenija pospešiti proces privatizacije,
vključno s privatizacijo bank v državni la-
sti, ter nadaljevati tudi druge gospodarske
reforme in obnoviti vzdržnost javnih financ.
Izziv je tako strukturne kot fiskalne narave,
je dejal. Ugotovitve Bruslja po Rehnovih be-
sedah pomenijo, da je »Slovenija imela in
da še ima precej resne in globoke gospo-
darske probleme ter da bo še potreben čas,
da jih odpravi«.

»Slovenija je v minulih mesecih (...)
učinkovito ukrepala, a obenem je sedaj
pomembno ohraniti zagon in v nekaterih
primerih okrepiti reforme,« je Rehn od-
govoril na vprašanje, kaj pomeni današnja
ocena komisije in kako resen je položaj
Slovenije. Po komisarjevem prepričanju
je pomembno tudi pospešiti proces pri-
vatizacije, vključno s privatizacijo bank v
državni lasti. Pomembno je učinkovito

nadaljevati z vsemi gospodarskimi refor-
mami in fiskalnim ukrepanjem, tako da
bo lahko država resnično obnovila go-
spodarsko konkurenčnost in zdravje jav-
nih financ. Pomembno je, da država
obrne negativen trend zadolženosti, je iz-
postavil Rehn.

Evropska komisija se je, kot rečeno,
zaradi presežnih neravnovesij odločila za
poseben nadzor ukrepanja Slovenije. Ko-
misar je pojasnil, da to pomeni spremljanje
izvajanja priporočil za bančni sektor, struk-
turne reforme in fiskalno politiko v part-
nerstvu s Slovenijo ter da bodo Slovenijo
dvakrat na leto obiskale misije komisije, na
podlagi katerih bodo nato o ugotovitvah po-
ročali evroskupini.

Komisar pričakuje, da bodo slovenski
ukrepi dovolj pogumni in da bodo sloven-
ske oblasti upoštevale vsa priporočila ko-
misije, saj je to po njegovem mnenju v do-
bro Slovenije in Slovencev, za okrepitev ra-
sti in ustvarjanje delovnih mest. (STA)
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VOLITVE - Protestna izjava Slovencev v levih strankah

Levičarska lista za Evropo
brez slovenskega kandidata

RIM - Na spletni strani www.listat-
sipras.eu so bila včeraj objavljena imena
kandidatov za majske evropske volitve kan-
didature na levičarski listi L’Altra Europa
con Tsipras (Drugačna Evropa s Ciprasom).
V volilnem okrožju severovzhodne Italije,
v katerega sodi tudi Furlanija-Julijska kra-
jina, ni nobenega slovenskega kandidata ali
kandidatke. Kljub večkratnim pozivom slo-
venskih levičarjev iz FJK se v Rimu niso
odločili za eno slovensko kandidaturo, pač
pa so vključili v listo Oktavio Brugger, rim-
sko novinarko RAI, ki je sicer tudi hči bi-
všega senatorja SVP. Iz naše dežele sta kan-
didatki še Assunta Signorelli in Ida Co-
muzzi.

»Slovenci iz SKP in SIK smo zaman
posredovali "modrecem" naše ugovore in
predloge glede kandidatnih list. Zdi se, da
so se v okviru “skupine modrecev”, ki pred-
stavljajo osrednje vodstvo liste, ki bo na
bližnjih evropskih volitvah podprla kandi-
daturo Aleksisa Ciprasa in skušala vrniti v

evropski parlament izvoljeno predstavni-
štvo italijanske alternativne levice, odloči-
li, da ne bodo v listo v severnovzhodno
okrožje uvrstili nobene slovenske kandi-
dature. Odločitvi naj bi botrovalo prepri-
čanje, da jezikovne manjšine ne prinašajo
glasov,« so v sporočilu zapisali slovenski
predstavniki in upravitelji SKP, SIK in Zdru-
žene levice.

Za levičarsko listo bi bilo po njihovem
prepričanju klavrno in diskriminatorno, ko
bi se izkazalo, da je navedeni razlog bo-
troval izločitvi slovenske kandidature iz na-
še dežele. »Poleg tega bi bila izbira zgreše-
na tudi v “pragmatičnem pogledu”. Če iz-
vzamemo kandidaturo Borisa Pahorja, ki
je leta 2009 na listi SVP prejel 2.931 prefe-
renc, sta slovenska kandidata Igor Koci-
jančič in Igor Komel, na takratnih levičar-
skih listah SKP-SIK ter SEL prejela 3.046,
oz. 1.708 preferenc, kar pomeni, da bi v no-
vih danih okoliščinah ponovnega poeno-
tenja levičarskih političnih subjektov enot-

na slovenska kandidatura lahko veljala naj-
manj 5.000 preferenc,« piše v stališču. Pod-
pisani zato pozivajo odgovorne za Listo Tsi-
pras na vsedržavni ravni, naj upoštevajo na-

vedene razloge in naj ne delajo nepotreb-
nih uslug političnim nasprotnikom.

Protestno zjavo so podpisali Bruna
Zorzini (pokrajinska tajnica SIK-Trst), Pe-
ter Behrens (pokrajinski tajnik SKP-EL
Trst), Elena Legiša (pokrajinska svetnica
ZL-Trst), Iztok Furlanič (predsednik trža-
škega občinskega sveta), Stojan Spetič
(deželni tajnik SIK), Igor Kocijančič (član
vsedržavnega vodstva SKP-EL), Vesna Bu-
kavec (občinska svetnica- Zgonik), Devan
Cesar (rajonski svetnik-Trst), Sandro Ko-
koravec Corradetti, Andrej Corradetti
(partizanski pevski zbor P.Tomažič), Katja
Živec (Opčine), Tatjana Kobal, (odborni-
ca ZL Devin-Nabrežina), Jan Sossi (občin-
ski svetnik Zgonik) in Igor Ota (občinski
svetnik ZL-Dolina). Oglasil se je tudi drža-
vni tajnik SIK Cesare Procaccini, ki obso-
ja izključitev Slovencev iz kandidatne liste.
To je tudi eden od razlogov zaradi katerih
SIK postavlja pod vprašaj sodelovanje v Li-
sti Tsipras.

Vodja grške levice Alexis Cipras

ŠPETER - Občni zbor potrdil plodno delo Inštituta za slovensko kulturo

»Želeli smo biti glasnejši«
Predsednica ustanove Bruna Dorbolò poudarila vlogo inštituta pri projektu JezikLingua in uresničitvi SMO

Dejavnosti v Multimedijskem centru NM

ŠPETER - »Smo že zmagali: tisto, kar
smo želeli, je biti bolj glasni, in to se je tudi
zgodilo.« Besede predsednice Inštituta za
slovensko kulturo Brune Dorbolò med ob-
čnim zborom v Špetru kažejo, kako se je pet
let po ustanovitvi te kulturne organizacije
veliko želja že uresničilo.

V vseh teh letih ni bilo samo redne-
ga delovanja, čeprav je Inštitut dal pobudo
za številne kulturne dogodke in prireditve
v dolinah videmske pokrajine, pomagal je
društvom, skrbel je za turistično promoci-
jo (pred dobrim mesecem je spet uspešno
predstavil Benečijo na sejmu v Ljubljani), iz-
vajal izobraževalne dejavnosti (začetni tečaj
slovenskega jezika za odrasle, ki ga organi-
zira Inštitut, obiskuje 26 ljudi) in plodno so-
deloval s Furlani in drugimi manjšinami.

Največ zaslug pa ima Inštitut za svo-
je konkretno sodelovanje, da bi v Špetru ure-
dili multimedialni muzej SMO v okviru ev-
ropskega projekta JezikLingua. S tem mu-
zejem, ki naj bi ga, kot je povedala pred-

sednica Bruna Dorbolò, obiskal tudi pred-
sednik Republike Slovenije Borut Pahor (ta
namen je najavil med sprejemom pred-
stavnikom slovenskih manjšin ob dnevu slo-
venske kulture), so se obenem spremenile
dejavnosti Inštituta in tudi pogled Beneča-
nov na svojo kulturo, jezik in teritorij. Dru-
gi evropski projekt, s katerim se Inštitut
ukvarja, je ZborZbirk, ki predvideva kata-
logiranje raznih etnografskih zbirk na ob-
mejnem teritoriju in ki se bo končal marca
2015. Kljub vsem tem svetlim točkam, pa
ni vse pozitivno. Največ težav je s finančnega
vidika, saj bi Inštitut nedvomno potreboval
več sredstev, čakati pa mora tudi na evrop-
ske in deželne prispevke. Predsednica Bru-
na Dorbolò, ki je že povedala, da bo to njen
zadnji mandat na čelu Inštituta, pa je za-
dovoljna z opravljenim delom in se je tudi
na občnem zboru zahvalila »vsem, ki dela-
jo zato, da bosta slovenska kultura in slo-
venski jezik gospodarja v naših dolinah.«
(NM)

VOLILNI ZAKON

V igri le še
amandma
Blažinove

RIM - Poslanska zbornica je vče-
raj začela z glasovanji popravkov k no-
vemu volilnemu zakonu. To je le prvi
korak, saj bo moral zakonski predlog
prestati potem še marsikatero preiz-
kušnjo, začenši z istočasno obravnavo
reforme senata. Potek del je precej te-
žaven, saj je opozicija dokaj kritična do
sedanjega besedila.

Kot znano, je v zadnjih urah pri-
šlo do dogovora med Matteom Ren-
zijem in Silviom Berlusconijem, ki
predvideva, da je veljavnost zakona
omejena na poslansko zbornico. Isto-
časno so morale stranke, ki so sodelo-
vale pri dogovoru, umakniti amand-
maje, za katere ni bilo soglasja. V ta
sklop sodijo tudi popravki Tamare Bla-
žina, ki zadevajo udejanjanje člena 26
zaščitnega zakona za Slovence o olaj-
šani izvolitvi za slovensko manjšino,
vključno s tistimi, ki jih je predložila
SVP na pobudo Slovenske skupnosti.

Edini, ki je ostal še v igri, je
amandma poslanke Blažina, ki pred-
videva, da se v pooblastilu vladi za do-
ločitev okrožij, upošteva zgodovinsko
prisotnost slovenske manjšine. Večin-
ski poročevalec iz vrst Naprej Italija
Paolo Sisto je sicer o tem izrekel ne-
gativno mnenje, v teh urah pa si slo-
venska poslanka vsestransko prizade-
va - tudi s podporo slovenskega vele-
poslanika Iztoka Mirošiča - da bi po-
ročevalec spremenil mnenje.

O tem vprašanju je bilo včeraj
govora tudi na skupščini poslanske
skupine Demokratske stranke in vse je
kazalo, da se bo stvar pozitivno za-
ključila. Žal pa je sedaj situacija pre-
cej negotova in bo treba počakati na
razvoj dogajanj. Poslanka Blažina upa,
da bo vsaj ta popravek odobren, dru-
gače bo treba nadaljevati z naprezanji
v senatu, za kar je slovenska parla-
mentarka že dobila zagotovila od
vladnih predstavnikov. »Jasno je, da bo
Renzijeva naglica, da pride čimprej do
prvega rezultata, pustila za seboj ve-
liko slabe krvi. Pričakovati je, da bo
prišlo v naslednjih parlamentarnih
branjih do znatnih izboljšav glede
vseh pomanjkljivosti, ki jih ima ta vo-
lilni predlog,« je sinoči izjavila po-
slanka Blažina.

LJUBLJANA - Včeraj predstavitev

Knjižne novosti Slovenske matice
Bogomila Kravos je predstavila svoje zadnje delo z naslovom Zgodba mojega očeta

Na včerajšnji predstavitvi v Ljubljani RŠ

LJUBLJANA - Včeraj e v Ljubljani po-
tekala predstavitev knjižnih novosti Slo-
venske matice. Avtor Mirko Mahnič je pred-
stavil svoje delo Prešernov verz (Prešeren na
Silbi 2) in izpostavil predvsem pomen ver-
za, ob tem pa se dotaknil tudi nekaj pre-
ostalih odlik tega največjega slovenskega
pesnika. Mahnič je poudaril, da verzi Fran-
ceta Prešerna odražajo polnost, samoza-
dostnost in popolnost. Predstavitev je nad-
gradil in zaključil s kritično mislijo, da Slo-
venci Prešerna nikdar nismo spoznali ozi-
roma stopili z njim v stik.

V nadaljevanju je Maja Milčinski
predstavila svoje zadnje delo Telo duh v fi-
lozofsko- religijskih tradicijah in izpostavi-
la ključno razliko med dojemanjem telesa
in duha na Zahodu in Vzhodu. »V kolikor
so nas vseskozi učili, da se razmišlja z gla-
vo pa na Kitajskem opozarjajo, da je potre-
bno razmišljati s srcem,« je o konceptualni
razliki v načinu razmišljanja dejala profe-
sorica za filozofije in religije Azije na Filo-

zofski fakulteti v Ljubljani. Sledila je pred-
stavitev monografije O zemlja sladka: ka-
men, zrno,sok (Gradnik ter romanski in ger-
manski svet). Ana Toroš v njej obravnava
pesniški in prevajalski opus Alojza Gradni-

ka v razmerju do romanskega in german-
skega sveta. Ana Toroš je izpostavila, da so
Slovenci v Furlaniji Julijski krajini najbolj za-
služni za zanimanje in dobro poznavanje del
Alojza Gradnika v Italiji. Opozorila je še, da

je Gradnik s svojo poezijo vseskozi bil in
ostaja vpet v zahodno evropski prostor.

Bogomila Kravos je predstavila svoje
zadnje delo z naslovom Zgodba mojega oče-
ta. Izpostavila je, da kljub močnemu bio-
grafskemu elementu gre predvsem za delo,
ki bi lahko nosilo tudi drugačen naslov, saj
gre za doživljanje prostora v katerem se lah-
ko prepozna vsak Tržačan, deloma pa tudi
vsak Primorec. Bogomila Kravos je dejala da
gre za pripoved o človeku rojenem na Vi-
pavskem, ki se v tridesetih letih minulega
stoletja odpravi v veliko mesto. Gre za zgod-
bo o Trstu in delu na področju prosvete, ki
je bilo pod fašizmom vseskozi postavljeno
v nemilost. »Že od samega nastajanja dela
sem si močno želela, da bi bila ta knjiga do-
volj povedna za vsakega Slovenca ter, da bi
dovolj razumljivo podala zgodbo o obdob-
ju fašizma na Tržaškem, ki pa je bistveno za-
znamovalo tudi povojna leta,« je ob koncu
dejala še Bogomila Kravos.

Robi Šabec

SLOVENŠČINA

Tsipras
ali Cipras?

TRST - Levičarsko usmerje-
na Lista Tsipras za drugačno Ev-
ropo, ki bo nastopila na evropskih
volitvah v Italiji, se zgleduje po
vodji grškega levičarskega gibanja
Siriza Aleksisu Ciprasu. Kot do-
ločajo slovenska pravopisna pra-
vila prevzeta lastna imena obrav-
navamo različno glede na to, ali so
osebna, zemljepisna ali stvarna,
pa tudi glede na to, ali prihajajo
v slovenščino iz latiničnih ali ne-
latiničinih (ali celo ideografskih)
pisav.

Slovenščina podobo prevze-
tih osebnih imen načeloma ohra-
nja, med drugim pa podomačuje
imena, prevzeta prek latinščine in
grščine. Podomačeno pišemo torej
imena vseh vrst iz grških in cirili-
čnih pisav (izjema je srbsko hrva-
ška).

V slovenščini torej pišemo
Aleksis Cipras in ne Alexis Tsi-
pras. Na kandidatni listi za ev-
ropske volitve v Sloveniji bo Zdru-
žena levica za Ciprasa, v Italiji,
kot rečeno, za Tsiprasa.
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POLICIJA - Predsednica Dežele Debora Serracchiani pisala na notranje ministrstvo

Minister Alfano naj prepreči
zaprtje komisariata v Sesljanu

Debora Serracchiani Angelino Alfano

SESLJAN - Opozorilo sil javnega reda

»Ukinitev policijske postaje
ne bo prizadela varnosti ljudi«

Ukinitev sesljanskega komisariata ne bo na noben na-
čin prizadela varnosti občanov. To je v Primorskem dnev-
niku pred dnevi dejal kvestor Giuseppe Padulano in to so
zaskrbljenim devinsko-nabrežinskim občinskim upraviteljem
ponovili tudi ostali odgovorni pri lokalni policijski upravi.

Padulano v v intervjuju našemu časniku dejal, da je ra-
cionalizacija nekaj pozitivnega, po zaprtju nekaterih uradov
pa ne bosta Trst in Kras nič manj varna. Državni načrt pred-
videva na Tržaškem ukinitev sesljanskega komisariata, nav-
tičnih oddelkov v Trstu in Devinu ter sedeža mejne polici-
je v Ulici XXX. Oktobra. Osebje naj bi razporedili drugače,
vedno na pokrajinskem ozemlju. Načrt sicer še ni dokončen.

Openski komisariat bo postal center za usklajevanje
dejavnosti vseh osebkov, ki izvajajo nadzor nad ozemljem,
tudi na meji. V Sesljanu torej ne bo več komisariata. »Na

območju, na katerem je že poveljstvo karabinjerjev, ne sme-
mo imeti še policijskega komisariata. To sicer ne velja za
vse komisariate v Italiji, a v devinsko-nabrežinski občini
imamo skromno število prebivalcev in dokaj nizko stop-
njo kriminalitete. Iz Sesljana bomo osebje preusmerili na
Kras, v mesto ali na kak drug konec pokrajine,« je dejal
kvestor Padulano.

Ko in če bo prišlo do te reforme, bodo pravice poli-
cistov zajamčene, je zagotovil kvestor. Upoštevali bodo po-
trebe posameznih policistov, ki bi jih spremembe lahko pri-
zadele, obravnavali bodo vsak primer posebej. »Tržaška po-
krajina pa je majhna in premestitve ne bi smele povzro-
čati večjih težav. Če se bo kdo preselil iz Sesljana na Op-
čine, bo morda problem, ki pa ne bo nepremostljiv,« je še
dodal Padulano.

Policijski komisariat
v Sesljanju bodo

skoraj gotovo v
kratkem zaprli

FOTO D@MJAN

Notranje ministrstvo naj pre-
preči napovedano zaprtje policijske-
ga komisariata v Sesljanu. To je vče-
raj od ministra Angelina Alfana urad-
no zahtevala predsednica Furlanije-
Julijske krajine Debora Serracchiani.
Prepričana je, da bi zaprtje policijske
izpostave v devinsko-nabrežinski ob-
čini ustvarilo med občani vtis, da
država v sklopu t.i. racionalizacije sil
javnega reda varčuje na škodo var-
nosti. »Zaprtje komisariata bi pome-
nilo hud udarec za devinsko-nabre-
žinsko ter širšo skupnost,« meni
predsednica, ki nasprotuje tudi na-
črtovanemu zaprtju komisariata v
Tolmeču. Kljub protestom krajevne
prebivalstva in lokalnih institucij so
tam pred kratkim zaprli tudi okrožno
sodišče, ki je bilo pristojno za Karni-
jo. Njegove pristojnosti so že »pre-
selili« v Videm.

Serracchianijeva se je glede se-
sljanskega komisariata pridružila sta-
liščem, ki so jih izrazili vsi lokalni de-
javniki, začenši z Občino Devin-Na-
brežina. Proti zaprtju sesljanskega se-
deža policije sta se v občinskem sve-
tu opredelili tako večinska leva sre-

dina, kot opozicijska desna sredina.
Župan Vladimir Kukanja je zaprosil
za sestanek s kvestorjem Giuseppe-
jem Padulanom, oglasila se je tudi
predsednica Pokrajine Maria Teresa
Bassa Poropat. Vsi po vrsti ocenjuje-
jo, da racionalizacija policijskih enot
ne more biti izvedena brez upošte-
vanja značilnosti okolja, v katerem
deluje sesljanski komisariat. V Devi-
nu-Nabrežini opozarjajo na policijski
nadzor na cestah, ki vodijo v Slove-
nijo, ter tudi na turiste, ki poleti obiš-
čejo občino.

Podpredsednik deželnega sveta
Igor Gabrovec (SSk), ki tudi sam na-
sprotuje zaprtju sesljanske policijske
postaje, se je med drugim obrnil na
parlamentarce Demokratske stranke
Tamaro Blažina, Francesca Russa in
Ettoreja Rosata. »Ohranitev komisa-
riata ni takšna ali drugačna lokali-
stična obramba, temveč skrb za
ohranitev strukture, ki jo domače
prebivalstvo od vedno čuti za svojo,«
pravi deželni svetnik. Proti nameram
italijanskega notranjega ministrstva
so nastopili tudi nekateri policijski
sindikati.

GASILCI - Včeraj ponoči je gorelo v Ulici Catalani

Požar v stanovanju
Torkov pozen pustni večer je za

tržaške gasilce minil v znamenju akcije.
Ob 23.56 so jih namreč telefonsko ob-
vestili, da se je vnel požar v tretjem in zad-
njem nadstropju stanovanjskega bloka v
Ulici Catalani 8, v bližini Ulice Flavia.

Dvanajst gasilcev in dva prosto-
voljca so se na kraj požara odpeljali z dve-
ma pomožnima voziloma, z enim s ci-
sterno in vozilom z dvižno lestvijo;
ognjene zublje je bilo videti že skozi okno,
ki gleda na ulico. Do stanovanja so se
povzpeli tako po notranjem stopnišču, od
koder so vanj vdrli skozi vhodna vrata,
kot tudi z dvižno lestvijo in začeli gasiti
kar skozi okno. Iz prostorov, ki so bili za-
sičeni z dimom, so gasilci izvlekli stano-
valca - najemnika. Z rešilcem so njega in
drugi dve osebi iz sosednjega stanovanja
odpeljali v katinarsko bolnišnico, da bi
jim nudili pomoč zaradi posledic vdiho-
vanja gostega dima.

Iz varnostnih razlogov so takoj eva-
kuirali vse stanovalce bloka. Zaradi vi-
sokih temperatur, se je strop stanovanja,
v katerem se je razvil požar, zrušil. Ško-

da zaradi požara je kar izdatna, četudi ni
ogrožena stabilnost preostalih delov sta-
novanjskega bloka. Gasilci so požar ga-
sili skoraj tri ure; ko je bil ogenj pogašen,

so se lahko vsi stanovalci vrnili na svoje
domove. Vzroke požara še proučujejo,
škoda pa je omejena na eno samo sta-
novanje.

Posnetke reševalne akcije so nam posredovali gasilci

DANES - Ob 19. uri

Aperitiv
v knjigarni

V Tržaški knjigarni bo danes
od 19. ure dalje družabno srečanje,
ki ga prirejajo člani spletne skupi-
ne Rešimo Tržaško knjigarno in
Slovenskega kluba.

Usoda edine slovenske knji-
garne v mestu je marsikomu pri
srcu, zato so si pobudniki zamislili
neformalno srečanje, na katerem
bi se nadaljevala debata, ki se je v
prejšnjih tednih razvila na social-
nem omrežju facebook. Želja po-
budnikov je, da bi v Tržaški knji-
garni nocoj skupaj razmišljali,
kakšno knjigarno želimo, pred-
vsem pa, da bi prisotni iznesli tu-
di kak uresničljiv predlog, ki bi lah-
ko koristil reševanju krize Tržaške
knjigarne. Dosedanja prizadevanja
krovnih organizacij in slovenskih
tržaških založb namreč krize niso
(še) rešila: prejšnji teden so zapr-
li opensko podružnico, osrednji
prodajalni v Frančiškovi ulici pa
grozi zaprtje konec marca.
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VREME - Vpliv neobičajno mile zime na kmetijske kulture in žuželke 

Narava letos prehiteva
najmanj 15 do 20 dni

Ravnovesje v naravi je šlo po vodi.
Zaradi neobičajno tople zime vegetacija
prehiteva najmanj 15 do 20 dni, je pre-
pričan agronom Mario Gregorič. Ja-
nuarja in februarja, ko temperature na-
vadno ne bi smele presegati 3 stopinj, smo
jih letos izmerili celo do 10 več, na vrto-
vih in po balkonih pa je že pognalo cve-
tje; teloh, zvončki in vijolice so se tudi že
zdavnaj pojavili v naravi, sadna drevesa
pa brstijo.

Premočena tla in obdelava
Letošnje zimske temperature so

bile za povrtnine zelo ugodne, ugotavlja
zelenjadar s Kolonkovca Alojz Debelis.
Na njivi še vedno dobro uspevajo jesen-
ski proizvodi, pravi, vendar je za obdela-
vo zemlja zelo slaba. »Zaradi preobilnih
padavin, je zemlja vase vsrkala preveč vo-
de: blatna je. Upam, da se bo v kratkem
“odcedila” in tako postala bolj rahla, ob-
delovalna.« Obdelava z vodo preveč na-
sičenih tal lahko povzroči škodo sami
strukturi tal, dodaja Gregorič, ki ocenju-
je, da dokler ne bomo dosegli pravega raz-
merja med vodo in zrakom, je bolje, da
se obdelave njive sploh ne lotimo, saj tve-
gamo, da bo po eni strani sama obdela-
va težavna, pridelka pa bo malo.

Gospod Debelis upa, da ne bo pri-
tisnil mraz, saj cvetijo po mandeljnih se-

daj že breskve in marelice, za katere bi bi-
la pozeba prava katastrofa. Tako ugodne
zime kot je letošnja, dolgo ne pomni, za-
to upa, da se bodo temperature ohranile
tudi v prihodnjih mesecih. »V kratkem bo
treba poskrbeti za njivo: za posevke in
mlad krompir, kar je pa precej odvisno od
vremena. Krompirja na primer ne more-

mo saditi v blato, ker se zemlja strdi in od
tega je odvisna oblika gomolja. Zemlja ga
namreč stisne in krompir nima moči, da
bi se razširil in zaoblil.«

Kaj pa vinograd in oljčni nasad?
Rada Kocijančiča smo ujeli ravno

med obrezovanjem trt. »Letos zamuja-

mo z delom. Običajno je treba trte striči
pozimi, ne pa marca, vendar nam jo je
pošteno zagodlo deževno vreme,« pravi
vinar in oljkar iz Brega. Trte se jočejo,
pravi in v teku petnajstih dni bodo po-
gnale že prve lističe. Ko bi zima v pri-
hodnjih tednih pokazala zobe, pa bi to
lahko trtam povzročilo ogromno škodo.
»Slana, ki se v tem obdobju lahko še po-
javi, namreč požge vse, kar je na trti,« je
ugotavljal Kocijančič in opozoril še na
možnost glivičnih bolezni, ki se lahko po-
javijo precejšnje vlage in visokih tempe-
ratur. Trte bo torej treba škropiti takoj,
ko se brstič odpre.

Glede oljk pa nam je Kocijančič po-
jasnil, da je vpliv mile in deževne zime od-
visen od njihove lege. V oljčnih nasadih
v nižjih legah, je po obilnih padavinah
opazil povečan pojav glivične bolezni -
pavjega očesa, na katerega je zelo občut-
ljiva zlasti avtohtona sorta belica. Zaradi
bolezni je s teh oljk odpadlo veliko listja.
Do hujših težav pa bi lahko prišlo, ko bi
nastopil nenaden mraz, pravzaprav samo
v primeru, da bi se temperatura nekaj dni
zapored zadrževala pod ničlo. Do tega pa
po njegovem mnenju ne bo prišlo.

Veliko žuželk in mrčesa
Zimski biološki ciklus žuželk in

mrčesa je prav tako povsem iztiril, je po-
jasnil Gregorič. Hude zime navadno ve-
liko vplivajo na preživetje teh organizmov,
saj nizke temperature krepko zredčijo nji-
hove vrste. »Do tega pa letos ni prišlo, za-
to bo najbrž spomladi in poleti veliko
mrčesa in žuželk. Nekatere od teh so sicer
koristne, veliko pa jih je škodljivih,« pra-
vi Gregorič.

Neobičajno topla zima pa ne vpli-
va blagodejno niti na čebele. Čebelar Fau-
sto Settimi iz Trebč nam je pojasnil, da
narava prehiteva najmanj 20 dni. »Pozi-
mi se presnova čebel zelo upočasni. Da se
ne bi ohladile, se zberejo v gruče, da bi ta-
ko ustvarile dovolj toplote. Ker pa so bile
pozimi temperature nadpovprečno viso-
ke, so se gruče širile in čebele so potrebo-
vale več energije in torej več hrane - me-
du.« Navadno jim je pozimi dovolj kilo-
gram oz. dva medu mesečno, letos pa so
ga potrebovale skorajda dvojno količino,
se pravi do 3,5 kg. Matica je začela zale-
gati jajčeca predčasno, zato Settimi pred-
videva več rojev že spomladi, kar pa lah-
ko povzroči težave pri pomladanskem
razvoju družine. Medtem sta zacvetela
dren in leska, na travnikih pa najdemo že
vseh sort cvetic: čebele sicer običajno iz-
letavajo iz panjev tudi pozimi, da bi izlo-
čile blato, sedaj pa že nabirajo nektar in
cvetni prah, pa tudi vodo, saj potrebuje-
jo večjo zalogo hrane.

Sara Sternad

Po izredno mili in
deževni zimi je

drevje že v polnem
pomladanskem

cvetenju

FOTODAMJ@N

SINDIKAT - Danes in jutri v hotelu NH

Kongres CGIL

Danes in jutri bo v hotelu NH na
nabrežju pokrajinski kongres sindi-
kalne zveze CGIL. Vsebino in potek so
včeraj predstavili na novinarski kon-
ferenci. Kongres se bo začel danes po-
poldne ob 14.30, po izvolitvi predsed-
stva bo pokrajinski tajnik Adriano
Sincovich podal glavno poročilo. Sle-
dili bodo pozdravi gostov, nato se bo-
do sestale razne kongresne komisije.

Jutri bo kongresno zasedanje tra-
jalo ves dan. Zasedanje se bo začelo ob
9. uri, sklepno besedo pa bo imel pred-
vidoma ob 16.30 član državnega taj-
ništva CGIL Fabrizio Solari. Sledila bo
razprava z glasovanjem za izvolitev
novega pokrajinskega vodstva. Glavna
tema zasedanja bo seveda gospodar-
ska kriza, ki ji tudi pri nas ni videti
konca.

Konec meseca bo zasedal dežel-
ni kongres sindikalne zveze, v začetku
maja pa še državni kongres.

Včerajšnja predstavitev pokrajinskega kongresa CGIL FOTO DAMJ@N

Protest Italia Nostra
Tržaška sekcija združenja Italia Nostra
je včeraj z dopisom ministru za kultur-
ne dobrine Dariu Franceschiniju izra-
zila zaskrbljenost in ogorčenje zaradi na-
povedi, da bi tržaški področni sedež mi-
nistrstva postal drugorazreden in bi na-
mesto deželne direkcije dobili funkcio-
narja brez pravih pooblastil. Za mesto,
kjer staro pristanišče na 60 hektarjih po-
vršine in 25 zaščitenimi poslopji pred-
stavlja eno največjih območij industrij-
ske arheologije, bi to bilo nedopustno.
Prav tako ni dopustno zanemariti Kras
in njegovo edinstveno okolje, ki ga po-
znajo in cenijo po vsem svetu. Odpra-
va direkcije, meni Italia Nostra, bi za-
nemarila velik turistični potencial in za-
komplicirala birokratske postopke, na-
mesto, da bi jih poenostavila.

Društva za pomoč osebam 
s posebnimi potrebami

Okraj 1.1. - občin Devin Nabrežina,
Zgonik in Repentabor vabi društva oz.
prostovoljske skupine, ki imajo pravni
sedež oz. delujejo na območju Okraja
1.1. v korist zaščite pravic oseb s po-
sebnimi potrebami, da sodelujejo pri
ustanovitvi Sosveta društev za pomoč
osebam s posebnimi potrebami Obči-
ne Devin Nabrežina, tako da predloži-
jo ustrezno vlogo do dne 14. marca po
sledečem postopku: z neposredno od-
dajo na vložišču (protokolu) Občine De-
vin Nabrežina (Nabrežina Kamnolomi
25, tel. 040 2017111), po faxu na št. 040
2005245, po pošti s pismom naslovlje-
nim na Občino Devin Nabrežina.
Obrazec je na voljo v uradih občinske
Socialne službe - Naselje sv. Mavra 124,
od ponedeljka do petka (od 9. do 12. ure)
oz. na spletni strani www.comune.dui-
no-aurisina.ts.it.

Ekonomsko-finančni načrt 
in predstavitev dobrih praks

Nadaljujejo se delavnice projekta Inku-
bator za mlade slovenske podjetnike v
Italiji, ki jih vodi Slovenski deželno go-
spodarsko združenje. Srečanje bo na-
menjeno pripravi ekonomsko - finan-
čnega načrta in predstavitvi dobrih
praks inkubiranih podjetij s strokov-
njakom Edvinom Bevkom. Srečanja, ki
bo danes od 14.30 do 17.30 v dvora-
ni BIC Incubatori FVG S.p.A. v Trstu
(Ul. Flavia 23/1), se bodo udeležili tudi
podjetniki, ki so v inkubatorju in bodo
predstavili svojo izkušnjo: Maurizio De
Vonderweid (podjetje Il Pucino), Edvin
Bevk (osnove bilance), Alex Škerlavaj
(podjetje Delex).

Partizani v Trstu
Na sedežu krožka Tina Modotti v Ljud-
skem domu na Pončani (Ul. Ponziana
14) bodo jutri ob 18. uri v sodelovanju
z neodvisnim sindikatom za šolo in oko-
lje SISA, predstavili knjigo Partigiani a
Trieste - I gruppi di azione patriottica
e Sergio Cermeli, ki je izšla pri založbi
Hammerle. Večera se bo udeležil avtor
Sergio Mauri, knjigo pa bosta predsta-
vila Marta Ivašič in Davide Rossi. Sle-
dila bo debata.

S pomočjo dežele nov
službeni avto za karabinjerje

Pri karabinjerski postaji v Naselju sv. Ser-
gija so včeraj predali namenu novo fia-
tovo službeno vozilo grande punto
multijet. Posebnost je v tem, da so sred-
stva pridobili iz proračuna Dežele FJK,
na osnovi sporazuma s prefekturo o so-
delovanju pri zagotavljanju varnosti in
javnega reda.
V okviru istega sporazuma so že lani do-
bavili karabinjerjem 200 testerjev Drug-
WIPW5 za hitro preverjanje uživanja
mamil med cestnimi kontrolami. S po-
močjo teh naprav so karabinjerji med
nadzorom na cestah v sobotnih nočeh
izvedli že preko 100 pregledov in pri tem
ugotovili kar 33 kršitev predpisov, zaradi
katerih so ukrepali proti voznikom.

NESREČA - Pri Padričah

Štiri osebe
ranjene v trčenju
na hitri cesti

Včeraj se je okrog 11. ure na začet-
ku hitre ceste, malo po Globojnerju oz. ra-
vno pred izhodom za Padriče pripetila
prometna nesreča, k sreči brez hujših po-
sledic. Vanjo sta bili vpleteni dve vozili, po
skopih podatkih, ki so nam jih posredo-
vali mestni redarji, kaže, da je šlo za izsi-
ljeno prednost.

Na kraj dogodka so se pripeljali ga-
silci in mestni redarji, pa tudi trije rešilci,
ki so v katinarsko bolnišnico odpeljali 4
osebe - dve z zeleno oznako in dve z ru-
meno. Iz bolnišnice so nam potrdili, da nji-
hovo zdravstveno stanje ne vzbuja skrbi.

Kriminalka o serijskem
morilcu prostitutk
V letih od 1971. do 1989 je bilo v Vid-
mu in okolici ubitih 15 žensk, veči-
noma prostitutk. Storilci niso bili od-
kriti in šele leta 1995 so preiskovalci
začeli sumiti, da je vsaj štiri umore za-
grešil isti morilec. Pisateljica Elena
Commessati je v tem dogajanju na-
šla navdih za kriminalko »Femmine
per un giorno«, ki jo bo predstavila da-
nes ob 18. uri v knjigarni Ubik v Ter-
gesteu. Sodelujeta pisatelj Pino Ro-
veredo in novinar Alessandro Mez-
zena Lona.

Spomin na V. Dugino
V dvorani Veruda na Malem trgu 2
je še do nedelje, 9. marca, postavlje-
na razstava fotografij in dokumen-
tarnega gradiva Magrit Dittmann -
Soldičić Po sledeh duše violinista Ve-
lemirja Dugine. Razstavo si je ogledalo
že več kot 2000 obiskovalcev. Danes
ob 18. uri bo v razstavnih prostorih
srečanje, na katerem se bodo Dogine
spomnili glasbenika Alfredo Lacose-
gliaz in Gabriele Centis ter Adriano
Dugulin.

Film o pogumni ženski
V Ljudskem domu G. Canciani v Ul.
Masaccio 24 bodo nocoj ob 20.30 na
pobudo filmskega krožka Charlie
Chaplin vrteli film »L’albero di An-
tonia«, režiserke Marleen Gorris.
Skozi pripoved vnukinje o življenju
pogumne babice film ponuja izsek 50-
letne povojne zgodovine iz zornega
kota uveljavljanja pravic žensk.

Film Flight v izvirniku
Italijansko-ameriško združenje vabi
danes na novo filmsko srečanje z ame-
riškimi filmi v izvirniku. V kinu dei
Fabbri v istoimenski ulici 2/A v Trstu
bodo vrteli film Roberta Zemeckisa
Flight. Predvajanja bodo s pričetkom
ob 14.00, 16.00, 18.30 in 21. uri.
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ŠKOFIJA - Predstavili postni niz Katedre sv. Justa

Tokratna srečanja 
posvečena »sijaju svetosti«

Če bi gledali samo Zemljo, bi zašli
v depresijo. če bi gledali samo nebo, bi po-
stali odtujeni: dober kristjan gleda na
Zemljo z nebeškimi očmi.

Tako je včeraj razmišljal nadškof
Giampaolo Crepaldi med predstavitvijo le-
tošnjih postnih srečanj Katedre sv. Justa,
ki jih pod geslom Splendor Sanctitas pri-
reja tržaška škofija. Da bi bil v očeh trža-
ških vernikov in vernic tudi »sijaj svetosti«,
jim njihov duhovni vodja ponuja štiri sre-
čanja, ki bodo potekala ob sredah zvečer
(20.30) v stolnici sv. Justa. In ker bo letos
katoliška cerkev proglasila za svetnika dva
papeža, bosta uvodni srečanji posvečeni
njima: 12. marca bo o Janezu XXIII. spre-
govoril kardinal Angelo Comastri, o Jane-
zu Pavlu II. pa teden kasneje še kardinal
Leonardo Sandri. Prava svetost se kaže tu-
di v veliki ljubezni do revnih, pravi Cre-
paldi, zato bodo 26. marca gostili Chiaro
Amirante, ustanoviteljico združenja Nuo-
vi orizzonti, ki se posveča »eksistencialnim
periferijam«. To srečanje, ki je namenjeno
predvsem mladim, bodo 24. in 25. marca
uvedle duhovne vaje, ki jih bo v katedrali
vodil škofov tajnik Mario De Stefano. Po-
stna srečanja bo 2. aprila sklenil Salvatore
Martinez, vsedržavni predsednik združe-
nja Rinnovamento nello Spirito Santo.

Sicer pa je postni čas v tržaško ško-
fiji res bogat z duhovnimi dejavnostmi.

Že danes se bodo pod škofovim vod-
stvom začele tridnevne škofijske duho-
vne vaje, na katere se je prijavilo preko
150 ljudi. Jutri ob 17. uri bodo v seme-
nišču v Ul. Besenghi predstavili knjigo
I sinodi della diocesi di Trieste, medtem
ko bo 14. in 15. marca v ospredju »Mis-
sion Moldova«, pobratenje med tržaško
in edino moldavsko katoliško škofijo
Chisinau. 15. marca bo v Impact Hub
(Ul. Cavana 14) celodnevni posvet o

krščanskih in evropskih koreninah Mol-
davije, na predvečer pa bodo v istem kra-
ju (ob 18.30) predstavili italijansko in
moldavsko inačico knjige, v kateri so
zbrana pisma, ki so jih otroci vse Evro-
pe pisali papežu Frančišku. Med njimi
je tudi pismo malega Moldavijca Basi-
leja iz Chisinaua, ki ga tržaški prosto-
voljci dobro poznajo in ga je papež pred
kratkim simbolično imenoval za amba-
sadorja otrok z obrobja. (pd)

Nadškof Crepaldi s sodelavci na novinarski konferenci FOTODAMJ@N

MILJE - Včeraj predstavitev na tržaški škofiji

Ob 750. obletnici posvetitve 
tudi škofijski jubilej

Bilo je 29. decembra 1263, o tem ni dvoma, saj v
župnijskih arhivih hranijo originalen pergament: tega
dne je škof Arlongo dei Visgoni posvetil miljsko stol-
nico. Minilo je 750 let, Miljčani pa so se odločili, da po-
membno obletnico počastijo z nizom dogodkov, pri ka-
terih sodeluje vse mestece, saj je, po besedah duhovni-
ka Silvana Latina, stolnica eden tistih simbolov miljske
identitete, v katerem se vsi prepoznavajo. Na sporedu
so že bili razni orgelski koncerti, višek dogajanja pa je
predviden maja in junija, ko bodo v sodelovanju z milj-
sko občinsko upravo priredili zgodovinski posvet in raz-
stavo cerkvenih dragocenosti. 26. junija, ko obhajamo
miljska zaščitnika Ivana in Pavla (zavetnikom v Miljah
pravijo »protettori«), pa bo slovesno bogoslužje daro-
val beneški patriarh Francesco Moraglia. Z njegovo pri-
sotnostjo želimo izpostaviti zgodovinsko vez med Mi-
ljami in Benetkami, je dejal Latin, nadškof Crepaldi pa
opozoril, da so na podlagi posebnega vatikanskega de-
kreta Moraglii ob tej priložnosti zaupali delitev pape-
škega blagoslova.

Včeraj se je medtem začel tako imenovani škofijski
jubilej, na podlagi katerega ima stolnica na Marconije-
vem trgu status jubilejne cerkve. To pomeni, da bodo v
njej verniki, ki bodo izpolnili nekatere pogoje (romanje,
spoved, kesanje itd.), deležni popolnega odpustka. (pd)

Danes, ČETRTEK, 6. marca 2014 

NIKA 

Sonce vzide ob 6.34 in zatone ob 17.58
- Dolžina dneva 11.24 - Luna vzide ob
9.14 in zatone ob 0.07.

Jutri, PETEK, 7. marca 2014 

TOMAŽ 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
11,8 stopinje C, zračni tlak 1007,2 mb
ustaljen, vlaga 58-odstotna, veter 21 km
na uro vzhodnik, nebo oblačno, mor-
je rahlo razgibano, temperatura morja
11,2 stopinje C.

Od ponedeljka, 3.,
do sobote, 8. marca 2014:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Ginnastica 6 - 040 772148, Naselje
Sv. Sergija - Ul. Curiel 7/b - 040
281256, Bazovica - 040 9221294 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Ul. Ginnastica 6, Naselje Sv. Sergija - Ul.
Curiel 7/b, Trg Venezia 2, Bazovica - 040
9221294 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Venezia 2 - 040 308248.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.20, 20.10,
22.00 »300 - L'alba di un impero«.

CINEMA DEI FABBRI  Dvorana je re-
zervirana.

FELLINI   16.00 »Blue Jasmine«; 17.45,
21.30 »Tir«; 19.30 »Smetto quando
voglio«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 18.45,
21.15 »12 anni schiavo«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.15, 20.10
»Dallas Buyer Club«; 18.20, 22.10 »A
proposito di Davis«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.15, 18.10,
20.10, 22.10 »Allacciate le cinture«.

KOPER  PLANET TUŠ   15.30 »Ameri-
ške prevare«; 19.00, 21.00 »300 - Vzpon
imperija 3D«; 18.00, 20.00 »300 -
Vzpon imperija; 16.15 »Lego film 3D«;
17.45, 20.30 »Montevideo, se vidimo!«;
15.40, 19.30 »Panika«; 20.15 »Pompe-
ji«; 15.30 »Purana na begu 3D«; 15.40
»Purana na begu«; 17.00, 18.15 »Pu-
stolovščine gospoda Peabodyja in Sher-
mana 3D«; 16.00, 17.30 »Pustolovščine
gospoda Peabodyja in Shermana«;
17.15, 19.45 »Varuhi zapuščine«.

KOSOVELOV DOM SEŽANA  20.00
»Zelena utopija«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.45 »The
Lego movie«; Dvorana 2: 16.40, 19.00,
21.30 »Disney's Saving Mr. Banks«;
Dvorana 3: 18.00, 20.10, 22.00 »Snow-
piercer«; 18.30, 22.15 »Una donna per
amica«; Dvorana 4: 18.30, 20.15,
22.00 »Gravity«; 16.40, 18.30 »Tarzan
3D«; 16.30, 20.40, 22.15 »Un ragio-
nevole dubbio«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  21.10 »12 anni
schiavo«; 16.40, 19.00, 21.20 »Sotto una
buona stella«; 16.30, 18.25, 20.20, 22.15
»Una donna per amica«; 16.40, 19.50,
22.10 »La bella e la bestia«; 16.10, 18.15
»The Lego movie«; 16.00, 20.10 »300 -
L'alba di un impero«; 18.05, 22.15
»300 - L'alba di un impero 3D«; 16.40,
20.00, 22.15 »Allacciate le cinture«;
16.45 »Tarzan«; 18.50 »Tarzan 3D«;
20.20, 22.15 »Un ragionevole dubbio«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.45,
20.10, 22.10 »300 - L'alba di un im-
pero«; Dvorana 2: 18.00 »300 - L'al-
ba di un impero 3D«; 20.15 »Terms
and conditions may apply«; Dvorana
3: 17.30, 19.50, 22.10 »Allacciate le
cinture«; Dvorana 4: 22.00 »Una don-
na per amica«; 17.15, 20.00 »La bella
e la bestia«; Dvorana 5: 16.40, 18.30
»Tarzan«; 21.00 »12 anni schiavo«.

KRU.T  vabi na velikonočni izlet na
Trentinsko z ogledom gradov Beseno,
Thun in Buonconsiglio, mest Trenta
in Sirmione in Gardskega jezera, od
19. do 21. aprila. Dodatna pojasnila in
prijave na sedežu Krut-a, Ul. Cicero-
ne 8, 2. nadstropje, tel. št. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

VINITALY 2014  Dne 7. aprila, ONAV
Trst organizira ekskurzijo v Verono na
največji vinski sejem na svetu - Vini-
taly. Prijave najkasneje do 28. marca.
Dodatne informacije: trieste@onav.it
ali 338-3976187.

DRUŽINA DEBELIS je odprla osmico
na Kolonkovcu. Vabljeni! Tel.: 347-
3648603.

OSMICO je v Mavhinjah 58/A, odprla
družina Pipan-Klarič. Toplo vabljeni!
Tel. št. 040-2907049.

OSMICO sta odprla Andrej in Ivan An-
tonič, Cerovlje 34. Vabljeni! Tel. št.:
040-299800.

OSMICO sta odprla na cesti za Slivno
Corrado in Roberta. Tel.: 338-3515876.

PRI DAVIDU v Samatorci št. 5 je odprta
osmica. Vabljeni! Tel. št.: 040-229270.

8. MAREC V BARU SIRENA. Za

rezervacije tel. 3336143725

AGRITURIZEM CESARICA pri
Piščancih:

odprto ob sobotah in nedeljah.

040-43992

MARIZA IN IGOR sta odprla

OSMICO v Ricmanjih.

JUTRI - V gledališču Miela

FameLab - tekmovanje 
mladih znanstvenikov

FameLab je svojevrsten resni-
čnostni šov, na katerem skušajo stro-
kovno komisijo in občinstvo prepri-
čati mladi znanstveni talenti: vsakdo
ima za svoj nastop na voljo tri minu-
te, zmaga pa tisti, ki na najbolj pre-
pričljiv, dostopen, zabaven način
predstavi znanstveno temo, ki ga
navdušuje. Pri tem lahko kandidati ra-
čunajo samo na svojo prisrčnost,
strast in prepričljivost, uporaba video
posnetkov, računalnikov in drugih
pripomočkov pa ni predvidena.

V gledališču Miela bo jutri na
sporedu krajevni izbor tekmovanja, ki
ga prirejajo Znanstveni imaginarij,

Univerza v Trstu in Občina Trst. Ude-
ležili se ga bodo univerzitetni štu-
dentje, gojenci šole SISSA, mladi ra-
ziskovalci iz Burla, astronomskega
observatorija in drugih mestnih znan-
stvenih institucij. Zmagovalca si bo-
sta zagotovila vozovnico za vsedrža-
vni izbor, ki bo 3. maja v Perugii, tam-
kajšnji zmagovalec ali zmagovalka pa
se bo udeležil velikega finala v Chel-
tenhamu v Veliki Britaniji.

Jutrišnji spored, ki se bo pričel
ob 9. uri, bosta povezovala prilju-
bljena igralca Pupkin Kabaretta Ales-
sandro Mizzi in Stefano Dongetti.
Vstop je prost.

Seminar za šolnike o
multimedijski tabli
Center za raziskave na področju di-
daktike pri Tržaški univerzi prireja
v mesecu marcu niz štirih srečanj
o rabi interaktivne multimedijske
table pri didaktičnih dejavnostih.
Seminarska srečanja so namenjena
šolnikom v osnovnih in nižjih sred-
njih šolah in, v primeru morebitnih
prostih mest, študentom Tržaške
univerze. Prvo srečanje bo danes od
16. do 18. ure v predavalnici štev. 5
v oddelku za humanistične študije
(Ul. Tigor 22, IV. nadstropje). Da-
nes bo predaval dr. Tommaso Maz-
zoli. Naslednja srečanja bodo z
istim urnikom naslednje četrtke v
marcu. Namen je izboljšati spos-
obnost šolnikov pri koriščenju vseh
možnosti, ki jih nudijo sodobni teh-
nološki pripomočki v učilnicah.
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Naj se sliši, naj se zna, da jih da-
nes DARIO 50 ima. Vse najboljše, hip
hip hura, mu Zadruga želi vsa!

TRŽAŠKO ZDRUŽENJE za biodinami-
čno kmetovanje, organizira biodina-
mični študijsko - praktični tečaj na os-
novi knjige Rudolfa Steinerja »Znan-
stveno spiritualni impulzi za razvoj
poljedelstva«. Srečanja bodo vsako
prvo in tretjo sredo v mesecu, od 20.00
do 21.30 v Trstu na sedežu v Ul. Maz-
zini 30, 1. nadstropje. Vstop prost. Tel.
št.: 333-1118664, 328-7012374.

MFU  Magna Fraternitas Universalis -
Kulturni dom Dr. D. Ferriz - Olivares
prireja danes, 6. marca, ob 17.30
»Bralni krožek«, tj. interaktivno sre-
čanje z branjem odlomkov in medse-
bojno izmenjavo misli in razmišljanj
na temo »Miti in skrivnosti Furlani-
je Julijske krajine« z avtorico Gabriello
Chmet, moderator dr. Guido Marot-
ta, knjigarna Centro Borsatti, Ul.
Ponchielli 3, Trst.

KNJIŽNICA DIVAČA bo na predvečer
dneva žena v petek, 7. marca, ob 18.
uri v svojih prostorih, gostila tržaško
pesnico, pisateljico in psihologinjo
Alenko Rebula Tuta. Gostja se bo
predstavila s predavanjem »Nežne in
močne, samostojne in predane: nove
poti za ženske danes«.

MIRA, ženski odbor slovenskega centra
PEN, in Slovenski klub vabita na lite-
rarni večer s književnicami Nežo Mau-
rer, Jolko Milič, Bredo Smolnikar, Tat-
jano Pregl Kobe, Alenko Rebula, Sta-
nislavo Repar, Barbaro Simoniti, Su-
zano Tratnik, Ireno Žerjal in Barbaro
Korun. Pričakujemo vas v petek, 7.
marca, ob 18.30 v Gregorčičevi dvorani
(Ul. sv. Frančiška 20, 2. nadstropje).

SKD SLOVENEC in skupina vezilj Zla-
ta nitka vabita v petek, 7. marca, ob
20.00 v Srenjsko hišo v Boršt na ot-
voritev razstave »Poročne čipke in le-
sene makete«. Razstavlja skupina kle-
kljaric iz Črne na Koroškem in Jože
Božič iz Gornjega Grada. Poje Graj-
ski oktet iz Moravške doline. Urnik
razstave: sobota, 8. in nedelja, 9.
marca, od 10. do 13. ure in od 15. do
19. ure.

SKUPINA 3555 SKD France Prešeren
iz Boljunca vabi, ob Dnevu žena, na
otvoritev fotografske razstave Sonje
Gregori in Sonje Žerjal »Ženska se de-
la ne boji«, v petek, 7. marca, ob 20.30
v društvenem baru n' G'rici.

KD IVAN GRBEC, Škedenjska ul. 124,
vabi na dan žena v soboto, 8. marca,
ob 19. uri na odprtje razstave »Skri-
nja ženske ustvarjalnosti«. Večer bo-
sta obogatila s svojima kitarama Laj-
la Juretič in Gabrijel Žetko, gojenca
GM - Prof. Marko Feri.

LJUDSKI DOM iz Podlonjerja vabi v so-
boto, 8. marca, od 19.30 na tradicio-
nalni večer ob Mednarodnem dnevu
žena. Priložnostna misel Erika Inen-
dorfer - delegatka Fiom, večerja in
glasba z duom Melody.

MLADINSKO ZDRUŽENJE in SKD
Lonjer-Katinara prirejata srečanje ob
Dnevu žena v soboto, 8. marca, ob
19.30 v prostorih športnega centra v
Lonjerju. Toplo vabljene! 

PRIMORSKA POJE: ZCPZ - Trst vabi
na koncert revije Primorska poje, ki
bo v soboto, 8. marca, ob 20.30 v cer-
kvi Sv. Marije Magdalene v Bazovici.
Nastopili bodo: Združeni zbor ZCPZ
- Trst, MePZ Sv. Lucija - Portorož,
MoPZ Mirko Filej - Gorica, MoPZ
Pobje - Črni vrh, Župnijski MePZ
Šempeter, MePZ Vrtojba, MePZ Stan-
ko Premrl - Podnanos.  

SKD VESNA in sekcija VZPI-ANPI E.
Antončič - Stojan, prirejata v soboto,
8. marca, ob 19. uri v Ljudskem do-
mu v Križu, ob dnevu žena, predsta-
vitev ponatisa knjige »Iz morja v po-
nev«. Z avtorico Marjučo Offizia se
bosta pogovarjala Martina Kafol in
Mitja Tretjak, sledi večerja z družab-
nostjo. Informacije in prijave na tel. št.
040-2209058.

SDD JAKA ŠTOKA in Zadruga Kul-
turni dom Prosek Kontovel vabita na
ogled igre Ona in on v izvedbi Patri-
zie Jurinčič in Lovra Finžgarja, ki bo
na sporedu v nedeljo, 9. marca, ob 18.
uri v Kulturnem domu na Proseku.

SKD PRIMOREC prireja ob Medna-
rodnem dnevu žena v nedeljo, 9. mar-
ca, dve pobudi: ob 16.30 v Hiški uad
Ljenčkice v Trebčah predstavitev ita-
lijanskega prevoda »Alamut«, ki ga
bosta predstavila člana Slovenskega
kluba Poljanka Dolhar in Massimilia-
no Schiozzi; ob 18. uri pa bo v Ljud-
skem domu predstava orientalskih
plesov »Med nebom in zemljo«, ki je
nastala v režiji plesalk in koreografinj
Alje Shaar in Ines Kočar.

SPD MAČKOLJE vabi na predstavo ko-
medije Maxa Reala in Petra Militaro-
va »Trije vaški svetniki« v izvedbi
dramskega odseka Prosvetnega društva
Šlandre v nedeljo, 9. marca, ob 17. uri
v dvorani Srenjske hiše v Mačkoljah.

SKD VIGRED vabi v ponedeljek, 10.
marca, ob 20.30 v Štalco v Šempola-
ju na kulturni večer ob Mednarodnem
dnevu žena. Program: Tatjana Mala-
lan (Vanda) in Irene Pahor (Jole), pev-
ka Lara Budal s prijatelji, Tatjana Tur-
co (Rita) in Valentina Štrajn (Helena),
otvoritev razstave o gradiščih.

SKLAD MITJA ČUK  vabi na otvoritev
razstave Darinke Vidmar z naslovom
»Vezilna nit iz preteklosti v seda-
njost«, ki bo v ponedeljek, 10. marca,
ob 18. uri v Bambičevi galeriji na Op-
činah. Glasbeni utrinek: duo flaut -
Nausikaa Concina in Valentina Jogan
iz razreda prof. Erike Slama - Glas-
bena matica Trst. Urnik razstave:
10.00-12.00 / 17.00-19.00 (pon/ned)
do 21. marca.

RICMANJSKI TEDEN: 12. marca, ob
20.30 v galeriji Babna hiša odprtje raz-
stave Kulturnega društva za umetnost
KONS, glasbeni utrinek harfistka Ta-
deja Kralj; 14. marca, ob 20.30 v pri-
reditveni dvorani triler v tržaškem na-
rečju El »Maggiordomo in giallo«,
dramska skupina Proposte teatrali -
F.I.T.A., tekst in režija Luciano Volpi;
16. marca, ob 10.00 na različnih lo-
kacijah v vasi (zbirališče pred vaško
cerkvijo, v primeru slabega vremena
ob 11.00 v prireditveni dvorani) kon-
cert Pihalnega orkestra Ricmanje (di-
rigent Aljoša Tavčar); 19. marca, ob
20.30 v prireditveni dvorani ZMePZ
Slavec-Slovenec (vodi Danijel Grbec),
komični duo Rita in Helena, Tatiana
Turco in Valentina Strain.

SKD BARKOVLJE: ciklus predavanj
na temo »In... forma - Predhodna
zdravstvena zaščita pri različno mla-
dih« v sodelovanju z A.R.I.S., tržaško
neprofitno organizacijo, ki skrbi za
dobro počutje mladih in manj mladih.
Ob sredah: 12. marca (Dr. Matteo Be-
vilacqua »Vedno prožni in razgibani«)
in 19. marca (Dr. Laura Redolfi »Ka-
ko ohranjati spomin«). Pogovori bo-
do v slovenščini in italijanščini. Za-
četek ob 20.30.

DRUGI KONCERT revije kraških pihal-
nih godb v organizaciji ZSKD in
JSKD bo v soboto, 15. marca, ob 19.
uri v Kulturnem domu v Postojni. Na-
stopajo Pihalni orkester Komen (dir.
Matija Tavčar), Pihalni orkester Kras-
Doberdob (dir. Patrick Quaggiato) in
Postojnska godba 1808 (dir. Vid Pupis).

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete vabi v soboto, 15. marca, ob
20.30 na ogled predstave »Oj, ta vo-
jaški stan« v priredbi MePZ Kraški
dom, ki ga vodi Vesna Guštin. Na-
stopajo Ilja Buffon, Maruška Guštin,
sopranistka Sara Jablanšček in har-
monikaš Fulvijo Jurinčič.

DRUGI KONCERT revije kraških pi-
halnih godb v organizaciji ZSKD in
JSKD ter v sodelovanju s SKD Lonjer-
Katinara bo v nedeljo, 16. marca, ob
17. uri v Športno kulturnem centru v
Lonjerju. Nastopajo GD Nabrežina
(dir. Sergio Gratton), PO Breg (dir. Ed-
vin Križmančič) in Brkinska godba
2000 (dir. Tomaž Škamperle).

SKD LIPA vabi ob Dnevu žena v nede-
ljo, 16. marca, ob 18. uri v Bazovski
dom na otvoritev likovne razstave Re-
volucija barv.

IŠČEM DELO - z lastno kosilnico in
motorno žago kosim travo ter obre-
zujem tako drevesa kot živo mejo. Tel.
333-2892869.

DAJEM na razpolago zemljišče, na
sončni strani v Podlonjerju, za obde-
lavo zelenjave in 400 trt, v zameno za
28 l črnega vina. Tel.: 040-576116.

IŠČEM DELO kot negovalka starejših ali
bolnih oseb. Tel. št. 040-9220305 (v
večernih urah).

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in Zadru-
ga L'Albero Azzurro obveščajo, da bo
ludoteka delovala v Igralnem kotičku
»Palček« v Naselju Sv. Mavra ob sre-
dah in petkih, od 16. do 18. ure in ob
sobotah, od 10. do 12. ure. Namenje-
na je otrokom od 1 do 6 let. Delavni-
ca v marcu: umetnost z uporabljenim
materialom. Info na tel. št.040-299099
(od pon. do sob., od 8. do 13. ure).

KRD DOM BRIŠČIKI vabi na začetni in
nadaljevalni tečaj vezenja z Marico
Pahor. Vpisovanje na prvem srečanju
danes, 6. marca, od 16.00 do 18.00.

PRAVLJIČNOPRIPOVEDNA in gleda-
liška delavnica - Hiša pravljic ter dru-
štvo Hrast vabita vzgojitelje, učitelje,
mentorje otroških in mladinskih gle-
daliških skupin, amaterske igralce,
študente in vse, ki jih veseli delo z otro-
ki in ki bi radi izpopolnili svoje znanje
slovenskega jezika na delavnici, 9. in 29.
marca. Vpisovanje bo potekalo danes,
6. marca. Info in prijave na hisapra-
vljic@gmail.com ali 334-1243766.

RAJONSKI SVET za Zahodni kras se bo
sestal danes, 6. marca, ob 20. uri na
svojem sedežu na Proseku št. 159.

ANPI: ob 70-letnici mučeniške smrti
Rozalije Kos Kocjan - Guličeve bomo
v petek, 7. marca, ob 10. uri v sode-
lovanju z O.Š. Franceta Bevka poča-
stili njen spomin s polaganjem venca

na spominsko ploščo na Opčinah, Na-
rodna št. 28. Priložnostna beseda
Katerina Iscra.

INICIATIVA ZA DEMOKRATIČNI SO
CIALIZEM   V petek, 7. marca, ob 18.
uri v prostorih kluba študentov na
Partizanski 15 bodo razvojni program
za Slovenijo in EU predstavili Anita
Tolić, Aljaž Zupančič, Boštjan Remic
in Nika Kovač.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da bo
v petek, 7. marca, ob 20.45 na sede-
žu na Padričah redna pevska vaja; v
nedeljo, 9. marca, ob 12. uri odhod av-
tobusa iz Padrič za nastop na Erzelju.

VZPIANPI Opčine prireja v sodelova-
nju s Knjižnico Pinko Tomažič in to-
variši, SKD Tabor v petek, 7. marca,
ob 20. uri v Prosvetnem domu na Op-
činah Spominski večer ob 70. oble-
tnici mučeniške smrti Rozalije Kos
Kocjan Guličeve. Njen spomin bodo
počastili MoPZ Tabor in Kraški dom
ter Mladinski zbor srednje šole S. Ko-
sovela. Recitatorji SKD Tabor bodo
brali odlomke iz knjige Enza Ro-
manòja »Una donna senza volto« ter
iz knjige »Io sono l'ultimo«. Prilož-
nostna beseda Stanka Hrovatin.

AŠD SK BRDINA vabi člane, da se mno-
žično udeležijo tekme »Pokal prija-
teljstva«, veljavne za Primorski smu-
čarski pokal, ki bo v soboto, 8. marca,
v Forni di Sopra, ter da se udeležijo v
nedeljo, 9. marca, tekme v veleslalo-
mu, veljavne za Zamejsko smučarsko
prvenstvo 2014, v Forni di Sopra. Vpi-
sovanje je možno do danes, 6. marca,
na tel. št. 342-0730513 (Sabina).

FOTOVIDEO TRST80 vabi v soboto, 8.
marca, na fotografski extempore 47.
Kraškega pusta na Opčinah. Zbirališ-
če v Prosvetnem domu, od 13. do 14.
ure. Pravilnik na www.trst80.com ali tel.
št.: 329-4128363 (Marko). Vabljeni!

PRAZNIK ŽENA: v soboto, 8. marca, v
Ljudskem domu pri Sv. Sergiju ob
18.30 bodo proslavili Dan žena na po-
budo SKP, SIK in VZPI-ANPI. Pri-
ložnostno misel bo med družabnost-
jo podala Bruna Zorzini.

ŠD MLADINA vabi vse svoje člane, da
se množično udeležijo smučarske
tekme Pokala prijateljstva, ki šteje za
tretjo tekmo Primorskega pokala v so-
boto, 8. marca, v kraju Forni Di So-
pra. Vabljeni tudi na Zamejsko smu-
čarsko prvenstvo v nedeljo, 9. marca,
v Forni Di Sopra. Info in vpisovanje
na tel. št.: 347-0473606 (Tamara).

DOLINČANKE  bomo praznovale s
pestrim programom mednarodni dan
žena v nedeljo, 9. marca, ob 17. uri v
prostorih SKD Valentin Vodnik v
Dolini. 

V BARKOVLJAH bomo v nedeljo, 9.
marca, po maši od 11. ure počastili
msgr. Matijo Škabarja ob obeležju v
vrtiču, ki nosi njegovo ime.

DRUŠTVO NOE' vabi na konferenco,
10. marca, ob 20.30 v Kamnarski hi-
ši Igo Gruden v Nabrežini »Konec z
dietami! Enostavni načini, ki nam po-
magajo pri odvečnih kilogramih, slad-
korni bolezni in holesterolu«. Preda-
vateljica: dr. Marta Molinari, dietolo-
ginja, nutricionistka. Info: noeinfo-
noe@yahoo.it, tel. št. 349-8419497.

KRU.T IN NŠK vabita v sklopu Vseži-
vljenjskih aktivnosti na srečanje bral-
nega krožka »Skupaj ob knjigi«, ki bo
v ponedeljek, 10. marca, ob 17. uri v
čitalnici NŠK v Ul. S. Francesco 20.
Prijave in dodatne informacije na se-
dežu Kru.ta, Ul. Cicerone 8, tel. 040-
360072, krut.ts@tiscali.it.

KAJ SE DOGAJA V UKRAJINI? V to-
rek, 11. marca, ob 18.30 v veliki dvo-
rani v Ul. Tarabochia 3 (I. nadstr.)  pri-
rejata SKP in SIK razpravo, ki jo bo-
sta uvedla Stojan Spetič in Igor Koci-
jančič. 

ONAV (Vsedržavno združenje pokuše-
valcev vina) vabi na večer z vinarjem
Damjanom Podversičem. Pokušnjo vi-
na bomo izpeljali v torek, 11. marca,
ob 20. uri v restavraciji v Miljah (Stra-
da per Lazzaretto 2). Informacije in
prijave na tel. 333-9857776 in trie-
ste@onav.it.

ZSKD sklicuje volilni pokrajinski svet
včlanjenih društev na Tržaškem v to-
rek, 11. marca, v prvem sklicanju ob
9.00 in v drugem sklicanju pa v sre-

do, 12. marca, ob 20.00 v Gregorčičevi
dvorani v Trstu (Ul. San Francesco 20,
2. nadstropje). 

IZREDNI OBČNI ZBOR SKD F. PRE
ŠEREN: prvi sklic v torek, 11. marca
ob 20.00 in drugi v sredo, 12. marca,
ob 20.30 v zgornjih prostorih občin-
skega gledališča Boljunec. Dnevni
red: odobritev spremembe statuta.

MFU  Magna Fraternitas Universalis -
Kulturni dom Dr. D. Ferriz - Olivares
prireja telovadno uro za otroke od 6. do
12. leta v soboto, 15. marca, od 16.30
do 17.45 »Yoga telovadba: sprostitev in
koncentracija« na sedežu, Ul. Mazzini
30, 3. nadstropje. Info: 040-2602395.

CENTER HARMONIJA organizira za
otroke in odrasle delavnico sloven-
ščine za predšolske otroke, ki se želi-
jo približati in utrjevati slovenski je-
zik preko igre in zabave. Potekal bo ob
ponedeljkih, od 16.30 do 17.30 na se-
dežu društva, Ul. Canova 15. Prva po-
skusna lekcija bo 17. marca. Obvezne
prijave in info na tel. 320-7431637, in-
fo@bambinieadulti.org.

SC MELANIE KLEIN vabi člane na
redni občni zbor, ki bo potekal v sre-
do, 19. marca, ob 18.30 v prvem in ob
19.15  v drugem sklicu, na sedežu, v
ul. Cicerone 8. Toplo vabljeni! 

KMEČKA ZVEZA obvešča člane in po-
sestnike gozdov na zavarovanih ob-
močjih Nature 2000 (it. SIC in ZPS),
da je rok za sečnjo, podaljšan do 31.
marca. Na nezavarovanih območjih,
po novem gozdarskem pravilniku, pa
poteka sečnja brez časovne omejitve
skozi celo leto.

V spomin na drago Karlo Jeric daruje-
ta Lidija in Mario Briščik 50,00 evrov
za KRD Dom Briščiki.

Ob 1. obletnici smrti mame Milke
Grgič daruje hči Morana z družino
50,00 evrov za KD Slovan.

� Zapustil nas je naš dragi

Aldo Cingerla
Žalostno vest sporočajo

žena Magda, sinova Erik in Matej
ter ostalo sorodstvo.

Pokojnik bo ležal v petek, 7. marca, od
12.30 do 13.30 v mrtvašnici v Ul. Co-
stalunga.
Sledil bo pogreb ob 14.15 v cerkvi na
Kontovelu.
Namesto cvetja darujte za Sklad Mitja
Čuk.

Kontovel, 6. marca 2014
Pogrebno podjetje Sant'Anna-Nabrežina

Ciao nono

Jaša, Kaja in Maila.

Ciao Aldo

Tamara

Iskreno sožalje Eriku in družini
ob izgubi očeta

David, Elena, Peter, Dunja,
Evgen in Valentina

Ob boleči izgubi dragega očeta
in nonota

Alda Cingerle
izreka prizadetim svojcem

občuteno sožalje

Košarkarski klub Bor

Ob izgubi dragega očeta
ROBERTA DANEVA

izraža iskreno sožalje Igorju,
Katji in ženi

Cerkveni pevski zbor Sv. Križ

LOKEV: zazidljivo zemljišče,
1042m2, s pridobljenim gradbe-
nim dovoljenjem za stanovanjsko
hišo in plačanim komunalnim
prispevkom. Mirna lokacija, z od-
prtim razgledom. 

Vredno ogleda!  

Cena: 85.000 EUR

LUSTRUM nepremičnine d.o.o.,
Partizanska 68a, Sežana. Tel.
051/652-101.

PRODAJAMO mlade kokoši.

00386(0)41584116

TRST, BLIZU KATINARE: 3-so-
bno stanovanje, prostorno,
opremljeno, 86m2, z balkonom,
kletjo in urejenim parkiriščem. 

Prodamo: 135.000 EUR.

LUSTRUM nepremičnine d.o.o.,
Partizanska 68a, Sežana. Tel.
051/652-101.

Primorski mobile
Spletne novice
Primorskega
dnevnika
vedno s sabo

Snami
aplikacijo
iz spletne trgovine
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Eventi Aries
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www.oliocapitale.it

M A R C A

URNIK:
7.-8.-9. marca 10.00-19.00
10. marca 10.00-14.00

ZNIŽANA
VSTOPNICA

Namesto 6 evrov

BORŠT - Jutri odprtje razstave

Poročne čipke
in lesene makete

Skupina vezilj Zlata nitka, ki je
lani praznovala 20-letnico delovanja
v okviru SKD Slovenec, je v tem dol-
gem, ustvarjalnem obdobju tkala tu-
di veliko prijateljskih stikov. Na raz-
stavah po Sloveniji so članice spoznale
veliko sorodnih skupin, s katerimi so
načrtovale in realizirale skupne po-
bude. Najnovejša bo zaživela v petek
ob 20. uri v srenjski hiši v Borštu, kjer
bodo odprle razstavo z naslovom Po-
ročne čipke in lesene makete.

Vsebine otvoritvenega večera in
razstave bodo namreč presegle okvir
redne dejavnosti skupine vezilj, saj
bodo obsegale tudi miniature in pe-
tje, kot je pojasnila odbornica društva
in koordinatorica dogodka Boža
Hrvatič: »V goste bodo prišle tri sku-
pine iz različnih krajev Slovenije, ki
nam bodo prikazale tri aspekte slo-
venske ustvarjalnosti. Večer je sad
stalnih izmenjav, ki jih izvajajo vse
skupine društva, od vezilk, ki se po-
gosto podajajo na razstave in celo tek-
movanja, do otroške dramske skupi-
ne in zbora. Dejavne vezilke iz Bor-
šta in okolice bodo tokrat prepustile
dvorano gostom in sicer skupini kle-
kljaric iz Črne na Koroškem, Jožetu
Božiču iz Gornjega Grada in Graj-
skemu oktetu iz Moravške doline, ki
bo popestril dogodek z glasbeno nit-
ko.«

Klekljarice iz slovenske Koroške
imajo za seboj 17-letno dejavnost,
razstavljajo v Sloveniji, Avstriji, na
Hrvaškem in so redne sooblikovalke
kulturnih pobud domačega Turisti-
čnega tedna. Lani so pod mentor-
stvom Sonje Grl pripravile razstavo
na temo poroke, zato bodo tudi obi-
skovalcem otvoritvenega večera raz-

stave v Borštu prikazale del njihovih
najlepših izdelkov in potek klekljanja.
S seboj bodo prinesle tudi nekaj ko-
roških dobrot. Na ogled bodo tudi
miniature Jožefa Božiča, natančno iz-
delane makete starih zgradb iz oko-
lice Gornjega Grada, ki so vredne ob-
čudovanja zaradi skrbne izbire ma-
terialov in izdelovanja najmanjših
podrobnosti. Oktet pa se bo idealno
navezal na temo poročnih čipk, saj
fantje iz Vrhpolj pravijo, da so leta
2004 začeli peti, da bi dekletom po
Moravški dolini (in širše) namenjali
najlepše podoknice.

Razstava bo v naslednjih dneh
odprta ob sobotah in nedeljah. V na-
črtu so tudi ogledi šolskih skupin.

ROP

PUSTNI POGREBI - V pričakovanju sobotnega sprevoda na Opčinah

Žalovanje od kontovelske
Mlake do šempolajske Štalce
Neukrotljivi veseljaki in neutolažljive vdove pretakali solze in žlahtnejšo tekočino

Levo Fantažma
Fantažminovič na

parah v
šempolajski Štalci;
desno razposajeni
Saležni »in tours«,

spodaj poslednji
sijaj Pepkota

Ščürka - Püsta na
kontovelski Mlaki

FOTODAMJ@N

Pepelnica kot znano sovpada s
koncem pustnih norčij in z začetkom
postnega časa. Letos bo sicer scenarij
nekoliko spremenjen, saj bo, postne-
mu času navkljub, openski pustni
sprevod na sporedu šele v soboto
(spremljali ga boste lahko tudi v živo
na naši spletni strani www.primor-
ski.eu).

Medtem pa so se včeraj marsik-
je poslovili od starega dobrega pusta.
Recimo na Proseku, kjer so »žalujoči
ostali« v popoldanskih urah pospre-
mili Pepkota Ščürka - Püsta k večne-
mu počitku h kontovelski Mlaki. V
sprevodu so ob neutolažljivi ženi Ne-
ži Brkunovi stopali številni sovaščani
in prijatelji.

V Boljuncu, kjer so pusta - Lo-
vreta običajno na pepelnično sredo iz-
streljevali celo z »vesoljskim« Bolju-
nikom, je bilo včeraj vse mirno, zato
pa so večerni pustni pogreb imeli v
Šempolaju. V tamkajšnji Štalci je v pri-
čakovanju žalujočih ležal na parah do-
mačin »Fantažma Fantažminovič«.
Ime so mu Šempolajci nadeli v čast
številnih duhov, ki so te dni preplavljali
vas in pustne povorke.

Ob mrtvecu je pustno bogoslužje
daroval novopečeni šempolajski kar-
dinal, kaplje solza pa je trosila vdova
Jordanka. V zakonu sicer že dolgo ča-
sa ni bila več srečna, saj je v Križu ime-
la skritega ljubimca. Ravno v Križu se

je popoldne začel obisk Šempolajcev,
kjer so s Križani uprizorili krajši spre-
hod do Ljudskega doma in tako po-
spremili na zadnjo pot skrito ljubezen
šempolajske vdove. Po obisku v Križu
so obiskali še Prosek in Gabrovec, ne-
kateri so se spustili še na Gorjansko.

Ob mraku so po manjši zamudi
kot prvi prišli potrti sosedje iz Preč-
nika, nato še delegacije iz Saleža,
Zgonika, Slivnega, Cerovelj in drugih
vasi. Nekateri z manjšimi vozički dru-
gi s pravimi pogrebnimi vozovi so v
Šempolaj pripeljali preminuli pustni

duh. Pustni pogreb je za nekatere
predstavljal manj naporno poslavlja-
nje, pri skupini iz Saleža pa so do vi-
ška v Šempolaju nekateri pustarji na-
šteli celih 92 postojank, kar je pošte-
no načelo živce saleške histerične
vdove.

Vzdušje je ob prihodu še zadnjih
pustnih rajnikov postajalo čedalje bolj
užaloščeno. Po običajni pokropitvi in
seveda kozarcu domače kapljice je še
vsaka skupina zbrala dodatne moči in
se podala še na letošnjo poslednjo pu-
stno pot. (pd-mar)

�
več fotografij na

www.primorski.eu
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CERKEV - Frančišek ob prvi obletnici papeževanja

Papež: Nihče ni naredil več
proti spolnim zlorabam kot Cerkev

KULTURA - Arheološko najdišče

Za ohranitev Pompejev
bo vlada namenila
dodatna dva milijona

RIM - Italija bo dolgo zanemarjenemu arheološkemu
najdišču Pompeji, ki ga je po številnih poškodbah v prete-
klosti nedavno prizadelo še obilno deževje, namenila dodatna
dva milijona evrov. Minister za kulturo Dario Franceschini
je obljubil več ukrepov, s katerimi bi vrnili sijaj slavnemu naj-
dišču, ki je na Unescovem seznamu kulturne dediščine.

Franceschini je podporo najdišču, katerega restavra-
cijo je podprla tudi Evropska komisija, napovedal po tem,
ko se je v nedeljo zaradi dežja odkrušilo nekaj kamnov s sla-
voloka Venere, zrušil pa se je tudi 3,5 metra dolg odsek zi-
du nekropole pri Porta Nocera.

Evropski komisar za regionalno politiko Johannes Hahn
je ocenil, da je vsaka nadaljnja poškodba velik udarec za
Pompeje. Italijo je pozval k skrbi zanje, saj so Pompeji sim-
bol ne le v Evropi, temveč tudi v svetu.

Franceschini pa je poudaril, da je Evropska unija »lah-
ko prepričana, da Italija skrbi za Pompeje tako z nujnimi
ukrepi kot tudi na dolgi rok«.

Lani so se v Pompejih začela restavratorska dela v vi-
šini 105 milijona evrov, od tega je 41,8 milijona evrov pri-
spevala Evropska unija. Toda po poročanju torkove izdaje
časnika Corriere della Sera so doslej v ta namen porabili zgolj
588.000 evrov oziroma 0,56 odstotka vseh sredstev. Resta-
vratorski projekt je sicer ključnega pomena za ohranitev 44
hektarov velikega arheološkega najdišča pod ognjenikom Ve-
zuv, ki je mesto uničil leta 79.

Družbama Roche in Novartis
globa za 180 milijonov evrov

RIM - Urad za varstvo konkurence
je italijanskima podružnicama far-
macevtskih gigantov Roche in No-
vartis naložil globi za 90,5 oziroma
92 milijona evrov zaradi kartelske-
ga sporazuma, na osnovi katerega
sta si na nekorekten način zagoto-
vila bajne zaslužke. V središču afe-
re sta dve zdravili za vid, Avastin in
Lucentis. Drugo so pacientom in
javnim zdravstvenim ustanovam
prodajali po neprimerno višjih ce-
nah kot prvo, čeprav vsebuje isti
aktivni princip kot prvo. Po ugoto-
vitvah urada za varstvo konkurence
sta družbi Roche in Novartis zdra-
vili umetno razlikovali prav z na-
menom, da bi si na lahek način za-
gotovili velike zaslužke.
Družba Novartis je medtem zavrnila
obtožbo in napovedala pritožbo na
upravno sodišče.

Vlada ne zahteva odstopa
podtajnice Barracciu

RIM - »Vlada ne zahteva odstopa
ministrov ali podtajnikov, ki so pre-
jeli sodna obvestila.« Tako je mini-
strica za odnose s parlamentom Ma-
ria Elena Boschi povedala, ko je vče-
raj v poslanski zbornici odgovarja-
la na parlamentarno vprašanje Gi-
banje petih zvezd glede podtajnice
za kulturo Francesce Barracciu. Bar-
racciujeva pripada Demokratski
stranki in je osumljena, da je kot de-
želna svetnica Sardinije v letih 2004-
2008 prejela povračila stroškov za 30
tisoč evrov brez ustreznih potrdil.
Zaradi tega je Barracciujeva prejela
sodno obvestilo in ni mogla kandi-
dirati za predsednico Sardinije. Si-
cer pa so sodna obvestila prejeli še
trije drugi vladni podtajniki.

Silvio Berlusconi in Francesca
Pascale naj bi se poročila

NEAPELJ - Silvio Berlusconi in
Francesca Pascale naj bi se letoš-
njega junija poročila na otoku Isc-
hii. Tako je včeraj pisal dnevnik oto-
ka Il Golfo. Pisec članka je vedel po-
vedati tudi, da bo poročni obred vo-
dil koordinator stranke Forza Italia
v Kampaniji Domenico De Siano,
nekdanji župan v občini Lacco. No-
vica je seveda takoj močno odjeknila
po vsej Italiji, a je imela kratko ži-
vljenje. Včeraj dopoldne jo je de-
mantiral sam De Siano.

POLITIKA - Izglasovala naj bi jo pred koncem tedna

Poslanska zbornica obravnava
»enodomno« volilno reformo

RIM - »Pustimo poslansko zbornico, da dela.« Tako je
predsednik republike Giorgio Napolitano v albanski Tirani,
ker se mudi na obisku, odgovoril časnikarjem, ki so ga spra-
ševali za komentar o dogovoru med Demokratsko stranko in
stranko Forza Italia, po katerem bo snujoča se volilna refor-
ma veljala le za poslansko zbornico.

Včeraj se je v poslanki zbornici pričela razprava o po-
pravkih. Demokratska stranka je umaknila skoraj vse svoje
amandmaje in je pozvala ostale stranke vladne večine, naj na-
redijo isto. Med redkimi je bil dogovorjen amandma, po ka-
terem bo dovoljenih največ osem hkratnih kandidatur. V raz-
pravi sta ostala še amandma o zastopanosti obeh spolov oz.
žensk, pa tudi t. i. popravek za rešitev Severne lige.

Predsednik vlade Matteo Renzi je včeraj potrdil svoj opti-
mizem in napovedal, da bo poslanska zbornica zakon izglasovala
pred koncem tedna. Sicer pa najnovejši načrt volilne reforme ža-
nje tudi kritike, bodisi znotraj vladne večine kot v opoziciji. Zno-
traj Demokratke stranke je posebno kritičen Pippo Civati, iz opo-
zicijskih vrst pa načrt posebno ostro napada Gibanje petih zvezd.

GOSPODARSTVO - Medtem ko Bruselj Italijo postavlja pod nadzor zaradi presežnih neravnovesij

Renzi napoveduje ukrepe
za delo, šolo in stanovanja

RIM - »Prihodnjo sredo ne bom
naredil nove etape v svojem krogu po Ita-
liji, pač pa bom v Rimu na tiskovni kon-
ferenci napovedal pomembne ukrepe.
Predstavili bomo Jobs act (načrt za de-
lo), ukrepe za šolo in načrt za stanova-
nja. Na razpolago bomo dali 2 milijardi
evrov za šolske stavbe.« Tako je povedal
predsednik vlade Matteo Renzi, ko se je
včeraj na poti iz Tuniza v Rim ustavil v
Sirakuzah na Siciliji, kjer je obiskal več-
stopenjsko šolo Salvatore Raiti, se sestal
z župani in upravitelji tamkajšnje po-
krajine, kakor tudi s podjetniki.

Šlo je za drugo etapo v krogu po Ita-
liji, ki ga je predsednik vlade pričel takoj
po izvolitvi pred tednom dni v Trevisu in
ki ga očitno namerava nadaljevati, da bi
lahko neposredno »čutil pulz« Italije.

Premier je povedal, da ga nekateri
imajo za norca, ker napoveduje izredne
ukrepe. »V resnici pa nimamo alternati-
ve. Ali sprejmemo šok terapijo ali bomo
zamudili sedanjo fazo gospodarskega
okrevanja, tako kot smo že zapravili kri-
zo,« je dejal. Govoreč podjetnikom, je
Renzi je med drugim zavrnil »razvado«,
da se za vsako posamezno krizno stanje
ustanavlja posebno omizje. Podjetnike je
pozval, naj svoje predloge kar po elek-
tronski pošti pošljejo podtajniku pri
predsedstvu vlade Grazianu Delriu. Pred-
sednik industrialcev Giorgio Squinzi se je
Renziju odzval na daljavo, da je se osebno
še vedno raje pogovarja po starem iz oči
v oči kot pa po spletu.

Da so za dokončen izhod iz gospo-
darske krize v Italiji potrebni hitri in ko-
reniti ukrepi, je včeraj opozorila tudi Ev-
ropska komisija. Po njeni oceni je Italija
ena izmed treh članic Evropske unije, ki
se ta čas soočajo s presežnimi neravno-
vesji, kar terja poseben nadzor in odlo-
čnejše ukrepanje. Ostali dve državi sta
Slovenija in Hrvaška.

Evropski komisar za gospodarske in
denarne zadeve Olli Rehn je včeraj v Bru-
slju pojasnil, da v italijanskem primeru
vzbujajo skrb predvsem velik javni dolg,
nizka konkurenčnost in nezadosten sta-
bilizacijski zakon. V Bruslju so očitno
mnenja, da bo Italija morala sprejeti do-
datne stabilizacijske ukrepe.

Predsednik vlade
Matteo Renzi

govori učencem in
učiteljem

večstopenjske šole
Salvatore Raiti v

Sirakuzah na Siciliji

ANSA

VATIKAN - Papež Frančišek je v pogovoru za
včerajšnjo številko milanskega dnevnika Corriere del-
la Sera branil ravnanje Katoliške cerkve glede spolnih
zlorab duhovnikov nad otroki in dejal, da ni nihče na-
redil več kot Cerkev za izkoreninjenje pedofilije,

»Katoliška cerkev je morda edina javna usta-
nova, ki je ravnala transparentno in odgovorno. Nih-
če drug ni storil več, pa vendar je Cerkev edina, ki
jo napadajo,« je še dejal papež, ki bo 13. marca obe-
ležil prvo obletnico papeževanja.

Frančišek je ob tem še dejal, da so primeri spol-
nih zlorab »grozljivi, ker za seboj puščajo zelo glo-
boke rane«. »Statistika nasilja nad otroki je pretre-
sljiva, hkrati pa tudi kaže, da se večina zlorab zgodi
znotraj družine ali bližnje okolice,« je še dejal po-
glavar Rimskokatoliške cerkve.

Za svojega predhodnika Benedikta XVI., ki se
je kot prvi papež opravičil žrtvam zlorab, je Franči-
šek dejal, da je bil zelo pogumen, saj da je utrl pot za
spremembo odnosa Cerkve do pedofilskih duhovni-
kov. Frančišek pa je decembra lani ustanovil posebno
komisijo, ki naj bi preiskala primere spolnih zlorab,
poskrbela za preventivo ter primerno pomoč za žrtve.

Odbor ZN za pravice otrok je minuli mesec poz-
val Vatikan, naj izvede javno preiskavo spolnih zlorab
otrok v Katoliški cerkvi, v katero bi bile vključene tu-

di žrtve in mednarodne institucije za človekove pra-
vice. Cerkvene oblasti je pozval, naj s položajev od-
stavijo vse, ki so zlorabili otroke, in jih preda policiji.

Medtem je včeraj v Milanu izšla prva številka re-
vije Moj papež, posvečena izključno življenju pape-
ža Frančiška. Revijo - izšla je prav na dan, ko je pa-
pež v intervjuju dejal, da ne želi biti super zvezda - bo
enkrat na teden izdajala založniška hiša Mondadori,
ki je v lasti Silvia Berlusconija. V uvodniku je glavni
urednik Aldo Vitali zapisal, da namen revije ni toliko
čaščenje Frančiška, kakor to, da mu pomaga izbolj-
šati svet. 69-stranska revija bo vsebovala tudi pape-
ževe pozive k miru, večstranske posterje z njegovo po-
dobo in prispevke o tem, kaj o njem menijo ljudje.

PAPEŽ FRANČIŠEK

ANSA

Predsednica poslanske zbornice Laura Boldrini ANSA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

5. marca, 2014

5. 3. 4. 3.
ameriški dolar 1,3732 1,3768
japonski jen 140,71 140,20
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,353 27,369
danska krona 7,4626 7,4627
britanski funt 0,82170 0,82305
madžarski forint 309,48 312,65
litovski litas 3,4528 3,4528
poljski zlot 4,1795 4,1865
romunski lev 4,5097 4,5183
švedska krona 8,8519 8,8652
švicarski frank 1,2186 1,2172
norveška kron 8,2305 8,2485
hrvaška kuna 7,6545 7,6525
ruski rubel 49,4300 49,7510
turška lira 3,0310 3,0520
avstralski dolar 1,5295 1,5392
braziljski real 3,2156 3,2100
kanadski dolar 1,5190 1,5244
kitajski juan 8,4158 8,4564
indijska rupija 84,8020 85,1757
mehiški peso 18,1949 18,2977
južnoafriški rand 14,7362 14,9180

EVRO

1,3732 $ -0,30

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

31.318,39

SOD NAFTE
(159 litrov)

109,30 $ -1,74

+102,93
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UKRAJINSKA KRIZA - Prvo srečanje na visoki ravni med ZDA in Rusijo od začetka krize

Kerry in Lavrov v Parizu o Ukrajini
Zveza Nato napovedala ukrepe Rusiji

PARIZ/KIJEV/BRUSELJ - Prvič od
izbruha ukrajinske krize sta se včeraj v
Parizu o Ukrajini pogovarjala ruski in
ameriški zunanji minister Sergej Lavrov
in John Kerry. Zveza Nato je odločila pre-
učiti vse oblike sodelovanja z Rusijo. S
Krima pa so poročali o zavzetju dveh
ukrajinskih raketnih baz s strani ruske
vojske. Moskva je navzočnost svoje voj-
ske na Krimu znova zanikala.

Lavrov je po pogovoru s Kerryjem
- to je bilo prvo srečanje na visoki ravni
med ZDA in Rusijo od začetka ukrajin-
ske krize - dejal, da sta se strinjala, da mo-
rajo pomagati Ukrajincem pri uresniči-
tvi dogovora z 21. februarja med sedaj že
odstavljenim predsednikom Viktorjem
Janukovičem in takratno opozicijo, ki je
sedaj na oblasti v Kijevu.

Dogovor je predvideval predčasne
predsedniške volitve najkasneje v de-
cembru, oblikovanje vlade narodne enot-
nosti ter vrnitev ustave iz leta 2004.

Neimenovani ameriški predstavnik
je zanikal sklenitev dogovora, češ da bi
ga lahko sklenili samo ob sodelovanju
trenutne ukrajinske vlade.

Lavrov, ki je medtem že odšel iz
Pariza, je tudi dejal, da so Moskva, Pa-
riz, Washington, Berlin, London in EU
sklenili dogovor o nadaljevanju pogo-
vorov za rešitev krize v prihodnjih
dneh. Zahodni kolegi so sicer skušali La-
vrova prepričati v srečanje z ukrajinskim
zunanjim ministrom Andrijem Dešicjo,
ki je bil prav tako v Parizu, a do sreča-
nja ni prišlo.

Generalni sekretar zavezništva
Anders Fogh Rasmussen je medtem po
zasedanju sveta Nato-Rusija v Bruslju
sporočil, da bo Nato preučil vse oblike
sodelovanja z Rusijo. Formalno odloči-
tev bodo sprejeli zunanji ministri Nata
v začetku aprila, zaenkrat pa ne bodo
organizirali srečanj s predstavniki Ru-
sije na vojaški ali civilni ravni. Nadalje-
vala se bodo srečanja na ravni velepo-
slanikov, da bi si pustili odprta vrata za
politični dialog.

Ameriški obrambni minister
Chuck Hagel je napovedal povečanje vo-

jaške pomoči Poljski, Latviji, Estoniji in
Litvi, ki mejijo na Rusijo. Kot je dejal, gre
za izraz podpore zaveznikom po ruskem
posredovanju na Krimu, zajema pa raz-
širjeno urjenje za poljske zračne sile in
povečanje vloge ZDA v Natovem zra-
čnem nadzoru nad baltskimi državami.

EU je zamrznila nezakonito prid-
obljena ukrajinska državna sredstva.
Ukrep se nanaša na 18 oseb, zamrznje-
no pa bo njihovo premoženje v EU. Se-
znam oseb bo objavljen danes v uradnem
listu EU, ukrep pa bo veljal eno leto.

Predsednik Evropske komisije Jo-
se Manuel Barroso pa je napovedal po-
moč Ukrajini v višini "najmanj 11 mili-
jard evrov v prihodnjih nekaj letih". Ko-
misija bo predlog predstavila voditeljem
držav članic EU danes na izrednem vrhu
v Bruslju, ki bo posvečen razmeram v
Ukrajini.

Ukrajinsko obrambno ministrstvo
je včeraj dopoldne sporočilo, da so ru-
ske sile delno zasedle dve ukrajinski ra-
ketni bazi na Krimu - del oporišča v Ev-
patoriji in del baze na polotoku Fiolent.
Zaradi ruske grožnje so oblasti v Kijevu
okrepile varnostne ukrepe v jedrskih
elektrarnah v državi.

Lavrov je znova zanikal, da gre za
ruske vojake, in zatrdil, da gre za sa-

moobrambne proruske sile prebivalcev
Krima, na katere Moskva nima vpliva.

Na Krimu je bil medtem posebni
odposlanec ZN Robert Serry, da bi se se-
znanil z razmerami na terenu. Potem ko
so ga oboroženi neznanci v Simferopo-
lu ustavili in zahtevali, da odide s Krima,

se je odločil skrajšati obisk na polotoku
in se vrniti v Kijev.

Namestnik generalnega sekretarja
ZN Jan Eliasson, ki se je v Kijevu sestal s
predstavniki nove ukrajinske vlade, je po
srečanju pozval k dialogu in rešitvi ukra-
jinske krize. Vpleteni strani je tudi pozval,
naj se vzdržita refleksov hladne vojne.

Ukrajinski veleposlanik pri ZN Ju-
rij Sergejev pa je predsedujoči VS ZN po-
slal pisno obvestilo, da Janukovič več ni
legitimen predsednik države in ni po-
oblaščen za klicanje Rusije na pomoč.
Gre za uradni odgovor na Janukovičevo
pismo, ki ga je v VS ZN v ponedeljek
predstavil ruski veleposlanik Vitalij Čur-
kin in dejal, da je Janukovič v njem Mo-
skvo prosil za pomoč.

Organizacija za varnost in sodelo-
vanje v Evropi (Ovse) je na prošnjo Ukra-
jine v to državo napotila 35 neoborože-
nih vojaških opazovalcev. To je prvič, da
je Ovse uporabil tovrsten mehanizem.
Opazovalci iz 18 držav bodo v Ukrajini
ostali do 12. marca. Najprej bodo obiskali
Odeso, nato pa še druge kraje. Obisk Kri-
ma naj bi jim že prepovedali.

Lavrov je sicer menil, da se mora-
jo z napotitvijo opazovalcev na Krim stri-
njati vse vpletene strani, tudi oblasti Kri-
ma, ne samo v Kijevu.

Iz Ukrajine so poročali o novih
proruskih protestih. Okoli tisoč pro-
testnikov je v Donecku na vzhodu
države znova zavzelo poslopje regio-
nalne uprave, potem ko so jih dopold-
ne po dveh dneh spravili iz poslopja. Ko
so predrli policijski kordon pred po-
slopjem, je bilo več kot deset protest-
nikov ranjenih.

V javnost je medtem prišel zvočni
posnetek telefonskega pogovora eston-
skega zunanjega ministra Urmasa Pae-
ta in visoke zunanje predstavnice EU
Catherine Ashton, v katerem jo je Paet
26. februarja seznanil z navedbami, da bi
za ostrostrelci med dramatičnimi do-
godki v Kijevu 20. in 21. februarja lahko
stali prozahodni ukrajinski voditelji.

Takrat je bilo v nasilju med pro-
testniki in varnostnimi silami ubitih več
deset protestnikov in okoli 15 policistov.
Dan zatem je parlament odstavil Janu-
koviča. (STA)
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Izrael prestregel ladjo z iranskim orožjem za Gazo
TEL AVIV - Izrael je včeraj sporočil, da je v Rdečem morju prestregel tovorno
ladjo, na kateri je bilo "napredno" iransko orožje za palestinske skrajneže na ob-
močju Gaze. Na ladji, ki je plula pod panamsko zastavo, je bilo po izraelskih trdit-
vah več deset raket M-302 sirske izdelave, ki imajo doseg do 160 kilometrov.
Tovor bi, če bi prišel v roke palestinskih skrajnežev, močno izboljšal njihove vo-
jaške zmogljivosti, saj bi rakete lahko dosegle večji del izraelskega ozemlja, trdi
judovska država. Izraelske obveščevalne službe so več mesecev spremljale lad-
jo, ki je bila na poti v Port Sudan. Vojaške ladje jo bodo zdaj pospremile do iz-
raelskega pristanišča Eilat, kamor bo prispela v prihodnjih dneh.
Izrael je v preteklosti že zasegel več pošiljk orožja, domnevno namenjenih v Ga-
zo. Ob tem je obtožil Iran, da oborožuje skrajneže v Libanonu in na območju
Gaze, ki je v rokah gibanja Hamas. Hamas je že zanikal, da bi bilo orožje name-
njeno njemu. "Izraelske trditve so zgolj opravičilo za njegovo blokado" Gaze. Iz-
raelske navedbe so "v celoti napačne in nepravilne", je dejal visoki predstavnik
Hamasa Salah al Bardavil. Iz Ljudskega uporniškega odbora, ki velja za oboro-
ženo skupino blizu Hamasa, pa so sporočili, da so izraelske trditve "izgovor za
začetek skorajšnje nove izraelske agresije na območje Gaze".

Erdogan bi v primeru volilnega poraza odstopil
ANKARA - Turški premier Recep Tayyip Erdogan je včeraj napovedal, da bo v
primeru poraza svoje vladajoče Stranke za pravičnost in razvoj na lokalnih vo-
litvah odstopil. "Pripravljen sem zapustiti politiko, razen če bo moja stranka sla-
vila na volitvah", ki so napovedane za 30. marec, je dejal Erdogan.
Erdogan, ki velja za enega od najvplivnejših turških politikov, je na oblasti že 11
let, trenutno pa je pod udarom kritik zaradi domnevne korupcije. Prav tako so
se nedavno v javnosti pojavili posnetki prestreženega pogovora Erdogana s si-
nom, v katerem naj bi dvojica razpravljala o tem, kako skriti večje vsote denar-
ja. Posnetek pogovora se je znašel na svetovnem spletu, Erdogan pa ves čas za-
trjuje, da gre za montažo. Pred tem je v javnosti tudi odjeknila novica, da je po-
licija prisluškovala več tisoč ljudem, tudi Erdoganu ter več ministrom, vodji taj-
ne službe in novinarjem. Šlo naj bi za delo vplivnega islamskega klerika Fethul-
laha Gülena, ki živi v izgnanstvu v ZDA. (STA)

KITAJSKA - Ob začetku letnega zasedanja ljudskega kongresa

Premier napovedal 7,5-odstotno rast,
povečanje obrambnega proračuna

PEKING - Kitajski premier Li Keqiang
je včeraj ob začetku letnega zasedanja ki-
tajskega ljudskega kongresa napovedal 7,5-
odstotno gospodarsko rast v letu 2014, boj
proti onesnaževanju okolja in povečanje
obrambnega proračuna za 12,2 odstotka.

Li je v letnem poročilu orisal načrte
vlade glede razvoja drugega največjega go-
spodarstva na svetu. "Gospodarski razvoj
mora ostati glavna naloga in ohraniti mo-
ramo ustrezno raven rasti," je poudaril. "Na
podlagi podrobnih primerjav in večkrat-
nega tehtanja različnih dejavnikov, kot tu-
di upoštevajoč, kaj je potrebno in kaj je mo-
žno, smo določili cilj rasti okoli 7,5 od-
stotka," je razkril Li, ki je položaj prevzel
pred letom dni. Kitajska gospodarska rast
je lani znašala 7,7 odstotka, v letu 2012 prav
toliko.

Hitra industrializacija v zadnjih 30 le-
tih je preoblikovala kitajsko gospodarstvo,
izboljšal se je življenjski standard 1,3 mili-
jarde Kitajcev, razvoj pa je prinesel tudi hu-
de posledice za okolje, od močno onesna-
ženega zraka, zastrupljenih voda do konta-
minirane hrane.

Li je dejal, da je onesnaževanje "rde-
če opozorilo" pred neučinkovitostjo, s čimer

je želel odgovoriti na zaskrbljenost javnosti
zaradi vse bolj onesnaženega okolja. "Raz-
glasili bomo vojno proti onesnaževanju in
se proti temu borili z enako odločnostjo kot
proti revščini," je zagotovil.

Na zasedanju, ki bo trajalo devet dni,
so razkrili tudi obrambni proračun za le-
tošnje leto, ki se bo znova povečal za dvo-
mestno številko. Poročilo, pripravljeno za
delegate kongresa, navaja, da bodo stroški
za obrambo znašali 808,23 milijarde juanov
(96 milijard evrov), kar je za 12,2 odstotka
več kot lani.

"Odločno bomo branili kitajsko su-
verenost, varnost in razvojne interese," je v
govoru zatrdil kitajski premier. "Branili bo-

mo zmago v drugi svetovni vojni in povoj-
ni mednarodni red in nikomur ne bomo do-
volili obračati toka zgodovine," je podaril Li,
s čimer je ciljal na Japonsko.

Napovedal je, da bo Kitajska posta-
la pomorska velesila in da bodo vojne pri-
prave postale redne. Kitajski obrambni
proračun se je v letu 2013 povečal za 10,7
odstotka, v letu 2012 za 11,2 in v letu 2011
za 12,7.

Kitajske oblasti so pred začetkom za-
sedanja kongresa poskušale ublažiti skrb ne-
katerih azijskih držav in ZDA pred naraš-
čajočo kitajsko vojaško močjo. "Določene
države prodajajo idejo o Kitajski kot veliki
grožnji. Na podlagi naše zgodovine in iz-
kušenj verjamemo, da je mir mogoče ohra-
njati le z močjo," je dejala tiskovna pred-
stavnica ljudskega kongresa Fu Ying.

Analitiki domnevajo, da Kitajska za
vojsko dejansko porabi še precej več sred-
stev. Pentagon ocenjuje, da je številka v le-
tu 2012 znašala med 98 in 156 milijardami
evrov. ZDA sicer še vedno ostajajo daleč
pred vsemi po velikosti obrambnega pro-
računa. V proračunu za letošnje leto bodo
v ta namen porabili neverjetnih 633 milijard
dolarjev (461 milijard evrov). (STA)
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GREMO V KINO

La mossa del
pinguino
Italija 2013
Režija: Claudio Amendola
Igrajo: Edoardo Leo, Ricky
Memphis, Ennio Fantastichini,
Antonello Fassari, Francesca
Inaudi
Ocena: ����

Ottavio, Neno, Bruno, in Sal-
vatore. Moška zgodba, nasi-
čena z vrednotami, kakršni sta
poštenost in prijateljstvo.
Vrednotami, s katerimi je
Claudio Amendola, tukaj prvič v vlogi režiserja,
želel opremiti moderne junake male zgodbe.
Bruno je sanjač, ki si stalno a brezuspešno priza-
deva, da bi si izboljšal življenjski položaj. Na vsak
način bi želel omogočiti ženi in malemu sinčku vse,
kar si najbolj želita. Njegovih načrtov pa je konec,
ko pri neki gradbeni špekulaciji izgubi še tisto malo denarja, ki ga je do ta-
krat zmogel prihraniti. Stvar je šla tako daleč, da Bruno nima več denarja za
plačevanje najemnine. Zato si s prijateljem Salvatorejem izmisli, da bi lahko
sodelovala na turinskih olimpijskih igrah in si s tem denarno opomogla. Njun
šport bo curling. Za uresničitev teh neverjetnih sanj, potrebujeta še dva part-
nerja: Ottavia, upokojenega policista in Nena, bivšega biljardnega šampio-
na. Skupina se loti treningov. Najprej si morajo nabaviti vse potrebno in za
to Bruno potroši celo denar prihranjen na sinovem bančnem računu ...
Sladkogrenka komedija, ki se spogleduje s problemom krize in pripoveduje
o težavah, ki postajajo predvsem za enega od štirih junakov vse bolj breziz-
hodne, ni film o ekonomski krizi ampak delo, ki to dejstvo postavlja kot ele-
ment zgodovinskega trenutka in celo razlog, zaradi katerega se skupina mo-
ških združi.
Kot je obrazložil sam režiser, se filmska umetnost se prepogosto loteva lju-
di v krizi kot nekakšnih nesrečnih žrtev, v resnici pa gre tudi za zelo poziti-
vne ljudi, ki se dan za dnem borijo za preživetje in sanjajo, da bodo kmalu
spet uspeli.
»Teh sanj jim ne smemo odvzeti - kot je povedal režiser - nasprotno, vanje
moramo verjeti in to sem skušal storiti tudi v tem filmu«.
Začetno idejo za scenarij je Claudio Amendola dobil v resnični zgodbi sku-
pine prijateljev, ki so si leta 2005 vtepli v glavo, da se bodo udeležili turin-
skih olimpijskih iger in se zato začeli ukvarjati z dokaj pozabljeno športno
panogo, kot je curling. Curling, ki je po mnenju rimskega režiserja tudi edi-
ni šport, ki do danes ni še okusil dopinga in vsega gnilega, kar je s tem po-
vezanega.
Za igralce si je Amendola izbral skupino starih prijateljev, kot so Ennio Fan-
tastichini, Edoardo Leo, Ricky Memphis in Antonello Fassari. (Iga)
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SSG - Gostovanje Prešernovega gledališča iz Kranja

Z občudovanjem prežet portret
velike zvezdnice Marlene Dietrich

Marlene Dietrich je s svojimi filmi,
popevkami, s politično angažiranostjo, a
tudi s svojim zasebnim življenjem, vsaj ti-
stim, katerega intimne podrobnosti so
pronicale v javnost - marsikdaj verjetno
namenoma in spretno prirejene, da so še
močneje ožarjale njem mit in jo obenem
ovijale v radovednost zbujajočo kopreno
skrivnosti - tako šarmantna zanimiva
osebnost, z neštetimi značajskimi pote-
zami in kontrasti, da spet in spet buri do-
mišljijo umetnikov na različnih področ-
jih in v veliki meri tudi gledaliških ustvar-
jalcev. Eno zadnjih predstav, ki so posve-
čene bodisi mitski zvezdnici bodisi igral-
kini zasebnosti, je leta 2012 postavilo Pre-
šernovo gledališče iz Kranja, ki je v ko-
produkciji s ŠKUC gledališčem in zavo-
dom Imaginarni, krstno uprizorilo delo
Nebojše Pop-Tasića z naslovom Marlene
Dietrich. Predstava, ki jo je Slovensko stal-
no gledališče uvrstilo v svoj rdeči abon-
majski program v tržaškem Kulturnem

domu, je v torek, 4. marca, privabila lepo
število gledalcev.

Nebojša Pop-Tasić je mladost pre-
živel v Srbiji, kjer je študiral na Fakulteti
dramskih umetnosti in delal kot novinar.
Leta 1992 se je izselil v Maribor, kjer je kot
dramaturg in avtor priredb soustvarjal gle-
dališke predstave z Jernejem Lorencijem.
Za gledališko dejavnost je prejel mnogo
priznanj, posveča pa se tudi glasbi. V Mar-
lene Dietrich sta tako združena ta dva
aspekta njegove umetniške ustvarjalnosti.

V predstavi Prešernovega gledališ-
ča je lik velike zvezdnice podvojen: igra-
ta jo Darja Reichman in Vesna Pernarčič.
Prva upodablja Marlenin žalostnejši
obraz, nezadovoljstvo starih let, ko telo ni-
ma več moči, da bi živelo kot nekoč, in ko
kljub zavedanju lastne veličine dušo ven-
darle žre razočaranje; druga izraža Mar-
lenino samozavest, s katero je suvereno
nastopala tako na filmskem platnu kot v
koncertnih dvoranah. Vesni Pernarčič, ki

je za vlogo prejela tudi več nagrad, je zau-
pan tudi obsežni glasbeni del predstave,
ki z Marleninimi najbolj značilnimi pe-
smimi nakazuje izredno uspešne kon-
certe, s katerimi je nastopala v drugem de-
lu svoje kariere. Igralka, kot že v predstavi
posvečeni Edith Piaf, občutljivo od zno-
traj poustvarja Marlenin slog, šarm nje-
nega odrskega nastopa, ne da bi zdrsnila
v površinsko posnemanje. Poleg obeh
igralk nastopa Miha Rodman kot ustre-
žljiv občudujoči asistent.

Režiser Primož Ekart je uspešno
uskladil istočasno prisotnost dveh Mar-
lene Dietrich na odru, a kljub njegovemu
prizadevanju je ostala neuravnovešenost
izpovednih elementov dramske predloge,
ki so omejeni le na prvo polovico pred-
stave, medtem ko je končni del izključno
koncertni. Scenografka predstave je Ana
Rahela Klopčič; lepe, gosposko elegant-
ne kostume je ustvaril Alan Hranitelj.
(bov)

Lik Marlene
Dietrich lik je v
predstavi
podvojen: igrata jo
Darja Reichman in
Vesna Pernarčič

SSG

Pred natanko tridesetimi leti, 6. marca 1984, je v
Gorici preminil Rudolf Saksida, eden najbolj zanimivih
predstavnikov slovenske avantgarde, ki ni bil doslej še
primerno ovrednoten in raziskovan. Razstava zbirke KB
Razprta obzorja, ki je pred nekaj leti ponudila pogled na
likovno dediščino 20. stoletja razpeto med Posočjem in
Primorsko, je postavila v ospredje kakovost Saksidove-
ga opusa in vzbudila pozornost širše publike.

Rudolf Saksida se je rodil 28. januarja 1913 druži-
ni trgovcev v Gorici. Med prvo svetovno vojno se je z
mamo umaknil v begunstvo v Domžale, medtem ko je
bil oče vpoklican v vojsko. Ob povratku je obiskoval slo-
vensko šolo, ob ukinitvi le te pa študij nadaljeval na ita-
lijanski ter maturiral na trgovski akademiji. Na očetovo
željo se je nato vpisal na fakulteto za ekonomijo, še iste-
ga leta pa je moral k vojakom. Njegov talent in veselje
do ustvarjanja sta prišla do izraza že v študijskih letih,
ko je ustvarjal vinjete in karikature za tržaški humori-
stični tednik El melon. Zaposlil se je v goriški turistični
agenciji kot grafični oblikovalec. Stik s futurističnim sli-

karjem Tulliom Cralijem je bil ključnega pomena za Sak-
sidov likovni razvoj. Skupaj sta se družila v ateljeju, ure-
jala muzej v Attemsovi palači v Gorici in razstavljala le-
ta 1938. Saksida je leta 1942 bil prisoten na beneškem
bienalu v sklopu futurističnega paviljona s sliko »Zračno
slikarstvo vojne«. Slednja kot tudi večina slik iz zgodnjega
futurističnega obdobja je bila med letalskim napadom
uničena.

Po koncu vojne se je posvetil poučevanju razpet
med Gorico, Trstom in Koprom ter ostal v spominu šte-
vilnim učencem, vzporedno pa je intenzivno ustvarjal.
Na samostojni razstavi iz leta 1947 v Trstu prihaja v
ospredje magični realizem. V Kopru pa se je usmeril k
novi stvarnosti. Razstavljal je v Italiji, Jugoslaviji in Av-
striji.

Kar označuje Saksidovo likovno govorico, sta ned-
vomno pravljično vzdušje in vizionarstvo, ki se gibljeta
med realnim in sanjskim, pogostoma so slike ekspresi-
vno izpovedne, preveva jih posebna poetika in močen
likovni temperament. Živahna paleta barv dodatno pri-

speva k dinamičnem spletu likovne pripovedi. Rudolf
Saksida je med drugim avtor prvega slovenskega foto-
romana in romana Vagon sanj.

V teku so priprave na obsežnejšo antološko raz-
stavo, katere pobudnik je društvo za umetnost KONS v
sodelovanju z umetnikovimi sorodniki in dragoceno štu-
dijsko poglobitvijo umetnostnega zgodovinarja Joška Ve-
triha. V prostorih Pokrajinskih muzejev v Gorici bo po-
leti na ogled razstava »Saksida čarodej trubadur«, kjer
bo na ogled izbor najbolj reprezentativnih slik, grafik in
risb ter ilustracij, karikatur ter plakatov poleg zanimivih
dokumentov in fotografskega gradiva. Na ogled bo tu-
di izviren film, ki ga je umetnik posnel in pripoveduje o
deklici, ki prehaja iz pravljičnega sveta v stik z realnim
okoljem. Razstava bo nato jeseni na ogled tudi v Trstu.
V ta namen je v pripravi celoten popis del, pri dopol-
njevanju podatkov lahko sodelujejo tako ustanove kot
zasebniki in vzpostavijo vez preko elektronskega naslo-
va info@kons.it

Jasna Merku

UMETNOST - Pred natanko 30 leti umrl veliki predstavnik slovenske avantgarde

Vizionarski Rudolf Saksida

Levo: Rudolf
Saksida, Zmaga
duha, olje na leseni
podlagi;
desno: slikar v
svojem ateljeju

LJUBLJANA

Feministični
in queer festival
Rdeče zore

Ob dnevu žena 8. marca bo v
Ljubljani potekal že 15. feministični
in queer festival Rdeče Zore. Od da-
nes do sobote bo festival ponudil
vrsto dogodkov, med drugim nastop
subverzivne srbske raperke Sajsi
MC, ki v domovini pa tudi po svetu
po besedah ene od organizatork Ane
Makuc orje ledino na precej seksi-
stični rap sceni. Festival je že od na-
stanka aktivna družbena kritika ideo-
logije kapitalizma in patriarhata.

Kot je dejala Makučeva, je fe-
stival narejen po konceptu kontra-
javnosti - namenjen je tako splošni
kot lastni javnosti. »Zavedamo se, da
smo kot feministična in queer ini-
ciativa vpeti v patriarhalni kontekst.
Zato vedno naletimo na odpor; to je
nekaj običajnega in proti temu ne
moremo nič. Vseeno pa se javno in
kolektivno borimo proti strukturnim
neenakostim,« je poudarila.

Poleg nastopa Sajsi MC je Ma-
kučeva med letošnjimi dogodki med
drugim izpostavila odprto razpravo
o pomembnosti feminizma v da-
našnjem času. V festivalsko dogaja-
nje bo obiskovalce uvedlo odprtje
razstave 15 let Rdečih zor: Grafična
podoba festivala skozi čas v Menzi
pri koritu. »Razstava bo med drugim
pokazala, kako se je festival spremi-
njal od ženskega v feminističnega in
queer,« je pojasnila Makučeva. Do
sobote se bo zvrstila še vrsta kon-
certov, delavnic in pogovorov, za-
ključil pa se bo s predstavo eksperi-
mentalnega gledališča Burlesque
Lounge. (STA)
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GORICA-DOBERDOB - Podatki o vpisih za novo šolsko leto

Nižji srednji šoli
vse bolj privlačni

NIŽJA SREDNJA ŠOLA
ŠOLSKO LETO ŠOLSKO LETO
2014 - 2015 2013 - 2014

1. RAZ. SKUPNO 1. RAZ. SKUPNO

Ivan Trinko 70 188 60 177

Doberdob 36 121 37 116

Skupno 106 309 97 293

Na nižji srednji šoli Ivan Trinko v
Gorici in na nižji srednji šoli v Doberdo-
bu so več kot zadovoljni. Podatki o novih
vpisih, ki sta jih sprejemali do 28. februarja,
potrjujejo njuno privlačnost, saj sta šoli s
svojo ponudbo tudi letos prepričali veliko
večino staršev, ki imajo sinove in hčerke
v petih razredih slovenskih osnovnih šol.
Tako bosta goriška in doberdobska nižja
srednja šola s slovenskim učnim jezikom
v šolskem letu 2014/2015 skupno šteli 309
otrok, kar je 16 več kot v tekočem šolskem
letu.

S posebnim zadoščenjem je letošnji
rezultat navdal vodstvo Večstopenjske
šole v Ulici Grabizio v Gorici. Od sep-
tembra dalje bo prvi razred šole Trinko
obiskovalo 70 otrok, torej deset več kot le-
tos. Povišalo se bo tudi skupno število sred-
nješolcev: letos jih je 177, prihodnje leto
pa naj bi po sedanjih podatkih šolo obi-
skovalo 188 učencev. »Samo šest petošol-
cev, ki obiskujejo naše osnovne šole, bo na-

daljevalo svojo študijsko pot na italijanski
nižji srednji šoli. V prvem razredu bomo
imeli tudi dva učenca, ki sta italijanska
državljana, vendar sta v zadnjih letih obi-
skovala dvojezično šolo na avstrijskem Ko-
roškem in v Sloveniji,« je povedala ravna-
teljica Večstopenjske šole s slovenskim
učnim jezikom v Gorici Elizabeta Kovic,
po kateri bodo v prihodnjem šolskem le-
tu kljub porastu števila vpisanih še vedno
imeli tri prve razrede: v eni paralelki bo
predvidoma 21 učencev, v drugih dveh pa
24 in 25. »Rezultat letošnjih vpisovanj je
odličen in je poplačal trud, ki smo ga vlo-
žili v usmerjanje. Pohvaliti moram profe-
sorico Silvano Vogrič, ki smo ji zaupali ko-
ordiniranje teh dejavnosti, in ostale pro-
fesorje, ki so se potrudili in pripomogli k
temu uspehu. Usmerjanje se je sicer do-
bro obneslo tudi v minulih letih, tokrat pa
smo temeljiteje preučili pretekle izkušnje
in na podlagi te analize načrtovali letoš-
nje dejavnosti,« je poudarila Kovičeva in

pristavila: »Prejeli smo več pohval, nekaj
pa je bilo seveda tudi kritik, ki so vseka-
kor dobrodošle, saj so spodbuda za do-
datno izboljšanje.«

Nad številom vpisov se ne pritožu-
jejo niti na Večstopenjski šoli Doberdob.
V prvi razred nižje srednje šole se je vpi-
salo 36 otrok (imeli bodo dve paralelki po
18 »novincev«), šolo pa bo skupno obi-
skovalo 121 nižješolcev. V tekočem šol-
skem letu šteje šola 116 učencev, v prvem
razredu pa jih je 37. »Tudi letos smo s šte-
vilom vpisov zadovoljni. Osip pri preho-
du z naših osnovnih šol na doberdobsko
nižjo srednjo šolo je bil namreč minima-
len. Šolanje bodo v italijanskem jeziku na-
daljevali le trije otroci - dva obiskujeta pe-
ti razred osnovne šole v Romjanu, eden pa
peti razred doberdobske šole Prežihove-
ga Voranca -, enega našega petošolca pa
so vpisali na trijezično šolo v Celovcu,« je
pojasnila ravnateljica Večstopenjske šole
Doberdob in poudarila, da povezava med
osnovnimi in nižjo srednjo šolo doberd-
obskega ravnateljstva že od nekdaj dobro
deluje. »Tudi letos smo prirejali razne in-
formativne dejavnosti in sestanke, ki so se
jih starši udeležili v velikem številu,« je po-
vedala ravnateljica Sonja Klanjšček, po ka-
teri naj bi s septembrom nižja srednja šo-
la končno imela na voljo tudi nove pro-
store, ki jih občina Doberdob ureja nad sla-
čilnicami. »Dela potekajo pospešeno in
upamo, da bodo pravočasno zaključena.
Z dodatnimi učilnicami bodo tako učen-
ci kot osebje imeli boljše pogoje za delo,«
je zaključila ravnateljica. (Ale)

Nižja srednja šola v Gorici BUMBACA Šolska stavba v Doberdobu BUMBACA

GRADIŠČE

Pri Rimu prijeli
odgovornega
za škodo v CIE

Policija je izsledila in aretirala še
zadnjega priseljenca, ki ga je prepoznala
za odgovornega za hude izgrede in pov-
zročitev škode v centru za priseljencev
CIE pri Gradišču avgusta in septembra
lani. Prijeli so ga v ponedeljek agenti le-
tališčne policije v Fiumicinu pri Rimu.

Gre za Tunizijca, starega 39 let, ki
ga je policija pričakala na letališču po
pristanku; z letalom se je bil pripeljal z
Dunaja. Ko so mu nataknili lisice, so ga
odpeljali v zapor v kraju Civitavecchia.
Goriški sodnik za preliminarne pre-
iskave je septembra lani zoper njega
odredil pripor zaradi kaznivih dejanj
povzročitve škode v obtežilnih okoli-
ščinah in zaradi upiranja uradni osebi.

Samo pred nekaj dnevi so aretirali
drugega moškega, ki ga bremeni ena-
ka obtožnica. V občini Orte, ravno ta-
ko v Laciju, so prijeli Alžirca, čigar
identiteto in soudeleženost v lanskih iz-
gredih so ugotovili policisti letečega od-
delka goriške kvesture.

RONKE - Vse več potreb po pomoči

Z milijonom blažijo
socialno stisko

Tudi v Ronkah ugotavljajo, da se
socialna stiska zaradi posledic gospo-
darske krize neprestano zaostruje. Ob-
činska uprava se zato trudi, da bi bile pro-
računske postavke, namenjene blaženju
stiske, primerljive lanskim zlasti, kar za-
deva socialno oskrbo ter ugodnosti za
posameznike in družine, brez katerih ne
bi bili kos vsakdanjim stroškom. Temu
so namenili v skupni višini prek enega
milijona evrov in tako priskočili na po-
moč več sto prosilcem. Od tega so 520
tisoč evrov zagotovili iz občinskega pro-
računa, razliko pa so krili s prispevki de-
žele in skrbstvenih zavodov, kot je na pri-
mer INPS.

»Tudi pri nas so ljudje obubožali,«
razlaga ronški odbornik Enrico Masarà:
»Vsak dan na vrata naših uradov trka na
desetine ljudi brez zaposlitve, brez stal-
nega dohodka in brez perspektiv. Vpra-
šujejo pomoč. Naša občina jim bo še na-
prej poskušala stati ob strani. Že danes
gre za socialne storitve 40 odstotkov ob-
činske bilance.« Okrog 219 tisoč evrov
namenjajo nižanju mesečnin za oskrbo
v domovih za ostarele ali varnih hišah, s

čimer pomagajo 35 prosilcem, prejeli pa
so tudi 612 prošenj za pomoč pri izpla-
čevanju tarife za ravnanje z odpadki TIA:
prispevek so priznali v 565 primerih v
skupnem znesku 32 tisoč evrov. Druži-
nam z vsaj tremi mladoletnimi sinovi (29
prošenj) so namenili 35 tisoč evrov, ma-
teram (17 prošenj) 29 tisoč evrov, »bo-
nusom« za električno energijo (610
prošenj) 107 tisoč evrov; 44 tisoč evrov
je šlo za »bonus« ob rojstvu (58 prošenj),
11 tisoč evrov za deset številčnih družin,
41 tisoč evrov za pomoč pri plačevanju
najemnin (100 prošenj) in 15 tisoč evrov
za odstranitev arhitekturnih pregrad v
dveh stanovanjih. Seznam je še dolg:
skupno 4 tisoč evrov je prejelo 21 oseb
za plačevanje zdravstvenih storitev, 14 ti-
soč za plačevanje računov za elektriko,
vodo, plin ipd. (30 prošenj) ter 23 tisoč
evrov za prejemanje obedov na dom 43
občanov. Oskrbi na dom so namenili
2.900 evrov, preprečevanju odvisnosti 14
tisoč evrov, mladim v komunah 8.800
evrov, skupno 3.600 evrov prispevka pa
še osmim družinam za kritje najnujnej-
ših stroškov.

TRŽIČ - Karabinjerski obračun

Pustovali, popivali
in kljub alkoholu
v krvi sedli za volan

Tržiški karabinjerji so posebej angažirani na cestah, za-
to da bi primerno kaznovali voznike, ki so pregloboko po-
gledali v kozarec, in nasilneže v alkoholnih hlapih. Med ne-
deljo in torkom so zaradi vožnje pod vplivom alkohola pri-
javili sodnim oblastem tri osebe.

Med nedeljskim dopoldnevom je karabinjerska patrulja
najprej zalotila 21-letnega moškega z bivališčem na Tržiškem,
ki se je kljub preveliki količini alkohola v krvi s svojim av-
tomobilom peljal skozi Ronke. Na pustni torek so ravno ta-
ko v Ronkah prijavili 65-letnega domačina, ki je za volan se-
del kljub temu, da je zaužil preveč alkohola in da ni imel pri
sebi vozniškega dovoljenja. V Tržiču je v karabinjersko past
padel še 30-letnik, ki se na ukaz ni ustavil in je ob pogledu
na karabinjerje pritisnil na plin. Patrulja se je pognala za njim,
ob prijavi zaradi vožnje pod vplivom alkohola pa si je mo-
ški nakopal še slano globo zaradi poskusa bega.

ŠTEVERJAN - Upravitelje obiskal prefekt Vittorio Zappalorto

Skrbi jih usoda malih občin 
Gosta so seznanili tudi z raznimi dejavnostmi, gospodarstvom in pobudami, od Festivala do Likofa

Prefektov prihod na občino BUMBACA

Števerjansko županstvo je v minu-
lih dneh obiskal goriški prefekt Vittorio
Zappalorto. Uglednega gosta sta v ime-
nu uprave sprejela županja Franca Pado-
van in podžupan Robert Princic, sreča-
nja pa so se udeležili tudi načelnica sve-
tniške skupine SSk Martina Grahonja,
podpredsednik Vinoteke Števerjanski
griči Fabjan Korsič, marešalo karabinjer-
jev Andrea Console ter predsednik in taj-
nica društva F.B. Sedej Filip Hlede in Ka-
tja Dorni.

»Prefektu smo predstavili našo ob-
čino. Pogovorili smo se o prebivalstvu, šo-
li in vrtcu, ekipi civilne zaščite ter vino-
gradništvu, ki je naša glavna gospodarska
dejavnost. Gosta sem opozorila na pro-

blem malih občin, kot so Števerjan, So-
vodnje in Doberdob, ki jim po ukinitvi po-
krajin po vsej verjetnosti preti združeva-
nje ali celo ukinitev. Zappalorto to pro-
blematiko pozna, veliko stvari pa ve tudi
o slovenski narodni skupnosti in dvoje-
zičnosti,« je povedala števerjanska župa-
nja Franca Padovan, ki je prefektu pred-
stavila tudi uslužbence občine. Matina
Grahonja je spregovorila o delovanju ob-
činskega sveta, Korsič o Likofu, mareša-
lo Console pa je Zappalorta seznanil z de-
lovanjem karabinjerske postaje v Štever-
janu, kjer se on njegovi sodelavci »poču-
tijo kot doma«. Hlede je gostu opisal Fe-
stival narodno zabavne glasbe, na katerega
so prefekta tudi povabili.
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GRADIŠČE - Kongres sindikata CGIL

Na Goriškem
preko 10.700
brezposelnih

Na seznamih brezposelnih, s kateri-
mi razpolagajo uradi za zaposlovanje v go-
riški pokrajini, je preko 10.700 ljudi. O teh
in drugih podatkih, ki so rezultat večletne
gospodarske krize in tudi napačnih odlo-
čitev, bo govor med goriškim pokrajinskim
kongresom sindikata CGIL, ki bo danes in
jutri potekal v deželni vinoteki v Gradišču.
Krizna žarišča, problematike in priložno-
sti za razvoj naše pokrajine bo predstavil
goriški pokrajinski tajnik CGIL Paolo Li-
va, po katerem so se težave pri nas pojavi-
le še pred izbruhom svetovne krize, ki se
je začela leta 2008. Možnosti za spre-
membo trenda po njegovem mnenju ob-
stajajo, potrebno pa je vlagati v infrastruk-
ture in preprečiti, da bi zaradi birokracije
in neodločnosti izpuhteli večji projekti in
naložbe.

»Za nas se je kriza začela že leta 2007.
Takrat smo sindikati sklicali skupno stav-
ko za zaščito delovnih mest, saj smo v ne-
kaj mesecih izgubili kar dve podjetji, Fin-
mek iz Ronk in Ineos iz Tržiča. Na cesti se
je takrat znašlo kar 800 delavk in delavcev,«
se spominja Liva, po katerem je bilo zapr-
tje omenjenih tovarn le uvod: »Ko so se
okoliščine poslabšale, niso več izginjala po-
samezna podjetja, ampak celi sektorji, od
lesne industrije in prevozništva do grad-
beništva, ki je od leta 2008 do danes izgu-
bilo četrtino zaposlenih,« navaja Liva, po
katerem pa je sodelovanje med sindikati,
delavci in institucijami v nekaterih prime-
rih le omogočilo rešitev podjetij - najbolj
zgovorna je usoda tovarne Eaton -, čeprav
imajo danes le-te nižje število delavcev. »Le-
ta 2009 so se člani Pakta za razvoj dogo-
vorili, da bodo čim prej izpeljali že finan-
cirana javna dela in spodbujali podjetja k
uporabi socialnih blažilcev. Trgovinska
zbornica je dala na razpolago kar nekaj
sredstev za zaposlovanje mladih, denar pa
je zaradi drastičnega upada zaposlitev na
Goriškem ostal v dobri meri neizkoriščen.
Ukrepi se žal niso obrestovali, težave pa bi
se zdaj lahko celo poslabšale, saj se obdobja
dopolnilne blagajne iztekajo, občine in po-
krajino pa zavira pakt stabilnosti. Prvo po-
trditev teh negativnih predvidevanj smo
dobili že na začetku leta, ko so napoveda-
li zaprtje tovarne Detroit v Ronkah,« po-
udarja Liva, po katerem je proizvodnja na
Goriškem upadla za celih 20 odstotkov, kar
pomeni manj delovnih mest in na tisoče
brezposelnih.

Pokrajinski tajnik CGIL je prepričan,
da ima Goriška še vedno možnost za pre-
porod, treba pa je vlagati v tržiško prista-
nišče, ronško letališče, železnice, tovorno
postajališče, turizem in še marsikaj. Po
mnenju Paola Live je treba preprečiti, da
bi se projekti, kot sta intermodalni pol v
Ronkah, posodobitev termoelektrarne A2A
in turistični kompleks Sacca dei Moreri v
Gradežu izjalovili, kot se je že zgodilo s t.i.
»super pristaniščem« v Tržiču. »V tem tre-
nutku je projekt Sacca dei Moreri pri nas
edina priložnost, ki ponuja resne možno-
sti za zaposlovanje. 350 milijonov vredna
investicija, ki bi jo v celoti krili zasebniki,
bi v času gradnje zagotovila okrog tisoč de-
lovnih mest, 700 ljudi pa bi potrebovali za
upravljanje kompleksa,« pravi Liva, po ka-
terem zavira začetek del samo še direktor
spomeniškega in okoljskega varstva, ki je
v minulih dneh ponovno zavrnil načrt.

Kongres sindikata CGIL se bo začel
danes ob 13.15. Ob 13.30 bo predstavitev
sklada za žrtve azbesta Ubaldo Spanghe-
ro, ob 14.30 bo svoje poročilo prebral po-
krajinski tajnik Liva, ob 15.45 pa bodo na
vrsti pozdravi gostov. Jutri se bo kongres
nadaljeval ob 9. uri z razpravo. Ob 14.30 se
bodo spomnili Renata Papaisa, ob 17. uri
je predviden sklepni govor Fausta Duran-
teja iz državnega tajništva CGIL. Ob 18. uri
se bo kongres zaključil z izvolitvijo nove-
ga pokrajinskega vodstva CGIL. (Ale)

GORICA - Zdravstveno podjetje pošilja na domove priporočena pisma

Le v štirih odstotkih primerov zahteva
po poravnavi stroškov ni upravičena

Mnogi Goričani bodo tudi letos pre-
jeli na dom pismo zdravstvenega podje-
tja, ki od njih zahteva poravnavo stroškov
za neplačane specialistične storitve in pre-
glede, ki so jih opravili pred leti v goriški
in tržiški bolnišnici.

Pisma, ki so med občani in združe-
nji potrošnikov dvignila kar nekaj prahu,
je več tisoč prebivalcev iz pokrajine pre-
jelo že v minulih treh letih, ko je zdrav-
stvena ustanova začela temeljito prečesa-
vati račune in odkrila, da je neporavna-
nih dolgov na pretek. Preverjanje - in po-
sledično pošiljanje priporočenih pisem -
pa se še ni zaključilo: do lanskega leta po-
slana pisma so se nanašala na obdobje
2002 in 2003 (v blagajno zdravstvenega
podjetja je priteklo okrog 166.000 evrov),
sedaj pa bodo na vrsti neplačane storitve,
ki so jih izvedli v bolnišnicah v obdobju
2004-2012. »Le-teh je 22.312,« sporoča-
jo iz zdravstvenega podjetja in dodajajo,
da bo v resnici prejemnikov pisem precej
manj, saj so pri nekaterih občanih ugoto-
vili več neplačanih storitev. »Večina ob-
čanov je redno poravnala stroške za
zdravstvene storitve, v številnih drugih pri-
merih pa do plačila ni prišlo. Iz spošto-
vanja do ljudi, ki so svoj dolg poravnali,
smo začeli postopno terjati plačilo kredi-
tov,« pojasnjuje zdravstveno podjetje, ki
je v zadnjih štirih mesecih lanskega leta
naslovilo na uporabnike iz Gorice in dru-
gih občin pokrajine približno 4000 pri-

poročenih pisem.
Številne občane je razjezilo pred-

vsem dejstvo, da so zahtevo za poravna-
vo stroškov prejeli šele po devetih letih,
torej tik pred zastaranjem terjatve, ki na-
stopi po desetih. Na pripombo, da je tež-
ko pričakovati, da bi občani po tako dol-
gem času še vedno hranili potrdila in z nji-
mi oporekali zahtevi po plačilu, v zdrav-
stvenem podjetju odgovarjajo, da se pro-
blema zavedajo in da so postopek skuša-
li pospešiti. »Glede pritožb uporabnikov
v zvezi s časom dostavljanja priporočenih
pisem želimo pojasniti, da je zamuda te-
sno povezana z delovno obremenitvijo
pristojnega urada. Glede napak sistema
preverjanja pa lahko zagotovimo, da so bi-
le preiskave natančno opravljene. Do na-
pak je namreč doslej prišlo le v 4 odstot-
kih primerov; da bi jih bilo še manj, smo
dodatno izpopolnili metode analize,«
pravijo in še pristavljajo, da je zdravstve-
no podjetje skušalo v zadnjih letih omi-
liti problem neplačil s tem, da je osebju
dalo drugačna navodila. »Od leta 2011 da-
lje mora osebje pred nudenjem zdrav-
stvenih storitev preveriti, ali je pacient po-
ravnal predvidene stroške. Izjema so le ur-
gentni primeri,« pojasnjuje zdravstveno
podjetje in dodaja, da uporabniki v veči-
ni primerov niso plačali storitev zaradi ne-
sporazuma. »Primer so dodatne preiska-
ve, ki niso bile predvidene v prvotnem na-
ročilu in jih je koristnik smatral za brez-

plačne, ali naročila za nekoriščene zdrav-
stvene storitve, ki pa jih občan ni pravo-
časno preklical in bi moral zato poravnati
stroške. V drugih primerih pogoji za
oprostitev plačila niso bili ustrezno do-
kumentirani, številni občani pa niso pla-
čali, ker so menili, da jim tega po preje-
mu izvidov ni treba storiti.«

Zdravstveno podjetje še dodaja, da je
uporabnikom in združenjem potrošnikov
na razpolago za dodatna pojasnila in je pri-
pravljeno na preučitev vsakega spornega
primera: »Prejemniki pisem se lahko
obrnejo na osebje pristojnega urada, kjer
lahko zaprosijo za pregled potrdil in s tem
dokažejo, da so zneske poravnali.« (Ale)

GORICA

Z ministrico
o čezmejnem
zdravstvu

O tem, kakšen učinek bo direktiva
2011/24/EU evropskega parlamenta in sveta
o uveljavljanju pravic pacientov pri čezmej-
nem varstvu imela za deželni zdravstveni si-
stem in še zlasti za organizacijo zdravstvenih
storitev na obmejnem območju dežele FJK,
bo govor v soboto v Gorici ob udeležbi mi-
nistrice Beatrice Lorenzin. Javno srečanje na
temo čezmejnega zdravstva in pravic pa-
cientov prireja deželna svetniška skupina
stranke Nuovo Centrodestra, in sicer z za-
četkom ob 10. uri v pokrajinski sejni dvora-
ni na goriškem Korzu. K sodelovanju vabijo
javnost in še predvsem zdravstvene delavce in
krajevne upravitelje; po uvodnih referatih bo
ministrica odgovarjala na njihova vprašanja.

Omenjena direktiva nalaga državam
članicam EU, da s spremembami zakono-
daje v prid mobilnosti pacientov omogoči-
jo lažji dostop do čezmejne zdravstvene
oskrbe, ki naj bo varna in kakovostna. Na
dlani je, da je direktiva pisana na kožo go-
riškemu čezmejnemu prostoru.

Gianni Cortiula (z leve), Alberto Felice De Toni in Furio Honsell

Goriško zdravstveno podjetje, občina Videm in vi-
demska univerza bodo skupaj spodbujali mlade k zdra-
vemu načinu življenja. Pri tem se bodo posluževali sred-
stev, ki jih mladina zelo dobro pozna in pogosto upora-
blja, in sicer socialnih omrežij, spletnih aplikacij in digi-
talne platforme.

Sporazum, na katerem bo temeljil projekt »Comu-
nicare la salute«, so včeraj na sedežu Univerze v Vidmu
podpisali rektor Alberto Felice De Toni, videmski župan
Furio Honsell, občinska odbornica za zdravstvo Simona
Liguori in direktor goriškega zdravstvenega podjetja Gian-
ni Cortiula. Koordinator enoletnega projekta, v katerega
bodo vložili 13 tisoč evrov, je videmska občina, ki je no-
silka državnega projekta »Città sane«. Pobuda je name-
njena informiranju mladih med 19. in 21. letom, ki jih že-
lijo osveščati o pomenu negovanja telesnega in psihične-
ga zdravja, ponuditi pa jim želijo tudi priložnost za spo-

znavanje življenjskih spretnosti (t.i. »life skills«) in pri-
ložnost za učenje samoobvladovanja. Veliko pozornosti
bodo seveda posvetili učinkom kajenja, prekomernega pi-
tja alkohola in uživanja prepovedanih drog, za katere mla-
di pogosto mislijo, da niso nevarni za zdravje.

Da bi bila komunikacija in promocija zdravega na-
čina življenja čim bolj učinkovita, se bodo partnerji po-
služevali spletnih aplikacij, socialnih omrežij in spletnih
seminarjev, organizirali pa bodo tudi nekaj predavanj s
predstavniki tržiškega centra Ceformed. Projekt predvi-
deva tudi pripravo spletne strani z informativnim mate-
rialom, blogom in forumom, na kateri si bodo mladi lah-
ko izmenjavali mnenja in izkušnje. »Komunikacija je v
zdravstvu izrednega pomena. Številni, ki se poslužujejo
naših storitev, bi ne zboleli, če bi bili v mladosti pravoča-
sno informirani in usmerjeni na pravo pot,« je povedal
Cortiula.

GORICA-VIDEM - Mlade bodo osveščali o zdravem načinu življenja

Zdravje v dobi komunikacije 2.0
Posluževali se bodo spleta, socialnih omrežij in aplikacij - Pri projektu sodelujejo videmska občina, goriško zdravstveno podjetje in videmska univerza

Goriška splošna bolnišnica

Paolo Liva (levo) in delavci tovarne Detroit pred obratom (zgoraj)
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NOVA GORICA - Obnova mestnega središča

Na očitke odgovarjata
občina in izvajalec del

Novogoriški župan Matej Arčon za-
vrača vse očitke na račun prenove središ-
ča mesta, ki so jih v minulih dneh izrazili
nekateri lastniki oziroma najemniki loka-
lov ob Bevkovem trgu in bližnji t.i. trgov-
ski ulici. »Nezadovoljstvo izraža le pešči-
ca, večina je zadovoljnih,« je prepričan žu-
pan. Kot smo poročali, se je prejšnji teden
v Novi Gorici sestalo trinajst najemnikov
oz. lastnikov lokalov na omenjenem ob-
močju, ki so poudarili, da jim je po dolgem
in počez razrito središče že prineslo polo-
vični upad prometa, da jim je bila ob pod-
pisovanju soglasja h gradbenemu dovolje-
nju predstavljena etapna gradnja ter da po-
grešajo natančen terminski plan del.

»Dejstvo je, da so bili o tem projek-
tu vsi seznanjeni že leta 2012, da smo zanj
dobili 183 soglasij lastnikov poslovnih
prostorov v tem območju in da je bil upad
prometa pričakovan,« je povedal župan in
včeraj znova poudaril, da ne gre le za ure-
ditev zgornjih slojev središča mesta, tem-
več tudi za zamenjavo 50 let stare pod-
zemne infrastrukture. »V to smo šli, ker
smo dobili evropska sredstva,« je župan
branil 3,5-milijonsko investicijo, kolikor bo-
sta skupaj stali podzemna prenova in nad-
zemna ureditev. »Gre za dva meseca in-
tenzivnih del, ki bodo onemogočala 'nor-
malno' poslovanje,« je še dodal župan.

»Dela več ali manj potekajo na zem-
ljiščih mestne občine. Vsem lastnikom in
najemnikom je pa bilo obljubljeno, da po-
slovni prostori zaradi prenove ne bodo za-
prti niti eno uro,« pa pojasnjuje Sonja Mo-
zetič, odvetnica, ki jo je občina v začetku
leta pooblastila za komunikacijo med ob-
čino, izvajalci in najemniki oziroma lastniki.
Povedala je tudi, da je že 6. januarja vsem
lastnikom lokalov poslala okviren termin-
ski plan za dela pred objektom Bevkov trg
6 ter da je doslej imela s posameznimi sku-
pinami lastnikov skupno osem sestankov
na to temo. »Obveščali pa smo zemljiško-
knjižne lastnike, saj ne moremo vedeti, ko-
mu so lokali oddani v najem. Edine pri-
pombe, ki so jih prisotni na sestankih iz-
postavili, so se nanašale na hrup v času po-
slovanja ter da je otežen prehod čez Bev-
kov trg. Slednje smo morali narediti iz var-
nostnih razlogov. Razen redkih izjem, vsi
to razumejo,« je vsebine pogovorov z last-

niki povzela Mozetičeva, ki je še zagotovi-
la, da so ta ponedeljek vsi po elektronski po-
šti prejeli nov, natančnejši terminski plan
za obdobje od 3. do 13. marca.

»Terminski plan, ki je bil pripravljen
ob pričetku del, ni predvideval vseh zuna-
njih okoliščin, ki so nas privedle do zamu-
de,« na očitke o pomanjkljivem termin-
skem planu del odgovarja Kristjan Mugerli,
direktor podjetja CPG Gorica, katero izvaja
dela na gradbišču. Povedal je, da z deli za-
mujajo za okrog 14 dni in to na račun sla-
bega vremena z izjemnim številom dežev-
nih dni v začetku leta, da pa nameravajo za-
mujeno nadoknaditi v prihodnjih dneh.
»Mislim, da je ta pristop, ko se tedensko za
naslednjih štirinajst dni sporoča kje in kdaj
bodo motnje, pravi, ne moremo pa danes
napovedati koga bomo z deli motili čez dva
meseca,« opozarja Mugerli, ki glede oblju-
bljene etapne gradnje pojasnjuje: »Glede na
intenzivnost gradnje je etapnost še vedno
zasledovana. Tudi slabo vreme je vzrok te-
mu, da se določena dela niso še uspela za-
ključiti. Ker se lovi končni rok izvedbe, se
nekatere nove etape odpirajo, kjer se sta-
re še niso zaključile. Dostop do vseh loka-
lov je omogočen.«

Na očitke gostincev, češ da nova ure-
ditev središča mesta ne predvideva več tend
pred lokali, temveč le še senčnike, ter da ne
vedo, ali bodo po prenovi sploh še lahko
imeli letne vrtove in v kolikšnem obsegu,
Vladimir Peruničič, vodja projekta preno-
ve mestnega središča na mestni občini od-
govarja: »Če govorimo konkretno o dveh
lokalih na trgovski ulici: dejstvo je, da je to
zemljišče v lastni mestne občine Nova Go-
rica. S kakšnimi soglasji, papirji so posa-
mezni lastniki v preteklosti postavljali ob-
jekte, nekateri celo take, ki po naravi zah-
tevajo gradbeno dovoljenje, ne vem. Ne že-
lim soditi, kako je to nastalo. Dejstvo je, da
v tem delu posegamo na našem zemljišču
in želimo poenotiti zunanjo podobo sen-
čil letnih vrtov. Zagotovo bomo skupaj z
njimi našli rešitev senčnikov, ki bodo lah-
ko funkcionirali vse leto.« Dodal pa je še,
da vsi najemniki površin v lasti občine, na
katerih so imeli postavljene letne vrtove, v
času prenove središča najemnin za te po-
vršine ne plačujejo.

Katja Munih

Razrit Bevkov trg odganja stranke okoliškim lokalom FOTO K.M.

Delovno mesto v Krminu
Občina Krmin je pripravila projekt
družbeno koristnih del, na podlagi ka-
terega bo začasno zaposlila eno osebo.
Le-ta bo zadolžena za organizacijo kul-
turnih in rekreativnih dejavnosti, ureja-
nje knjižnice in arhiva, odpiranje občin-
skega muzeja ter distribucijo promocij-
skega in informativnega materiala po ob-
čini. Pogodba bo trajala 52 tednov in
predvideva 36 ur dela tedensko. Zainte-
resirani se morajo do 17. marca prijavi-
ti na uradu za zaposlovanje v Ulici Al-
fieri v Gorici.

Divje pozidave v pokrajini
V pokrajinski mediateki v Hiši filma na
goriškem Travniku bo danes ob 18. uri
javno srečanje z Luco Martinellijem, av-
torjem knjige o zaščiti okolja pred div-
jimi pozidavami. Sodeloval bo tudi ob-
činski svetnik iz Vileša Tommaso Mon-
tanari, povezovala bosta Alessandra
Marin in Luca Cadez. Pobudnik je or-
ganizacija Legambiente.

Pokrajina želi oživiti lokala
Goriška pokrajinska uprava želi oživiti
kavarno Museo in restavracijo Lanter-
na d’Oro v goriškem grajskem naselju, ki
že dalj časa samevata. Gostinci, ki bi že-
leli prevzeti lokala, lahko svoje predlo-
ge in ponudbe naslovijo na goriško po-
krajino.

Kulturni dogodki v Ronkah
V Ronkah se danes začenja niz dvanaj-
stih kulturnih dogodkov »Primavera in
Arte!«, ki ga organizira občinska knjiž-
nica Sandro Pertini. Potekali bodo do 11.
aprila v občinskem avditoriju nasproti
občinske stavbe (Ulica Cau de Mezo).
Vsak četrtek ob 20.30 bo na sporedu kon-
cert, vsak petek ob 18.30 pa srečanja z
avtorji. Poleg tega bosta v veži avditori-
ja na ogled dve razstavi krajevnih foto-
grafov, od katerih se eden posveča ume-
tniški, drugi pa reportažni fotografiji. Ob
prireditvah bo na voljo tudi degustacija
vin lokalnih pridelovalcev; vsi dogodki
bodo s prostim vstopom. Nocojšnjemu
dogodku bo naslov »Di sogni e di chi-
mere«, nastopili bodo sopranistka Lau-
ra Antonaz, igralec-pevec Massimiliano
Borghesi in pianistka Cristina Santin.

RONKE - Po večletnem čakanju na trajno rešitev

Krožišče namesto nevarnega in
kaotičnega romjanskega križišča

Na novo krožišče so v Romjanu dol-
go čakali, saj se je tam pripetilo nemalo ne-
sreč. Njegovo ureditev je zato pospremilo
zadovoljstvo pa tudi nekaj kritičnih odzi-
vov. Krožišče je nadomestilo nevarno kri-
žišče med ulicami Capitello, Granatieri in
Brigata Modena. Že pred nedavnim so kri-
žišče uredili tako, da je bilo podobno kro-
žišču, vendar je šlo za začasno rešitev. No-
vo prometno ureditev so morali kmalu
spremeniti zaradi protestov ljudi in udele-
žencev v prometu. Središčni del krožišča
je po novem takšen, da omogoča tudi več-
jim vozilom, ki so bila prej močno ovira-

na, vožnjo po njem. To pride na primer v
poštev za večja gasilska vozila. Za spre-
membo se je odločila občinska uprava, ki
bo učinkovitost krožišča preverjala med
poskusnim obdobjem v sodelovanju z lo-
kalno policijo.

Na ronški občini vsekakor računajo,
da romjansko križišče odslej ne bo več ne-
varno, kaotično in prizorišče pogostih ne-
zgod. Le-tem je botrovala tudi prvotna pre-
ureditev prometa, ki se ni obnesla. Pred ne-
kaj leti so namreč odstranili drog javne raz-
svetljave, ki je stal sredi križišča, in dolo-
čili, da imajo prednost vožnje vozila, ki pri-

hajajo iz Ulice Granatieri v smeri telovad-
nice v Ulici Zorutti. Tiste, ki so se pripe-
ljali iz Ulice Capitello in so bili namenjeni
v Romjan, je novi cestni znak opozarjal, da
nimajo več prednosti, ki so jo nekoč ime-
li. Spremembe vozniki niso takoj osvojili in
dogajalo se je, da so nanjo pozabljali, zara-
di česar je bilo križišče nevarno. Zato so
ronški vozniki in krajani že pred časom
zahtevali, naj se najde nova oblika pro-
metne ureditve. Zahtevano rešitev pred-
stavlja krožišče. Občinska uprava je zanj na-
menila 42 tisoč evrov proračunskih sred-
stev; vštet je tudi strošek za signalizacijo.

Krožišče je
nadomestilo

nevarno križišče
med ulicami

Capitello,
Granatieri in

Brigata Modena

FOTO C.V.

NOVA GORICA

Zbirajo sredstva
za socialno
ogrožene šolarje

Z dobrodelno plesno-glasbeno
prireditvijo Ključ za upanje želijo na no-
vogoriški osnovni šoli Milojke Štrukelj
zbrati čim več sredstev za šolski sklad.
Iz tega fonda šola pomaga socialno
ogroženim učencem pri nakupu učbe-
nikov, za plačilo šole v naravi, ekskur-
zij … Vsi, ki bodo danes ob 18. uri obi-
skali prireditev v športni dvorani ome-
njene šole, bodo v zameno za prispevek
v višini 5 evrov ali več prejeli obesek za
ključe s simbolom prireditve. Med da-
rovalce bodo izžrebali tudi nagrade. Pri
izdelavi obeskov za ključe so sodelova-
li učenci, na dan prireditve bo v šolski
avli tudi tržnica izdelkov na temo dne-
va žena in materinskega dneva, ki so jih
prav tako izdelali osnovnošolci. Na pri-
reditvi bodo nastopili Prizma, Anika
Horvat, Vladimir Čadež, Nikka, Kres-
nice, She-Shure, Mojca Velikajne in Jan
Baruca, trebušne plesalke Soraya, M&N
Dance Company, Pro dance, Twirling
mažoretno društvo Nova Gorica in
V.I.P. Dance Company. (km)

GORICA

Zavetnika
s slovensko
knjigo

V okviru praznovanja goriških
mestnih zavetnikov, svetih Hilarija
in Tacijana, bo drevi predstavitev
slovenske knjige z naslovom »Bo že
Cerkev poskrbela«; z začetkom ob
20. uri bo potekala v dvorani Mar-
cuzzi v palači Rabatta v istoimen-
ski ulici (Rabatišče). Knjiga na na-
čin fantazijsko-religiozne kriminal-
ke predstavi družbo, ki se hitro in
neizprosno stara. Kratke zgodbe na
skoraj sanjski način raziskujejo mo-
žne podobe naše družbe v ne tako
daljni prihodnosti. Avtor Sinuhe
Marotta, župnik v goriški stolni cer-
kvi, pravi, da so zgodbe navdihnili
časopisni članki, vsakdanja srečanja
ali razmišljanja ob dnevnih opravi-
lih. Predstavitve se bosta udeležila
tudi goriški nadškof in koprski škof.

V soboto, 8. marca, ob 17.30
pa bodo v galeriji ArtOpenSpace v
Diazovi ulici odprli fotografsko raz-
stavo na temo »Naše cerkve med
prvo svetovno vojno in po njej«.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2 PRI SV. ANI, Ul. Gar-
zarolli 154, tel. 0481-522032.

DEŽURNA LEKARNA V FARI 
BACCHETTI, Ul. Dante 58, tel. 0481-
888069.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), Ul. IX Giu-
gno 36, tel. 0481-410340.

DEŽURNA LEKARNA V VILEŠU 
LABAGNARA, Ul. Monte Santo 18, tel.
0481-91065.

KOMIGO 2014 v Kulturnem domu v
Gorici: 7. marca, ob 20.30 v italijan-
ščini »Quando le donne erano di si-
nistra« (Marino Zanetti), Terzo Tea-
tro iz Gorice; informacije in pred-
prodaja vstopnic v Kulturnem domu
v Gorici (tel. 0481-33288; info@kul-
turnidom.it).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU danes, 6. marca, ob 21. uri »Nas-
costo dove c'è più luce«, igra in napi-
sal Gioele Dix; informacije pri blagajni
v Ul. Nazario Sauro 17 v Krminu (tel.
0481-630057), več na www.artistias-
sociatigorizia.it.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: danes, 6. marca, ob 20.45 »Le cat-
tive strade« za De Andréja Casale -
Scanzi. 12. marca, ob 20.45 koncert
pihalnega orkestra iz Padova in Ve-
neta; informacije in predprodaja
vstopnic pri blagajni gledališča v
Tržiču (tel. 0481-494664); več na
www.teatromonfalcone.it.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: petek, 7.
marca, ob 20. uri avtorski projekt
igralke Nevenke Vrančič z gosti
»Mlinček melje zlato zelje« (Marjan
Tomšič, Neda Štok Vojska). V sobo-
to, 8. marca, ob 10.30 »Ločujem, pla-
net rešujem« (Maja Gal Štromar); ob
18.00 »Sleparja v krilu« (Ken Ludwig);
informacije na blagajna.sng@siol.net
in po tel. 003865-3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -

22.00 »300 - L'alba di un impero«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 - 22.10 »Al-
lacciate le cinture«.
Dvorana 3: 17.20 »Tarzan«; 20.00 kul-
turno združenje Homelette »Omag-
gio a Pasinetti« (vstop prost).

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.10 -

22.10 »300 - L'alba di un impero«.
Dvorana 2: 18.00 »300 - L'alba di un
impero« (digital 3D); »Mondovisioni«
20.15 »Terms and conditions may ap-
ply«.
Dvorana 3: 17.30 - 19.50 - 22.10 »Al-
lacciate le cinture«.
Dvorana 4: 17.15 - 20.00 »La bella e
la bestia«; 22.00 »Una donna per ami-
ca«.
Dvorana 5: 16.40 - 18.30 »Tarzan«;
21.00 »12 anni schiavo«.

DANES V NOVI GORICI
KULTURNI DOM: 18.00 »Hannah

Arendt«.

NOVI GLAS vabi na potovanje v Maro-
ko od 21. do 28. maja; informacije in vpi-
sovanje na upravi Novega glasa, tel. 0481
533177, e-mail mohorjeva@gmail.com.

UPOKOJENCI DOBERDOB obveščajo
udeležence avtobusnega izleta na dan
žena, 8. marca, v Veneto (Este, Arquà Pe-
trarca, Padova), da bo avtobus odpoto-
val iz Štivana ob 7.15 s postanki v Jam-
ljah pri spomeniku ob 7.20, v Doberdo-
bu ob 7.30 in v Ronkah pri piceriji Al
Gambero ob 7.45; organizatorji sporo-
čajo, da je še nekaj prostih mest na av-
tobusu; informacije in vpisovanje pri Mi-
lošu (tel. 380-4203829).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV ZA GORIŠKO za Goriško sporoča
udeležencem izleta v hrvaško Istro, da
bo v soboto, 8. marca, odpeljal avtobus
št. 1 ob 6.45 iz Gorice s trga Medaglie
d'oro/z Goriščka, nato s postanki pri va-
gi, v Podgori pri telovadnici, v Štandre-
žu pri lekarni in na Pilošču. Avtobus št.
2 bo odpeljal ob 6.45 iz Štandreža s Pi-
lošča, nato s postanki v Sovodnjah pri
lekarni in cerkvi, na Poljanah, v Dober-
dobu, Jamljah in Štivanu. Udeleženci
morajo imeti veljaven osebni dokument.
Organizatorji priporočajo točnost. Dru-
štvo obenem sporoča, da je za izlet še ne-
kaj razpoložljivih mest. Vpisujejo po tel.
0481-882183 (Dragica V.), 0481-20801
(Sonja K.), 0481-884156 (Andrej F.), 347-
1042156 (Rozina F.).

KRUT vabi na velikonočni izlet na Tri-
dentinsko z ogledom gradov Beseno,
Thun in Buonconsiglio, mest Trento in
Sirmione in Gardskega jezera, od 19. do
21. aprila. Informacije in prijave v go-

riškem uradu, Korzo Verdi 51/int., tel.
0481-530927 ob torkih od 9. do 12.ure,
krut.go@tiscali.it ali na sedežu krožka,
Ul. Cicerone 8, 2. nadstropje, Trst, tel.
040-360072, krut.ts@tiscali.it.

PD RUPAPEČ vabi na letošnji tradicio-
nalni izlet v Jordanijo, ki bo potekal od
19. do 26. avgusta; informacije po tel.
0481-882285 (Ivo).

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo ob
praznovanju dneva žena v soboto, 8.
marca, ob 17. uri odprtje likovne raz-
stave slikarke Irine Ganičeve iz Gabrij.
Gostja večera bo Rada Žarković, pred-
sednica zadruge Ženske iz Bratunca
(BiH). Na ogled bo do 24. marca ob de-
lavnikih med 10.00-13.00, 16.00-18.00.

V LOKALU HIC CAFFE' v Ul. don Bosco
165 v Gorici bo v soboto, 8. marca, ob
19.30 glasbeni kritik Giuliano Almeri-
gogna predstavil novo zgoščenko rock
skupine Il Fauno di Marmo (Luca Ster-
le glas, prečna flavta, saks; Valerio Co-
lella električna kitara; Francesco Bona-
vita sintetizatorji; Alberto Ballarè bas in
Luca Carboni tolkala). Sledil bo koncert.

LABORATORIJ KINEMATOGRAFSKE
KRITIKE za mlade med 14. in 29. le-
tom starosti bo potekal od 6. marca
enkrat tedensko v dvorani CCMg na
sedežu združenja Forum Giovani go-
riške pokrajine v Ul. Diaz 5 v Gorici.
Pet srečanj z naslovom »I labirinti del-
la mente: Alfred Hitchcock e Chri-
stopher Nolan a confronto« bo vodi-
la umetnostna direktorica DAMS-a
Elisa Battistella; informacije in vpiso-
vanje po tel. 0481-536069 in 328-
9760282 ali na dvdforum.segrete-
ria@gmail.com.

PRAVLJIČNOPRIPOVEDNA IN GLE
DALIŠKA DELAVNICA - Hiša pravljic
in društvo Hrast vabita vzgojitelje,
učitelje, mentorje otroških in mla-
dinskih gledaliških skupin, amaterske
igralce, študente in vse, ki jih veseli de-
lo z otroki in ki bi radi izpopolnili svo-
je znanje slovenskega jezika na de-
lavnici, 9. in 29. marca. Vpisovanje bo
potekalo do 6. marca; informacije in
prijave na hisapravljic@gmail.com ali
po tel. 334-1243766 (Martina).

SKRD JEZERO iz Doberdoba vabi v
društvene prostore v soboto, 15. mar-
ca, ob 20. uri na praznovanje dneva
žena. Gostji večera bosta gospe Tat-
jana in Valentina iz Boljunca s skečem,
ob glasbi bosta sledili večerja in tom-
bola; ženske iz Doberdoba bodo pri-

pravile razstavo ročnih del; informa-
cije in rezervacije po tel. 347-1243400
(Magda).

V GORIŠKI KNJIŽNICI FRANCETA
BEVKA na Trgu Edvarda Kardelja 4 v
Novi Gorici bosta Peter Mikša in Ur-
ban Golob danes, 6. marca, ob 18. uri
predstavila knjigo »Zgodovina slo-
venskega alpinizma«; več na
www.ng.sik.si.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI bo danes, 6. marca, »Hannah
Arendt na platnu in v prevodu«: ob
18. uri bo predvajanje filma »Hannah
Arendt« in ob 20. uri bo sledila di-
skusija. Sodelujejo Vlasta Jalušič in
Mirt Komel ob priložnosti izida pre-
voda knjige »Hannah Arendt. O na-
silju«, Aljoše Kravanje; vstop prost.

BICI&SALUTE je naslov predavanja
v organizaciji združenja Amici della
bicicletta iz Gorice, ki bo v petek, 7.
marca, ob 18. uri v dvorani APT pri
železniški postaji v Gorici. Predavala
bosta goriška zdravnika Luigi Dona-
toni in Rolando Bertè.

V KNJIGARJI LEG na Korzu Verdi 67
v Gorici bo v petek, 7. marca, ob 18.
uri predstavitev publikacije »1915-16
L'album fotografico di Karl Pflanzl. Al-
piner Referent sul Monte Nero« Pao-
la Sena; vstop prost.

OD PREŠERNA DO MIMOZE: ume-
tniški poklon ob dnevu žena bo v so-
boto, 8. marca, ob 20. uri na sedežu
kulturnega društva Briški grič v Šte-
verjanu. Sodelujejo otroška recita-
torska skupina, dekliški pevski zbor
Kraški slavček. Razstavljajo Maša
Lancner iz Vrtojbe, Nikol Kerpan iz
Štandreža, Monia Perissinotto in
Chiara Zago iz kraja Motta di Liven-
za. Priložnostno misel bo imela Lui-
sa Gergolet. 

KULTURNI KROŽEK SDRAUSSINA
prireja v soboto, 8. marca, ob 17.30 v
župnijski dvorani Bommarco v Zdrav-
ščinah predstavitev knjige »Boris Pa-
hor. Così ho vissuto. Biografia di un
secolo« Tatjane Rojc. Prisotna bosta
Boris Pahor in avtorica, Tatjana Rojc.

GORIŠKA MOHORJEVA DRUŽBA va-
bi na dve predstavitvi knjige »Primor-
ska zgodba« avtorice Marije Mercina:
v sodelovanju s Katoliško knjigarno v
ponedeljek, 10. marca, ob 17. uri v Ga-
leriji Ars na Travniku v Gorici in v so-
delovanju z Goriško knjižnico France-
ta Bevka (na Trgu Edvarda Kardelja 4
v Novi Gorici) v četrtek, 13. marca, ob
18. uri. Pogovora z avtorico bo vodil
urednik knjige Marko Tavčar.

OBČINSKA KNJIŽNICA SOVODNJE v
sodelovanju s Fundacijo Goriške hra-
nilnice in z Goriško Mohorjevo druž-
bo vabi ob praznovanju dneva žena na
predstavitev knjige »Domače slaščice
- 131 receptov najbolj priljubljenih
primorskih in drugih sladic« v torek,
11. marca 2014, ob 18. uri v občinski
knjižnici v Sovodnjah.

Abraham se po Škrljah podi in
našo IVANO veselo lovi. Mnogo sre-
če in zdravja ti želimo mi, kdo pa
smo ugani ti!

Prišel je dan, ko v Škrlje pripe-
ljal se je Abraham. IVANI to se res
ne zdi, da okroglih 50 slavi. Zdaj iz-
kušnja te bo vodila in dobra volja te
krepila. Obilo sreče, moči in zdrav-
ja, da spominjali se bomo slavja. To
ti iz srca želijo, vsi, ki v družini Bu-
tkovič in Francescotto živijo.

Z IVANO se danes veselimo, ji
novih srečnih 50 želimo! Pupe

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI: v soboto, 8. marca, ob 20.15 bo
sedemčlanska klapa Berulia z Ma-
karske Riviere letošnji dan žena
obarvala z značilnim petjem, man-
dolino, kitaro ter gostom Tedijem
Spalatom; informacije in predprodaja
vstopnic pri blagajni Kulturnega do-
ma od 10. do 12. ure in od 15. do 17.
ure ter uro pred koncertom (tel.
003865-3354013, www.kulturnidom-
ng.si).

SOVODENJSKA SEKCIJA SSK vabi na
srečanje danes, 6. marca, ob 20.30 v
lokandi Devetak na Vrhu.

DRUŠTVO ANDREJ PAGLAVEC iz
Podgore bo v sredo, 19. marca, pri-
redilo prikaz obrezovanja oljk, ki ga
bo vodila Irena Vrhovnik iz Kopra,
svetovalka za oljkarstvo novogoriške
Kmetijsko gozdarske zbornice. Iz
organizacijskih razlogov je obvezna
prijava do 15. marca po tel. 0481-
390788 (Luciano) ali 0481-391027
(Edi). Prikaz bo potekal v popoldan-
skih urah, podrobnosti bodo udele-
žencem sporočili ob vpisu.

KRUT obvešča, da se začenja spomla-
danski ciklus skupinske vadbe in pla-
vanja v termalnih bazenih v Grade-
žu. Ponudba vključuje vodeno vadbo
v bazenu, avtobusni prevoz in sprem-
stvo. Datumi: ob torkih  11., 18., 25.
marec; 1., 8., 15., 22., 29. april; 6., 13.,
20., 27. maj. Vabljeni stalni in novi
člani, vpisovanje v goriški pisarni na
Korzu Verdi 54 vsak torek od 9. do
12. ure ali po tel.0481-530927.

SPDG  smučarski odsek priredi v ne-
deljo, 9. marca, smučarsko tekmo-
vanje v alpskih disciplinah za 32. Po-
kal ZSŠDI v Forni di Sopra. Prijave
članov za tekmovanje do srede, 5.
marca, pri Tatjani (tel. 338-1455500).
Na razpolago bo tudi avtobus, re-
zervacije pri Danji (tel. 349-7803961).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sklicuje volilni pokrajin-
ski svet včlanjenih društev na Gori-
škem v prvem sklicu v nedeljo, 9.
marca, ob 8. uri in v drugem sklicu
v ponedeljek, 10. marca, ob 19.30 v
Tumovi dvorani KB Centra v Gori-
ci.

DANES V ŠTEVERJANU: 14.00, Wal-
traud Malinowski por. Mosè (iz go-
riške splošne bolnišnice ob 13.40) v
cerkvi, sledila bo upepelitev.

DANES V KRMINU: 10.55, Alfonso Pa-
gnutti iz hiše žalosti v Ul. Conti Zuc-
co 25 v stolnico Sv. Adalberta, sledi-
la bo upepelitev.

V Sovodnjah ena

škrljanka
50 križov slavi
Vse najboljše iz srca ji želita

Drago in Dari

NOV URNIK TAJNIŠTVA
PRIMORSKEGA DNEVNIKA

V GORICI

OD PONEDELJKA 
DO PETKA

10.0015.00
OB SOBOTAH
10.0013.00

GORICA - Pogreb pustnega kralja

»Žalni« sprevod
hrupen in vesel

Lepa množica Goričanov je včeraj
zgodaj popoldne spremljala po mestnih
ulicah »žalni« sprevod s krsto pustnega
kralja Bepa Zaneta. Kljub pogrebu, ki ga
ob zaključku goriških pustovanj tradi-
cionalno prireja združenje Amici del Ta-
jeto, je bilo na cesti hrupno in veselo.

Sprevod se je začel na Kornu, kjer
je notar Neri de Merlotis prebral Zane-
tovo oporoko, vdova Miloika Kurbira pa
izrazila svoj obup, in se zaključil v Pod-
turnu, kjer je zaigrala godba in je »žalu-
joče« pričakala pogostitev, nakar so Za-
neta sežgali na grmadi. Z njegovim pe-
pelom bodo potrosili vinorodna Brda.

Kot običajno je bila oporoka pikra.
Zanetova tarča je bila tudi čezmejna po-
rodnišnica, namesto katere predlaga do-
nosnejši bordel: »No saria meio far un
punto de far seso ... transfrontaliero, co-
me al Monalisa o in Austria, che saria più
aprezado e no costassi niente. Anzi, che

dopo forse venissi fori anche la materia
prima ... cioè i fioi ... per far lavorar quel
punto nassita che gavemo già?« Poleg te-
ga priporočila Zanet zapušča mestu še
Bombijev predor brez vozil, brezposel-
nost mladine, PalaBigot, »v katerega ne-
prestano pušča, zato bi bili morali raje
urediti bazen«, pa še »stare, ki so vse bolj
stari, in mlade, ki ne razumejo, da bo-
do tudi sami postali stari«. Vdova in notar (levo), »žalni« sprevod po mestu (zgoraj) BUMBACA
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GLOSA

Kaj pa konfederalna
rešitev za Ukrajino?
JOŽE PIRJEVEC

Martin Brecelj je v torkovem
uvodniku imenitno analiziral dogaja-
nje v Ukrajini. Naj dodam še nekaj
misli.

Ko je Winston Churchill fe-
bruarja 1945 šel na Krim, da se s Sta-
linom in Rooseveltom udeleži konfe-
rence na Jalti, je v svojem slikovitem
slogu takole podal svoje vtise: »Krim,
to je Riviera pekla.« Dežela je zares
podobna francoski rivieri pa tudi na-
ši obali okoli Trsta ali Opatije. Ista go-
rata pokrajina, ki se strmo spušča pro-
ti morju, in še bogatejša flora zaradi
subtropskega podnebja.

Krim so Rusi hoteli imeti, ko so
pod Katarino Veliko v osemdesetih le-
tih 18. stoletja širili svoj imperij v črno-
morski prostor, z namenom, da prej ali
slej zasedejo tudi Carigrad. Ta naj bi
postal poleg Sankt Peterburga in Mo-
skve njihova tretja prestolnica. Pre-
magali so lokalne tatarske kneze, na
obali začeli graditi mogočna prista-
nišča, kakor sta Odessa in Sevastopol,
skratka zagotovili so carstvu dostop do
toplih voda, pri čemer so dolgoročno
računali tudi na Sredozemlje. V okvir
teh teritorialnih in političnih ambicij
je treba umestiti tudi današnje doga-
janje na Krimu in v Ukrajini.

Krimski polotok in ukrajinsko za-
ledje nimata dosti skupnega: potem ko
je Stalin proti koncu druge svetovne
vojne pod obtožbo kolaboracionizma
z Nemci izgnal s Krima avtohtone Ta-
tare, so praznino še bolj kot v prete-
klosti zapolnili Rusi, ki sestavljajo da-
nes večino prebivalstva. Deželo je
Ukrajini tako rekoč »podaril« Nikita
Sergeevič Hruščev (pravijo, da se je to
zgodilo po nočnem pijančevanju), pač
prepričan, da bo Sovjetska zveza ve-
čna. S tem je še zapletel že tako kom-
pleksno situacijo, kajti k dvojnosti
Ukrajine, razklane od mogočnega
Dnepra med zahodno in vzhodno po-
lovico, je dodal še tretjo enoto s spe-
cifično tradicijo in zgodovino. Ta zgo-
dovinska danost močno pogojuje po-
litično situacijo, ki smo ji priča: za-
hodna Ukrajina je bila skozi stoletja
povezana s Poljsko in pozneje s habs-
burško monarhijo ter preko njiju z
rimskim papežem, vzhodna Ukrajina
je spadala v moskovsko kulturno, po-
litično in religiozno sfero, Krim pa je
bil odskočna deska ruskih imperialnih
teženj. Ta raznolikost, ki je bila v ča-
su Sovjetske zveze v primežu komu-
nističnega režima, se je danes zaostrila
v krizo, ki je zaskrbljujoča, saj posta-

vlja pod vprašaj odnose Evropske Uni-
je in ZDA na eni strani in Putinove Ru-
sije na drugi.

Ker je dobršen del Ukrajincev
prozahodno usmerjen, se v Bruslju in
v Washingtonu niso mogli odtegniti
skušnjavi, da bi te močne države, ki že
v svojem imenu poudarja obmejnost in
vmesnost med dvema svetovoma, ne
vključili v svoj politični krog. Pri tem
niso bili toliko modri, da bi upošteva-
li koristi in občutljivosti Rusije, ki se
ne namerava odpovedati svojemu po-
ložaju velike sile in gleda na Ukrajino
kot na matico lastne državnosti.

Izhajajoč iz teh ugotovitev, je tre-
ba želeti le eno: če nočemo ponovne-
ga vzpona hladne vojne, ki se kaj lah-
ko sprevrže v oboroženi spopad , je
treba najti kompromisno rešitev, ki bo
zadovoljila prozahodne ukrajinske si-
le, pa tudi proruske in ne bo škodila
prestižu Moskve. Morda bi bila kon-
federalna rešitev, kakor smo si jo
predstavljali za preživetje Jugoslavije,
najboljša. Ukrajina ne sme biti kamen
spora med Zahodno in Srednjo Evro-
po ter Putinovo Evrazijo, temveč ve-
zni člen med obema. Toda, ali bo v tej
nevihti čustev in interesov zdrava pa-
met prevladala?

ODPRTA TRIBUNA

Potrebujemo širši
vsemanjšinski dogovor
Rudi Pavšič

Dogajanje v zadnjem času,
tudi pod vplivom širšega protest-
nega vala, ki se širi okoli nas, po-
trjuje, da se zmeda vedno bolj širi
in poglablja tudi pri nas. Tudi v na-
šem prostoru se vse manj zaupa in-
stitucionalnim sredinam naše na-
rodne skupnosti in se raje usmerja
pozornost v odmevnejše in s po-
pulizmom in demagogijo zasoljeno
razmišljanje.

Formula je znana: vse je za od-
pad, starejše naj zamenjajo mlajši,
krovni organizaciji naj se ukineta,
politiko se enači s korupcijo, javne
prispevke, ki jih je preveč, naj deli
ljudstvo, itd. Vse se prenaša tudi v
italijansko javno mnenje in medije.
Realne težave Tržaške knjigarne ali
spremembe vodstva Slovenskega
stalnega gledališča se izkoriščajo za
notranje spopade in kritike enega na
račun drugega ali pa za pavšalne
ocene o nesposobnosti oseb na od-
govornih mestih.

Tudi v notranjem medijskem
svetu se večkrat privilegira senzacijo
pred trezno analizo stanja in de-
nuncianstvo posameznikov postaja
eminentna resnica. Množijo se sple-
tni »profesionalni« komentatorji, ki
večkrat v anonimnosti izkazujejo
najnižje človeške instinkte, brez ob-
jektivnega znanja in resne informa-
cije pa postajajo velestrokovnjaki na
vseh področjih. Tudi to ni nič ne-
navadnega, saj se ta fenomen zrca-
li v širšem spletnem komentatorstvu
in oglašajo se predvsem tisti, ki si v
javnosti ne upajo povedati na glas
svojega mnenja in so daleč od na-
ših organizacij in ustanov. Morda bi
bilo primerno analizirati ta fenomen
tudi s socio-psihološkega vidika. Vse
več je pobud tipa »kdor ne skače,
ni... « in jih prodajamo kot vseljud-
sko resnico.

Takšen trend se bo nadaljeval
in večal, če ne bomo znali ponudi-
ti odgovorov na nekatera osrednja
manjšinska vprašanja. Gre za zakon
fizike. Več bo praznin in nedore-
čenosti v organiziranem svetu, več
bo takih in drugačnih pristopov, ki
ne bodo prinesli rešitev, temveč le
še večjo zmedo. Zanimivo je, da v
tem novodobnem svetu kritike nih-
če ne ponuja alternativnih predlo-
gov, ampak z veliko vnemo le ruši
obstoječe.

Mnogo je govora o vsemanj-
šinskih volitvah, ki jih a priori ne za-
vračam. Tu pa ne gre za vprašanje
volitev, marveč za določitev pri-
stojnosti izvoljenega telesa, ko ve-
mo, da naš sistem sloni na zasebni
iniciativi in civilnem zakoniku (or-
ganizacije, ustanove, društva, kro-
vne, itd. ne more nihče kar tako uki-
niti ali zamenjati). Potrebujemo
širši vsemanjšinski dogovor, sicer se
bo vsaka pobuda izjalovila. Glede
tega vprašanja predlagam, naj slo-
venska deželna svetnika nadaljuje-
ta z delom, ki sta ga začela Gabro-
vec in Kocijančič v prejšnji manda-
tni dobi, če sta mislila resno. Skli-
četa naj vse dejavnike znotraj naše
skupnosti in sprožita široko raz-
pravo. Ker se dobro zavedam za-
pletenosti položaja, sem mnenja, da
moramo znotraj našega organizira-
nega sistema dati odgovore na ne-
katera vprašanja, vnesti v naš druž-

beni sistem nujne in potrebne spre-
membe ter vzpostaviti vsestranski
dialog z vsemi našimi članicami in
sogovorniki.

Storili bi veliko napako, če bi
se enostavno požvižgali nad nasta-
lim stanjem in si rekli: »počakajmo,
bo minilo«. Vemo, da se samo nič
ne bo uredilo. Današnja družba in
z njo tudi naša narodna skupnost
preživljata težke čase, v katerih se
ob gospodarski stiski soočamo s
krizo vrednot in naraščajočo stop-
njo kritičnosti. V tem kontekstu po-
stajajo včasih tudi nekatere goto-
vosti v sedanjem družbenem siste-
mu nekoliko zamegljene. V okviru
naše Zveze smo ponudili nekaj
predlogov glede reform in reorga-
nizacije manjšine in se o njih soo-
čamo z našimi članicami. Imamo
jasne prioritete: izobraževanje in
utrjevanje jezika predvsem med
mladimi, zato moramo ojačiti tudi
finančno vse tiste sredine, ki so za
to strokovno poklicane. Ne more-
mo odločiti sami, pač pa ponujamo
naše predloge političnim in civil-
nim sogovornikom. 

Kljub zapletenemu času osta-
jam optimist, ker verjamem v naš
organiziran sistem, ki je bil že pred
skoraj dvajsetimi leti sposoben pre-
mostiti gospodarsko-bančno in
družbeno krizo, ki je sovpadala z
epohalnimi spremembami v Evropi
in razkrojem Jugoslavije. Takrat
nam je uspelo, ker smo ostali sku-
paj in skupaj dorekli novo pot in no-
ve izbire. Skupaj smo premagovali
težave in ponovno utirili naš sistem,
ki nam ga podobne skupnosti zavi-
dajo daleč naokoli. Potrebujemo
močnejše poteze in odločnejše za-
suke v smer reform in zdrave pa-
meti. V okviru obeh krovnih orga-
nizacij deluje kakih 300 ustanov, or-
ganizacij in društev. Stopimo med-
nje, pogovorimo se z njimi o vsem
tem ter skupaj z njimi odločimo, ka-
ko naprej! Njim smo dolžni odgo-
varjati in z njimi se dogovoriti za na-
šo bodočnost. Naše članstvo je edi-
no suvereno, da je seznanjeno z na-
šimi pobudami, načrti in finančni-
mi dokumenti. Skupaj bomo razpr-
šili dvome, odstranili suhe veje in se
medsebojno utrjevali.

Vsakič, ko se je naša skupnost
znašla v težavah, smo krizo prema-
govali skupaj, ker smo si zaupali. Tu-
di v tem času, ko izstopajo rušilni in
kritični pogledi, moramo odgovoriti
z vsakdanjim delom in pobudami.
Množičen obisk Vecchietove raz-
stave v muzeju Revoltella, pozitiven
odziv na skupno proslavljanje Dne-
va slovenske kulture, zanimiv posvet
o športu v goriškem Kulturnem do-
mu (in še bi lahko našteval): to so
naši odgovori na kritike in denun-
ciantom. Omenjenim in na stotine
drugim podobnim dogodkom, za ti-
soče ur treningov, pevskih in glas-
benih vaj, neutrudnega novinar-
skega dela, sestankov, stikov, dnevne
tihe diplomacije in za veliko druge-
ga v korist naše skupnosti gredo ta-
ko sporni milijoni evrov, zaradi ka-
terih si »zaslužimo« cele strani ita-
lijanskega tiska, ko pa organiziramo
odmevne iniciative (Slofest) pa le
nekaj vrstic. V ta prizadevanja sodi
tudi večtedensko delo, katerega sad
je naš predlog o spremembi sistema
financiranja, ki ga bomo v nasled-
njih dneh posredovali deželni upra-
vi. Nastal je v sozvočju z vsemi na-
šimi organizacijami in ustanovami,
ker je naša naloga tudi ta, da pove-
zujemo, skupaj odločamo in da jih
zastopamo. In dokler bo to pove-
zovanje uspešno, se nam ni treba
bati prihodnosti.

VREME OB KONCU TEDNA

Pustarji obračunali z zimo,
na vrsti je novo poglavje
DARKO BRADASSI

Zaključuje se dolgo in vztrajno ter
zelo nenavadno letošnje zimsko po-
glavje, ki je bilo marsikje zelo neprija-
zno in nam, razen občasno v gorah, po-
večini ni postreglo ravno z lepim vre-
menom. Spomnili se ga bomo po po-
gostem in vztrajnem dežju, skromnem
sončnem žarčenju, visokih temperatu-
rah in veliki vlagi. Predvsem pa se bo-
mo letošnje zime spomnili tudi zaradi
velikih količin padavin in zaradi hude
vremenske ujme v Sloveniji, najprej z
žledom, kasneje pa tudi s poplavami.

Skupni imenovalec minulih me-
secev so bili nenavadno vztrajni vlažni
atlantski tokovi. Proti nam je skoraj
brez premora pritekal zelo vlažen zrak,
povečini nadpovprečno topel, z le ob-
časnimi kratkotrajnimi ohladitvami.
Vendar v glavnem pri nas nismo niti
približno beležili tem-
peratur, ki bi spomi-
njale na zimo. Celin-
ske severovzhodne sli-
ke, ki nam prinaša
mraz, letos skorajda
ne pomnimo.

Na srečo so pu-
starji z zimo, pa če-
prav tako nenavadno,
vendarle uspeli obra-
čunati. Vremenska sli-
ka se namreč izbolj-
šuje, predvsem pa ob-
čutno spreminja.

Atlantski tokovi
bodo za nekaj časa le
spomin. Odslej bo na
vrsti anticiklon, ka-
kršnega letos še ni-
smo videli, ki se bo od
jugozahodnega Sre-
dozemlja širil proti

evropskemu severovzhodu in bo so-
lidno zaobjel tudi naše kraje. Prinesel
pa nam bo novo vremensko poglavje
s stanovitnim in povečini sončnim vre-
menom, ki bo predvidoma trajalo dalj
časa. Težišče vremenske slike se bo po-
maknilo nad evropski sever in seve-
rovzhod. Anticiklon bo zaustavljal at-
lantske tokove, proti nam pa bo s se-
verovzhodnimi vetrovi pritekal suh ce-
linski zrak. Povečini bo pihala šibka do
zmerna burja, prevladovalo pa bo
sončno ali le občasno lahko zmerno
oblačno vreme. Jasnine pa ne bo
manjkalo. Čeprav zrak, ki bo pritekal
proti nam, ne bo ravno topel, bomo
zaradi že močnega sončnega žarčenja
čez dan beležili višje dnevne tempe-
rature kot doslej. Zadišalo bo po po-
mladi. Živo srebro se bo povzpelo do

okrog 17 stopinj Celzija, noči pa bo-
do zaradi jasnega neba in suhega zra-
ka, predvsem kjer ne bo pihala burja,
razmeroma sveže.

V takih pogojih bo vzdušje po-
vsem različno od dosedanjega, pred-
vsem se bo zmanjšala stopnja vlage.
Vremenska slika bo občutno prijaz-
nejša. Po daljšem obdobju bodo med
drugim tudi pogoji za sušenje končno
ugodni.

Največje razlike v prihodnjih
dneh bomo ob povečini sončnem vre-
menu beležili le zaradi močnejše ali
šibkejše burje. Anticiklon se namreč
krepi severno in vzhodno od nas,
medtem ko se nad nekaterimi predeli
Sredozemlja še zadržuje vlažen in
hladnejši ciklonski zrak. Od razdalje
med obema območjema, ki bodo zdaj

nekoliko bližja zdaj
bolj oddaljena, bo od-
visna jakost burje. V
vsakem primeru mo-
čne burje ne gre pri-
čakovati, kvečjemu bo
le občasno zmerna,
povečini pa šibka. Na
šibko burjico, ki po se-
danjih izračunih ne bi
smela povzročati več-
jih preglavic, kaže tu-
di v soboto na Opči-
nah, ko bo zaradi
odložitve zaradi dežja
v preteklem tednu,
potekal Kraški pust.
Kot kaže, bodo tudi
temperature skorajda
pomladne.

Na sliki: od ju-
gozahoda se krepi
anticiklon

Prej do novice na naši spletni strani
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Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Četrtek, 6. marca
Raimovie, ob 8.40

Ieri, oggi, domani
Italija Francija 1963
Režija: Vittorio De Sica
Igrajo: Sophia Loren, Marcel-
lo Mastroianni in Tina Pica

Adelina je preprodajalka ci-
garet, je vedno noseča in prav
zaradi tega ji uspe, se vsakič
znova izogniti zaporu.
Bogata Anna se je zaljubila v
reveža, Mara pa je prostitut-
ka in se naposled zaljubi v
mladega duhovnika.
De Sicov film, ki je razdeljen
na tri dele: na tri slike, ki pri-
povedujejo italijansko doga-
janje med severom in jugom.
Ob interpretaciji Sofije Loren
in Marcella Mastroiannija, ki
sta protagonista vseh treh
prizorov, se razpletajo zgodbe Neapeljčanke Adeline, Milančanke An-
ne in Rimljanke Mare.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Lynx magazin, sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik Slo 1

6.10 Aktualno: UnoMattina caffè 6.30
Dnevnik in vreme 6.45 Aktualno: Uno-
Mattina 7.00 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik
12.00 La prova del cuoco 13.30 Dnevnik in
gospodarstvo 14.10 Show: Verdetto finale
15.20 La vita in diretta 16.50 Dnevnik
18.50 Kviz: L'eredità 20.00 Dnevnik 20.30
Igra: Affari tuoi 21.10 Nad.: Don Matteo
23.30 Talk show: Porta a Porta

6.40 Risanke 8.15 Serija: Due uomini e
mezzo 8.35 Nad.: Desperate Housewives
10.00 Dnevnik: Tg2 Insieme, sledijo rubri-
ke 11.00 I fatti vostri 13.00 Dnevnik in ru-
brike 14.00 Detto fatto 16.15 Serija: Cold
Case – Delitti irrisolti 17.50 Športna ru-
brika 18.15 Dnevnik 18.45 Serija: Squadra
Speciale Cobra 11 20.30 22.40 Dnevnik
21.00 Nan.: LOL 21.10 Serija: NCIS – Los
Angeles 22.55 Serija: Blue Bloods 22.55 Il
Musichione

6.00 Aktualno: News Rassegna stampa
7.00 Tg Regione – Buongiorno Italia 7.30
Tg Regione – Buongiorno Regione 8.00
Talk show: Agorà 10.00 Reportaža: Mi
manda RaiTre 11.15 Elisir 12.00 Dnevnik
12.45 Pane quotidiano 13.10 Rai Educa-
tional 14.00 Deželni dnevnik in Dnevnik,
sledijo rubrike 14.50 Tg Regione – Leo-
nardo, sledi Dnevnik L.I.S., Piazza Affari
15.10 Nad.: Terra Nostra 16.00 Dok.:
Aspettando Geo 16.40 Dok.: Geo 19.00
0.00 Dnevnik, Deželni dnevnik in vremen-
ska napoved 20.00 Variete: Blob 20.10 Sco-
nosciuti 20.35 Nad.: Un posto al sole

21.05 Film: L'altra verità 23.00 Gazebo

6.10 Televendita Media Shopping 6.25 Se-
rija: Chips 7.20 Serija: Miami Vice 8.15 Se-
rija: Hunter 9.40 Nan.: Carabinieri 10.40 Sai
cosa mangi? 10.50 Ricette all' italiana
11.30 Dnevnik 12.00 Serija: Detective in
corsia 12.55 Serija: La signora in giallo
14.00 Lo sportello di Forum 15.30 Serija:
Hamburg distretto 21 16.35 Nad.: My life
17.00 Film: Segni particolari – bellissimo
18.55 Dnevnik 19.35 Nad.: Il Segreto 20.30
Nad.: Tempesta d'amore 21.15 Film: The
Keeper (akc.) 23.15 Serija: The Chase
23.55 Dentro la notizia

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.45 La telefonata di Bel-
pietro 8.50 Show: Mattino cinque 11.00 Fo-
rum 13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Nad.: Beautiful 14.10 Nad.: Cento-
vetrine 14.45 Talk show: Uomini e donne
16.15 Nad.: Il segreto 16.55 Talk show: Po-
meriggio cinque 18.50 Kviz: Avanti un al-
tro! 20.00 Dnevnik in vremenska napoved

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
20.40 Show: Striscia la notizia – La Voce
dell'irruenza

21.10 Film: E' nata una star? 23.00 Su-
percinema 23.30 Nad.: I Tudors

6.55 Nan.: Friends 7.40 Nad.: Una mamma
per amica 9.30 Serija: Everwood 11.25 Se-
rija: Dr. House – Medical division 12.25
Dnevnik, vremenska napoved in prometne
informacije 13.40 18.00 Grande Fratello
14.10 Nan.: Simpsonovi 14.35 Risanka: Dra-
gon Ball GT 15.00 Nan.: The Big Bang Theo-
ry 15.50 Nan.: Due uomini e mezzo 16.35
Nad.: Nikita 18.30 Dnevnik 19.20 Serija:
C.S.I. 21.10 Mistero 0.35 Show: Le Iene

7.30 Dnevnik 7.55 Omnibus 9.45 Coffee
break 11.00 L'aria che tira 13.30 Dnevnik
14.00 Kronika 14.40 Serija: Le strade di
San Francisco 16.40 Serija: The district
18.10 Nan.: Il commissario Cordier 20.00
Dnevnik 20.30 Otto e mezzo 21.10 Servi-
zio pubblico

7.00 8.30 Dnevnik 7.25 Aktualno: Salus Tv
7.40 Dok.: Piccola grande Italia 8.05 Dok.:
Borgo Italia 12.45 Rotocalco Adnkronos
13.00 Le ricette di Giorgia 13.20 17.30
Dnevnik 13.45 Rubrika: Qui studio a voi
stadio 18.00 23.30 Trieste in diretta 19.30
20.30 Dnevnik 20.00 Happy Hour 21.00
Ring 23.00 Dnevnik

6.05 Kultura 6.10 Odmevi 6.55 Dobro ju-
tro 10.40 Dok. serija: Človeški planet 12.00
O živalih in ljudeh 12.25 Na vrtu 13.00
15.00 Poročila, športne vesti, vremenska na-
poved 13.30 Odkrito 14.20 Slovenski utrin-
ki 15.10 Mostovi – Hidak 15.45 18.35 Ri-
sanke in odd. za otroke 16.45 Dobra ura
17.00 22.40 Poročila, vremenska napoved
in športne vesti 18.30 Infodrom 18.55
Dnevnik 19.30 Slovenska kronika 20.00
Tarča 21.30 Prava ideja! 22.00 Odmevi
23.05 Osmi dan 23.35 Sveto in svet

7.00 Otroški program: OP! 9.00 Otroški ka-
nal 10.15 Dobra ura 12.00 Biatlon – SP,
sprint (m), prenos 13.35 Alpsko smučanje.
- SP, veleslalom (ž), 1. vožnja, prenos 15.00
Biatlon – SP, sprint (ž), prenos 16.25 Alp-
sko smučanje. - SP, veleslalom (ž), 2. vož-
nja, prenos 17.25 Dok. odd.: Razkriti Mic-
helangelo 18.20 Točka preloma 19.20 23.05
Točka 19.50 Žrebanje Deteljice 20.00 Film:
Moje leto brez seksa 21.30 Film: Laponska
odisejada 23.35 Zabavni kanal

6.00 21.55 Sporočamo 6.35 Primorska kro-
nika 8.00 Poročila 9.00 Redna seja DZ, pre-
nos 20.00 Aktualno 20.20 Ozadja 20.40 Na
tretjem... 21.30 0.05 Žarišče 21.45 Kroni-
ka 22.00 Odkrito Spored se sproti prila-
gaja dogajanju v Državnem zboru

13.55 Dnevni program 14.00 Čezmenja Tv
– Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.30 Fol-

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

kest 2010 15.15 22.15 Avtomobilizem
15.30 Najlepše besede 16.00 City folk
16.30 Dok. odd.: K2 17.00 Servus, srečno,
ciao 17.30 Klepet z... 18.00 22.50 Izostri-
tev 18.35 Vremenska napoved 18.40 22.30
Primorska kronika 19.00 22.00 Vsedanes
TV dnevnik 19.25 Četrtkova športna od-
daja 19.30 Tg – dogodki 19.45 Glasba zdaj
20.00 Serija: B&B 20.30 Ples v temi 23.20
Med valovi 23.50 Ciklus študentskih filmov

8.35 9.00, 11.00, 17.00 Tv prodajno okno
8.45 Pravljica 9.30 19.00 ŠKL 10.30 11.30,
Videostrani, sledi 18. seja občinskega sve-
ta občine Postojna 17.30 Evropski večer
Lojzeta Peterleta 20.00 Kultura brez meja
21.50 Predstavljamo: Študij na Univerzi v
Novi Gorici 22.20 Glasbeni večer, sledita Tv
prodajno okno in Videostrani

6.00 Risane in otr. Serije 6.55 12.30 Serija: Na-
ša mala klinika 7.45 12.05 Serija: Opremlje-
valci vrtov v zasedi 8.10 16.45 Nad.: Želim te
ljubiti 9.00 10.10, 11.20 Tv prodaja 9.15 15.45
Nad.: Prepovedana ljubezen 10.25 17.55
Nad.: Divja v srcu 11.35 Serija: Prenovimo so-
bo 13.30 Serija: Nepremagljivi dvojec 14.25
22.50 Nad.: Downton Abbey 18.55 24UR -
vreme 19.00 22.20 24UR - novice

20.00 Film: Burleska (i. C. Aguilera,
Cher) 23.50 Serija: Zaščitnik

6.50 Risanke in otroške serije 8.15 13.55 Se-
rija: Kako sem spoznal vajino mamo 8.40
19.00 Nan.: Veliki pokovci 9.10 14.25 Seri-
ja: Alarm za Kobro 11 10.05 15.25 Nad.: Ni-
kita 10.55 Astro TV 12.25 Tv prodaja 12.55
Urbani izziv 13.25 19.30 Serija: Prijatelja
pod odejo 16.20 Film: Ljubimca z Man-
hattna 19.25 Serija: Vzgoja za začetnike
20.05 Film: Državna varnost 21.40 Film:
Vozovnica do vesolja 22.50 Film: Siriana

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00, 10.00 Poročila in kra-
jevna kronika; 8.10 Prva izmena; 10.10 Glas-
beni magazin; 11.00 Studio D; 13.20 Glas-
ba po željah; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Z goriške scene; 14.40, 17.10 Mu-
sic box; 15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in
kulturna kronika; 17.30 Odprta knjiga: Pre-
žihov Voranc: Kratke zgodbe; 18.00 Kulturne
diagonale; 19.20 Napovednik, sledi Sloven-
ska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poročila;
5.00 Jutro na RK; 5.30 Jutranja kronika; 7.00
Jutranjik; 7.30 Dobra zgodba; 8.00 Pregled ti-
ska; 8.10 Pogovor s sinoptikom; 9.00 Do-
poldan in pol; 9.10, 16.20 Pregled prireditev;
10.00 RK svetuje; 11.00 Pesem in pol; 11.40
Dopoldanski gost; 12.30 Opoldnevnik; 13.30
Poslovne informacije; 14.00 Aktualno; 15.30
DIO; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Primor-
ski dnevnik; 18.30 Filmofil; 19.00 Radijski
dnevnik; 20.00 Glasbeni abonma; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Od glave do rapa.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eu-
roregione News; 8.40, 12.15 Pesem tedna;

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

9.00, 21.00 Luoghi e sapori; 9.35 Appunta-
menti; 10.15, 19.20 Sigla single; 10.25 Tele-
vizijski in radijski programi; 10.35 Ante-
prima classifica; 11.00, 18.00 Cultura e so-
cietà; 11.35 Playlist; 12.30 Dogodki dneva;
13.00, 20.30 Punto e a capo; 13.35 Ora mu-
sica; 14.00, 21.30 Mi ritorni in mente; 14.35
Saranno suonati; 15.30 Dogodki dneva;
16.00 Pomeriggio ore quattro; 18.35 Nel
paese delle donne; 19.30 Večerni dnevnik;
20.00 La musica scelta da radio Capodistria;
22.00 Extra extra extra; 23.00 Tutti i topi vo-
gliono ballare; 0.00 Nottetempo.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 5.55 Iz sporedov; 6.10
Rekreacija; 6.15 112, 113 - nočna kronika;
6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00 Kronika; 8.05
Svetovalni servis; 8.40 Pola in valček na
Prvem; 8.40 Obvestila; 9.10 Dobra glasba,
dober dan; 9.30 Ultrazvok, oddaja o zdrav-
ju; 10.10 Pod pokrovko; 12.05 Na današnji
dan; 12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30 Na-
sveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20 Osmrtni-
ce in obvestila; 15.00 Radio danes, radio ju-
tri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 16.30
Evrožvenket; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00
Dnevnik; 19.30 Obvestila; 19.40, 22.20 Iz
sporedov; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Četrtkov večer domačih pesmi in napevov;
21.05 Literarni večer; 21.45 Glasba; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Informativna oddaja v
angleščini in nemščini; 22.40 Stari gramo-
fon; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za pri-
jeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 6.40
Športna zgodba; 6.45, 7.30, 8.25 Vremenska
napoved; 7.00 Kronika; 8.15 Globalna vas;
8.45 Koledar kulturnih prireditev; 8.55 Na-
poved radijskega sporeda; 9.15, 17.45 Na-
val na šport; 9.35, 16.33 Popevki tedna;
10.00 Ambulanta 202; 10.30 Novice; 11.35,
14.20, 17.35 Obvestila; 12.00 Vroči mikro-
fon; 13.00 Danes do 13.00; 13.25, 18.50 Spo-
redi; 14.00 Kulturnice; 15.03 RS napoveduje;
15.15 Finančne krivulje; 15.30 DIO; 16.45
Botrstvo; 17.10 Frekvenca X; 18.00 Slo top
30 – lestvica; 19.00 Dnevnik; 19.20 Nocoj
ne zmudite; 21.00 Minute za country;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Proti etru.

SLOVENIJA 3
7.00 Kronika; 7.20 Spored; 7.25 Glasbena ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek;10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 22.00, 0.00 Poročila;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Glasbeni utrip;
12.05 Arsove spominčice; 13.05 Razgledi in
razmisleki; 13.30 Naši operni umetniki;
14.05 Glasovi svetov; 15.00 Divertimento;
15.30 DIO; 16.05 Napoved sporeda; 16.15
Svet kulture; 16.30 Mladi virtuozi; 17.00 Iz-
šlo je; 17.30 Banchetto musicale; 19.00 Li-
terarni nokturno;19.10 Medigra; 19.30 Kon-
cert; 20.00 Iz arhiva simfonikov; 21.05 Ar-
sov forum; 22.05 Radijska igra; 23.00 Glas-
ba 20. stol.; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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V sprintu najboljša Višnarjeva
DRAMMEN - Olimpijska sprinterska prvakinja Norvežanka Mai-
ken Caspersen Falla je zmagovalka sprinta v klasični tehniki za
svetovni pokal v norveškem Drammnu. Druga je bila Norve-
žanka Marit Bjoergen, tretje mesto je zasedla Švedinja Stina Nils-
son. Najboljša Slovenka je bila Katja Višnar na 6. mestu. Bro-
nasta na OI Vesna Fabjan (na fotografiji ANSA) je zasedla 28.,
Alenka Čebašek 29., Barbara Jezeršek pa 44. mesto. Tudi pri mo-
ških je bil najhitrejši Ola Vigen Hattestad.

NOGOMET

Ali je Milan
naprodaj?

NEW YORK - Ameriški finančni me-
dij Bloomberg je sinoči sporočil, da naj bi last-
nik Milana Silvio Berlusconi prodajal mi-
lanski klub. Sodeč po Bloombergu naj bi fran-
coska banka Lazard s sedežem v New Yor-
ku že poslala potencialnim kupcem infor-
mativno gradivo. Vodstvo Fininvesta je no-
vico zanikalo. Morebitni kupec bi moral se-
či globoko v žep, saj na bi kupna cena Mila-
na znašala 688 milijonov evrov.

F1 V BAKUJU- Vodstvo tekmovanja
formule 1 je najavilo, da želi v prihodnje dir-
ko pripraviti tudi v azerbajdžanskem Baku-
ju. Pogodba za VN Bakuja je po poročanju
časnika Daily Mail že podpisana, dirka pa naj
bi bila na sporedu že konec sezone 2015, a
je leto 2016 bolj verjetno.

TENIS - Moški turnir challenger v Por-
torožu z nagradnim skladom 42.500 evrov
bo letos teden dni kasneje, torej med 7. in 13.
julijem, neposredno po Wimbledonu.

MIAMI JE PADEL - Houston Rockets
so v ligi NBA so uspeli ustaviti nalet LeBro-
na Jamesa, ki je tokrat zabeležil »le« 22 točk,
in ekipe slednjega Miami Heat ter zmagali s
106:103.

KOŠARKA - Američan Willie Warren
je okrepil Virtus Bologno. V letošnji sezoni
je igral pri madžarskem Szolnoki Olaj Kk.

EUROCUP - Osmina finala, prva
tekma: Sassari - Alba Berlin 83:91.

TRI LETA ZAPORNE KAZNI - Le-
gendarni romunski nogometaš Gheorghe
Popescu bo moral zaradi utaje davkov za tri
leta, en mesec in deset dni v zapor. Popescu
je bil še s štirimi sodelavci obsojen utaje dav-
kov pri prestopih 12 romunskih nogometa-
šev med letoma 1999 in 2005. Zneski, ki so
jih skrivali po bankah v tujini, predvsem na
Deviških otokih in na Nizozemskem, znašajo
več milijonov evrov.

USPEŠNI - Kolesarji Adrie Mobila na-
daljujejo serijo zmag na uvodnih dirkah v
Istri. Trofejo Umaga je letos dobil Matej Mu-
gerli, ki mu je uspel napad v zadnjem krogu.
»Dirka je bila zelo nervozna in težja, kot sem
pričakoval. Zaradi gneče je bilo veliko pad-
cev. Proti koncu dirke sem pokril napad Ma-
tije Kvasine in sva skupaj ujela Italijana, ki je
imel že nekaj prednosti. V zadnjem kilome-
tru sem videl, da se glavnina približuje, zato
sem napadel in v cilj prišel z nekaj predno-
sti,« je dejal Mugerli.

NOGOMET - Mednarodne prijateljske tekme 

Neuigrana Slovenija
Varovanci trenerja Srečka Katanca so gladko izgubili proti Alžiriji, ki bo sicer nastopila na SP v Braziliji - Končni izid je bil 2:0

ALŽIR - Slovenska nogometna re-
prezentanca je leto, v katerem bodo naj-
pomembnejše prve kvalifikacijske tekme
za evropsko prvenstvo 2016 v Franciji, za-
čela v Alžiriji s prvo prijateljsko tekmo. Če-
prav imajo Slovenci s to ekipo dobre iz-
kušnje, saj so bili prav Alžirci tekmeci, s ka-
terimi je Slovenija na SP dosegla prvo zma-
go, pa so bili včeraj boljši domači nogo-
metaši in se zasluženo veselili zmage. Za
domače je bila tekma s Slovenijo že del pri-
prav na svetovno prvenstvo v Braziliji, Slo-
venci pa bodo naslednjo prijateljsko tek-
mo igrali junija proti Urugvaju. Alžirci so
zmagali z 2:0.

Tekmeci Slovenije v kvalifikacijah za
evropsko nogometno prvenstvo v Franci-
ji v sinočnjih prijateljskih tekmah niso po-
sebej blesteli. Zmago so zabeležili Angle-
ži, ki so z golom Daniela Sturidga v 81. mi-
nuti strli odpor Dancev, in Estonci, prvi je-
senski tekmeci Slovencev so v gosteh pre-
magali Gibraltar z 2:0.Švicarji so doma s

Hrvaško igrali 2:2, Litovci pa so pred do-
mačimi gledalci s Kazahstanom odigrali
1:1.

Prvi uradni nastop Kosova
se je končal brez golov

Veliko pričakovanje je vladalo za prvi
uradni nastop (pod okriljem mednarod-
ne zveze FIFA, čeprav Kosovo še ni pol-
nopravni član) reprezentance Kosova, ki
je v Kosovski Mitrovici gostila Haiti. Sre-
čanje se je končalo brez golo (0:0), toda ko-
sovska izbrana vrsta je stalno diktirala tem-
po igre in bila vseskozi boljši nasprotnik.
Stadion Adem Jashari je bil že zdavnaj raz-
prodan. Srečanje pa si je ogledal tudi sam
kosovski prvi minister Hashim Thaci. Sre-
čanje je spremljalo kar 110 mednarodnih
medijev. Skoraj vsi kosovski reprezentan-
ti igrajo v tujini. V domači superligi igra le
vratar Kushtrim Mikushnica.

Španci ostajajo še nepremagani, Italija KO
MADRID - Španska nogometna reprezentanca (na sliki ANSA Diego Co-

sta in »azzurro« Gabriel Paletta, ki je sinoči opravil krstni nastop) je zadnji po-
raz na španskih tleh doživela leta 2006, ko je izgubila proti Romuniji. Španci so po-
zno sinoči premagali Prandellijevo Italijo. Odločilni gol je padel v 63. minuti, ko je
Pedro premagal Buffona po lepi akciji Davida Silve. Selektor Cesare Prandelli je špor-
tni priznal poraz: »Španija je fizično bolje pripravljena«.

ROKOMET - Predsednik tržaškega kluba Pallamano Trieste Giuseppe Lo Duca pred začetkom končnice prvenstva

Tržačani pred odločilno preizkušnjo
Rdeče-beli bodo drevi v tržaški športni palači na Čarboli gostili Pressano - Tekmo bodo neposredno prenašali po televiziji - Cilj je drugo mesto

Rokometaš 
tržaške ekipe
Michele Oveglia 
v akciji. Drevi čaka
tržaške rokometaše
v domači Čarboli
mogoče
najpomembnejša
tekma v letošnji
sezoni

ARHIV

V italijanski rokometni A-ligi se da-
nes pričenja drugi in za Tržačane ključni
del sezone. S tretjim mestom v skupini A
so si varovanci trenerja Giorgia Oveglie za-
gotovili nastop v A skupini za končnico (t.i.
poule play-off). V njej nastopajo najbolj-
še štiri ekipe rednega dela sezone, to se pra-
vi Bocen, Pressano, Pallamano Trieste in
Meran. V tej fazi sezone se bodo ekipe
znova pomerile med sabo z dvokrožnim
sistemom, torej gre za novih šest tekem.
Velja poudariti, da ekipe ne bodo začele
drugega dela z istim točkovanjem. Prvou-
vrščeni Bocen začenja ta del z devetimi to-
čkami na lestvici, Pressano s šestimi, Trst
s tremi, četrtouvrščeni Meran pa brez točk.
Uvodni krog bo sicer potekal v soboto, a
zaradi televizijskih zahtev (dvoboj bo, s pri-
četkom ob 20. uri, v neposrednem prenosu
po kanalu RaiSport) bo Pallamano Trie-
ste igral že drevi. V tržaški športni palači
Giorgio Calza pri Čarboli bo danes prišlo
do verjetno odločilnega dvoboja med
Trstom in Pressanom, saj bi le z zmago
tržaški rokometaši še lahko lovili drugo
mesto v skupini. Drugo mesto pa je zelo

pomembno: v končnico za naslov se sicer
neposredno uvrsti le prvouvrščena ekipa
v treh skupinah, četrta ekipa pa se uvrsti
preko dodatnega turnirja med tremi dru-
gouvrščenimi ekipami. Pred zelo po-
membnim dvobojem smo se pogovorili s
predsednikom tržaškega kluba Giusep-
pejem Lo Duco, ki je potrdil, da je današnji
nastop izjemnega pomena:

»Morda ne gre za 100% odločilno
tekmo, a za 70% pa. V primeru poraza bi
imel Pressano šest točk naskoka nad na-
mi, kar v petih tekmah bi bilo težko na-
doknaditi, s tem, da moramo nato igrati
proti njim še v gosteh. Za nas je bistvene-
ga pomena jih premagati in jih dohiteti, v
resnici celo prehiteti, saj imamo boljšo gol
razliko. Mislim, da bomo morali jutri (da-
nes, op.p.) igrati borbeno v obrambi s po-
sebno pozornostjo na izrazitega strelca z
razdalje Portugalca Da Silvo.«

Ste pripravljeni na odločilne
dvoboje?

Fante sem na treningih videl zelo
koncentrirane in pripravljene. Zavedajo se
pomembnosti tekme in tudi, da smo tega

nasprotnika že ugnali, čeprav se je med-
tem Pressano, tudi po zaslugi zamenjave
trenerja, izboljšal. Oveglia ima na razpo-
lago vse igralce, rahle poškodbe so čisto vsi
sanirali in pozabili smo tudi na neuspešen
nastop v italijanskem pokalu.

Vaš cilj je vsekakor drugo mesto
v skupini.

Menim, da je Bocen objektivno
boljši in ima nad nami že veliko prednost.
S Pressanom se borimo za drugo mesto,
ki bi lahko res pomenilo uvrstitev v kon-
čnico za naslov. Trenutno sta v ostalih dveh
skupinah na drugem mestu Ambra in Fon-
di, ki sta nekako na našem nivoju. Z dru-
gim mestom bi res lahko začeli razmišlja-
ti o polfinalu končnice, kar bi pomenilo tu-
di povratek na evropsko sceno po mislim
več kot desetih letih. Verjetno je težje do-
seči drugo mesto v skupini kot pa nato
zmagati na dodatnem turnirju drugou-
vrščenih. (I.F.)

Spored 1. kroga skupine A za kon-
čnico: drevi (ob 20. uri) Pall. Trieste - Pres-
sano, v soboto Meran - Bocen. Vrstni red:
Bocen 9, Pressano 6, Pall. Ts 3, Meran 0.

»Azzurrini« po zmagi še v boju za EP 2015
V kvalifikacijah za nastop na evropskem prvenstvu leta 2015 je italijanska izbrana

vrsta do 21 let na Severnem Irskem premagala domačo selekcijo z 2:0. Gol sta dose-
gla Rugani in Trotta. Italija ostaja tretja na lestvici. Srbija je v gosteh premagala Belgi-
jo s 3:0. Obe ekipi po zadnjem krogu vodita s 13 točkami. Italija je medtem tretja z 12
točkami. Belgija ima tekmo več. Italija si bo uvrstitev na EP izborila, če bo zmagala na
zadnjih dveh kvalifikacijskih tekmah, 5. septembra proti Srbiji in 9. proti Cipru.

Mladi Slovenci premagali hrvaške vrstnike
KOPER - Slovenska nogometna reprezentanca do 21 let je v prijateljski tek-

mi v Kopru premagala Hrvaško z 2:1 (0:0). Zadetka za Slovenijo sta dosegla Žan
Majer v 49. ter Nicolas Antoine Rajsel v 90. minuti. Za Hrvaško je bil natančen Da-
rio Čanadžija (88.).

Dvoršakova le 8., Italijani drugi
MOSKVA - Slovenska strelka Živa Dvoršak je na evropskem prven-
stvu v Moskvi po uvrstitvi v veliki finale z zračno puško zasedla
končno osmo mesto. Slavila je Madžarka Miskolczi (209,5). Na
ženski ekipni tekme so z novim evropskim rekordom slavile Srbki-
nje (1247,1), druge so bile Nemke (1246,4), tretje pa Italijanke
(1244,1). Na moški tekmi z zračno pištolo je zmagal Ukrajinec
Omelčuk (200,7/584). V ekipni konkurenci so slavili Ukrajinci
(1735) pred Italijani (1733) in Belorusi (1731).
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ATLETIKA - Na članskem DP v skoku s palico 7. v Anconi

Križanka Elisa Kosuta
bo skušala preseči
mejo štirih metrov

Elisa Kosuta (letnik
1994) je članica
tržaškega kluba

Cus. Študira pa na
univerzi v Vidmu

Občni zbor SPDT
Slovensko planinsko društvo

Trst, ustanovljeno leta 1904 kot Po-
družnica slovenskega planinskega
društva iz Ljubljane, praznuje le-
tos 110-letnico delovanja. Visoki
jubilej bo društvo najprej proslavilo
na svojem 60. rednem občnem zbo-
ru, ki bo v petek, 14. marca, ob
19.00 uri ob prvem in ob 19.30 v
drugem sklicanju v prostorih SKD
Barkovlje, ul. Bonafata št. 6. Slav-
nostno vzdušje ob odprtju Občne-
ga zbora bo ustvarila ženska vo-
kalna skupina SKD Barkovlje. Ob-
čni zbor pa se bo odvijal s sledečim
dnevnim redom: izvolitvi delovne-
ga predsedstva in volilne komisije
bodo sledila poročila predsednika,
tajnika, blagajnika ter poročila
načelnikov posameznih odsekov,
podeljevanje priznanj zaslužnim
članom in ustanovam, razprava in
pozdravi gostov, poročilo nadzor-

nega odbora, razrešnica starega in
volitve novega odbora. Pred in po
občnem zboru bo v prostorih SKD
Barkovlje na ogled razstava, ki pri-
ča o prehojeni poti našega društva
in o njegovi razvejanem delovanju.
Razstavo je sicer društvo pripravi-
lo pred desetimi leti, ob 100-letni-
ci je bila na ogled v dvorani Pro-
svetnega doma na Opčinah. Ta po-
gled v nazaj, ki osvetljuje svetle in
manj svetle trenutke društvene zgo-
dovine, naj ne bo zgolj obujanje
spominov, naj bo predvsem bodri-
lo mladim, da bodo znali s trdno
voljo, vztrajnostjo in ljubeznijo do
gora nadaljevati po tej poti.

Izlet po Kosovelovi poti
V Sežani se je 18. marca 1904

rodil Srečko Kosovel, pesnik Krasa,
ki je je iskreno ljubil ta košček slo-
venske zemlje in mu posvetil svoje
najbolj občutene verze. Iste pomla-

di se je, iz ljubezni do domače zem-
lje, rojevalo tudi tržaško Slovensko
planinsko društvo. Pobudniki pri-
pravljalnega odbora tržaške Po-
družnice Slovenskega planinskega
društva iz Ljubljane, so 25. fe-
bruarja 1904 sklicali ustanovni
shod nastajajočega društva; 30.
aprila istega leta je bilo društvo pri-
znano z vladnim odlokom. Ustano-
vni občni zbor podružnice je bil že
7. maja 1904.

V počastitev dvojnega prazni-
ka SPDT prireja izlet po Kosovelo-
vi poti, ki bo v nedeljo, 16. marca.

PLANINSKI SVET

Sedmo mesto na državnem ab-
solutnem prvenstvu niso mačje solze.
»Kljub temu sem malce razočarana.
Lahko bi skočila višje,« nam je zaupala
še ne 20-letna skakalka s palico Elisa
Kosuta (letnik 1994), doma iz Križa.
Na absolutnem dvoranskem držav-
nem prvenstvu v Anconi je Elisa do-
segla višino 3,70 m. Članica tržaške
ekipe Cus je neuspešno skušala pre-
skočiti 390 cm. Zmagala je Giorgia
Benecchi, ki je skočila 430 cm.

»Nisem bila daleč. Prepričana
sem, da mi bo to uspelo,« je še doda-
la Kosutova, ki je lani zaključila štu-
dij na tržaški višji srednji šoli Grazia
Deledda, letos pa se je vpisala na fa-
kulteto za nutricionistiko (Scienze e
tecnologie alimentari) v Vidmu. Elisin
osebni rekord je 380 cm. »Dosegla sem
ga lani poleti. Leta 2009 sem v kate-
goriji kadetinj na državnem prvenstvo
v Rietiju zasedla 2. mesto,« se spomi-
nja Križanka, ki v glavnem trenira v
Vidmu. »V Trstu bolj malo, ker pač ni-
mamo primernih dvoran. Ob lepem
vremenu sicer lahko grem na Kolonjo,
ampak pogoji za treninge niso ideal-
ni.«

Njen trener je Tržačan Davide
Bressan, ki je prav tako skakalec v vi-
šino. Elisa potihem upa, da bi lahko v
kratkem preskočila mejo štirih me-
trov. »Ampak počasi, korak za kora-
kom. Najprej ciljam na 390 cm, nato
pa vedno višje,« razmišlja Elisa, ki ci-
lja, da bo tudi letos nastopila na po-
letnem absolutnem državnem prven-
stvu. Lani se je uvrstila na 12. mesto.
Članica tržaškega Cusa občuduje
francoskega skakalca Renauda Lavil-
lenieja, ki je pred kratkim izboljšal

svetovni rekord. Skočil je 616 cm in
tako zrušil dolgoletni rekord slavne-
ga Sergeja Bubke. Elisa trenira vsak
dan. Njena prva športa sta bila pla-
vanje in ritmična gimnastika. »Nato
sem tudi smučala pri Devinu. Bila sem
kar uspešna, saj sem tekmovala tudi
na državni ravni. Enkrat pa sem sla-
vila zmago tudi na mladinskem za-
mejskem prvenstvu. Za skok s palico
sem se odločila v tretjem razredu ni-
žje srednje šole. Smučanje sem nato
počasi opustila.«

Še do pred dvema letoma jo je
treniral slovenski tržaški atletski tre-
ner Vojko Cesar. »Veliko me je naučil.
Z njim sem se odlično razumela,« je
o Cesarju povedala Elisa, ki ima rad
tudi plesanje (hip hop in tudi break
dance). (jng)

NAMIZNI TENIS

Krasovca neuspešna na
državnem turnirju v Terniju

Minuli konec tedna je v umbrijskem Ter-
niju bil na vrsti državni mladinski turnir v nam-
iznem tenisu, na katerega sta odpotovala tudi
dva predstavnika zgoniškega društva Kras. Mla-
dinka Claudia Micolaucich se je znašla v trdi
kvalifikacijski skupini najboljših italijanskih mla-
dink, iz katere ji ni uspel preboj. Giorgia Pic-
colin (št. 1 med mladinkami) je bila za Clau-
dio očitno pretrd oreh (3:0), kot tudi igralka iz
Castelgoffreda Le Thi Hong (3:0). Dobro igro
pa je pokazala proti boljše postavljeni igralki Eli-
si Turganti in jo premagala s 3:2. Povsem do-
segljiva je bila zadnja nosilka v skupini Clau-
dia Minutoli, proti kateri je Micolaucicheva
odlično začela in povedla z 2:0 v nizih. Nakar
se ji je nekaj zataknilo, začela je igrati zakrče-
no in nasprotnici je uspel veliki preobrat (zma-
gala je s 3:2). Kadet Alessio Stibiel se je znašel
v skupini treh igralcev. Izgubil je oba dvoboja,
čeprav sta bila nasprotnika premagljiva. Tudi
močnejši Antonino Amato je bil dosegljiv, Ales-
sio pa ni naletel na najboljši dan ter izgubil s
3:1. Klonil je tudi proti zadnjemu v skupini
Tommasu Failliju (1:3). (R)

NOGOMET - Elitna liga

Kras povečal prednost
V zaostalem krogu elitne lige je

Fontanafredda sinoči igrala le neod-
ločeno 1:1 proti Azzaneseju. Gol sta
dosegla Roman del Prete in Dal Cin.
Kras, ki bo že v soboto igral v Miljah
proti Muggii, ima tako sedem krogov
pred koncem rednega dela sezone pet
točk prednosti pred Fontanafreddo.
Včeraj sta bili v elitni ligi še dve tek-
mi: Virtus Corno - San Daniele 1:1,
Gemonese - Chions 1:1.

Vrstni red: Kras 52, Fontana-
fredda 47, San Daniele 36, Tricesimo
35, Corno 35, Chions 34, Gemone-
se 33, Gradisca 32, Azzanese 32, Lu-
mignacco 29, Tolmezzo 27, Cjarlins
27, Manzanese 25, Rivignano 20, San
Luigi 20, Muggia 17.

NI VEČ TRENER - Ermanno
Tomei ne bo več vodil Lumignacca,
ki je v nedeljo gostoval v Repnu in iz-
gubil proti Krasu s 3:1.

1. AL - Zaostala tekma: Pieris
- Begliano 2:2.

3. AL: Mladost uspešna
Mladost - Staranzano 3:0 (1:0)

Strelci: Cadez v 27., Bressan v
55. in Furlan v 90.

Mladost: Barone, Tison, Pates-
sio, Buffolin (Bellini), S. Kogoj (D. Pe-
ric), Bagon, Marusic, Bressan, Cadez
(Furlan), M. Peric, Skarabot (Ferletič).

V zaostalem krogu je Mladost
sinoči v Doberdobu s solidno igro
premagala Staranzano. Domačini so
povedli v prvem polčasu z Alanom
Cadezem. V drugem delu so gostje
reagirali, Mladost pa se ni pustila pre-
senetiti.

ALPSKO SMUČANJE - Ostržek na smučeh

Devet tekmovalcev 
gre na državni finale

Devet tekmovalcev slovenskih
smučarskih klubov si je priborilo pra-
vico do nastopa na državni finale tro-
feje Ostržek na smučeh (Pinocchio su-
gli sci), ki bo na Abetoneju med 29.
marcem in 2. aprilom. Tam bodo na-
stopili: Katrin Don (SK Brdina), Maks
Skerk, Francesco Loperiato, Erik Bor-
don in Caterina Siginoi (SK Devin),
Alex Ostolidi, Nikola Kerpan, Mattia
Del Latte in Jan Sedmak (ŠD Mladina).
Deželne kvalifikacije so za vse mla-
dinske kategorije stekle včeraj na Pian-
cavallu, kjer so moči merili v velesla-
lomu.

Med najmlajšimi bo na državni
fazi z največ svojimi tekmovalci na-
stopil SK Devin. Trener Aleš Sever je
bil sicer z izkupičkom nekoliko razo-
čaran, saj ko bi varovanci smučali ta-
ko, kot med celo sezono, bi lahko iz-
tržili kaj več. »Vendar čas, da se izka-
žejo, bodo še imeli. Morda so sami ob-
čutili preveč pritiska,« nam je zaupal
Sever. Zelo zadovoljni pa so bili pri ŠD
Mladini. Z dvema uvrstitvama so del-
no izboljšali letni izkupiček, ki je bil
slabši od pričakovanega. Na večini de-
želnih tekme so nastopi najmlajših
spodleteli, tokrat na Piancavallu pa
smučali prepričljivo in predvsem brez
napak. Na državno fazo se je uvrstilo
sedem najboljših smučarjev in pet
najboljših smučark v vseh otroških ka-
tegorijah do U9 do U12.

Dober rezultat so tekmovalci ŠD
Mladine dosegli tudi v starejši mla-
dinski kategoriji dečkov, kjer sta se na
državno fazo uvrstila dva tekmovalca.
Mattia Del Latte je v bistvu potrdil do-
bro formo, ki jo kaže že celo sezono,
Jan Sedmak pa je višek pokazal na pra-
vi tekmi. Od starejših smučarjev bo na
državni fazi merila moči tudi Katrin

Don (SK Brdina), ki je osvojila visoko
3. mesto. Smučala je tehnično zelo do-
bro, čeprav v zadnjem delu prevej za-
držano, je pojasnil trener Lovrenc
Gregorc. Od uvrstitve je za pol sekun-
de zaostal naraščajnik Matej Kalc, ki je
bil 17., eno najboljših voženj pa je po-
kazal Enrico Rožič, ki pa je zaradi dveh
hujših napak zaostal za najboljšimi. Pri
dečkih in naraščajnikih se je na drža-
vno fazo uvrstilo 10 najhitrejših smu-
čark in 14 najhitrejših smučarjev.

Izidi: U9 - baby 1 ženske: 8. Ali-
ce Valdemarin (Brdina), 11. Tea Stra-
ni (Devin); U9 baby 1 moški: 14. Eros
Polli (Mladina); U10 - baby 2 ženske:
12. Gaia Del Latte (Mladina), 22. Anja
Glavina (Devin); U10 - baby 2 moški:
2. Maks Skerk, 3. Francesco Loperia-
to, 5. Erik Bordon, 15. Jacopo Bianc-
hini, 19. Zeno Gregorio (vsi Devin), 30.
Luka Žetko, 37. Kristian Bellafotnana
(Mladina); U11 - miški 1 ženske: 2. Ca-
terina Sinigoi (Devin), 6. Petra Kalc
(Brdina), 13. Petra Bellafontana (Mla-
dina), 15. Chiara Valdemarin, 17. Pe-
tra Sosol (Brdina); U11 - miški 1 mo-
ški: 4. Alex Ostolidi, 6. Nikola Kerpan
(oba Mladina), 14. Enrico Slavich, 22.
Ivan Santagati (oba Devin); U12 miški
2 - ženske: 11. Virginia Bianchini, 13.
Sara Petrič (obe Devin); U12 miški 2 -
moški: 14. Alan Taučer (Brdina), 18.
Andrea Mladossich (Devin); U14 de-
klice: 11. Petra Udovič, 12. Gaia Ruz-
zier (obe Devin), 23. Linda Polli (Mla-
dina); dečki: 11. Mattia Del Latte, 13.
Jan Sedmak (oba Mladina), 19. Enrico
Rožič (Devin), 34. Ivan Sosol (SPDG);
U16 - naraščajnice: 3. Katrin Don
(Brdina), odstopila Petra Basezzi; U16
- naraščajniki: 17. Matej Kalc (Brdina),
18. Jan Ostolidi (Mladina), 24. Rudy
Škerk (Devin).

Tekmovalci Brdine, Devina in Mladine včeraj na Piancavallu M. ZIDARIČ
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Na Primorskem bo delno ja-
sno z občasno povečano
oblačnostjo, pihala bo zmerna
burja. Drugod bo pretežno
oblačno in rahle padavine, ki se
bodo občasno pojavljale predv-
sem v vzhodnih krajih, bodo
sprva nekoliko pogostejše. Še
bo pihal severovzhodni veter.

Po celotni deželi bo rahlo
pooblačeno, v hribovitem
svetu  spremenljivo. Pihala bo
zmerna burja, ki bo v jutran-
jih urah močnejša.

Jutri bo na Primorskem precej
jasno. Drugod bo delno jasno
z občasno povečano
oblačnostjo, v vzhodnih kra-
jih tudi pretežno oblačno in
večinoma suho. Na Primor-
skem bo pihala šibka do
zmerna burja.

Zjutraj bo večinoma jasno
vreme, v popoldanskih urah
bo nekaj več oblačnosti.

Nad osrednjim Sredozemljem in Balkanom je ob-
močje nizkega zračnega tlaka, ki se počasi polni. Od
severovzhoda doteka k nam razmeroma vlažen zrak.

Danes: ob 6.37 najnižje -31 cm, ob 12.22 naj-
višje 9 cm, ob 17.36 najnižje -17 cm.

Jutri: ob 0.05 najvišje 33 cm, ob 7.22 najnižje
-25 cm, ob 13.16 najvišje 1 cm, ob
17.39 najnižje -7 cm.

Sonce vzide ob 6.34 in zatone
ob 17.58
Dolžina dneva 11.24

Vremenski vpliv zmerno 
obremenilen. Občutljivi ljudje bodo imeli z
vremenom povezane težave, predvsem bo
vreme slabo vplivalo na zbranost in delovno
storilnost, tudi nekateri bolezenski znaki bodo
okrepljeni. Priporočamo  večjo previdnost.

Luna vzide ob
9.14 in zatone
ob 0.07

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
11,2 stopinje C.

Na Žlebeh  . . . . . . . . . . . 670
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . 347
Kranjska Gora . . . . . . . . . 50
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 185
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 80
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . 130

Piancavallo  . . . . . . . . . . 480
Forni di Sopra  . . . . . . . 300
Zoncolan  . . . . . . . . . . . . 450
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . 327
Osojščica  . . . . . . . . . . . . 160
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . 460
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Rekordno število Nobelovih nominirancev
OSLO - Odbor za Nobelovo nagrado je prejel rekordno število kan-
didatov za Nobelovo nagrado za mir, poroča francoska tiskovna
agencija AFP. Med drugimi so letos nominirani ameriški žvižgač
Edward Snowden (na sliki), ruski predsednik Vladimir Putin in mla-
da Pakistanka Malala Jusafzaj, borka za pravico deklic do izobra-
ževanja, so sporočili v torek v Oslu.
Število nominacij iz leta v leto narašča, letos pa jih je odbor za No-
belovo nagrado prejel kar 278. Seznam nominirancev sicer osta-
ja tajen že 50 let, zato je pogosto predmet špekulacij. Tokrat so
razkrili le, da je med nominiranih 47 organizacij. (STA)

Japonci bodo med potovanjem z vlakom ponujali kopeli
TOKIO - Japonska bo julija svojim potnikom na hitrih vlakih
ponudila sproščujoče kopeli za stopala. Gre za del kampanje,
ki spodbuja turizem na podeželskem območju prefekture Ja-
magata. Vlak bo v enem od vagonov imel skoraj dva in pol
metra dolgi kadi za stopala. Kopeli Japoncem predstavljajo
cenjen ritual, zato ne bodo namenjene umivanju, pač pa spro-
stitvi potnikov, ki bodo med tem skozi okna opazovali po-
deželsko pokrajino. Uredili bodo tudi vagon z barom, v ka-
terem bodo tla obložena s tradicionalno podlogo, stkano iz
riževe slame, in mizami iz češnjevega lesa. (STA)

LATINSKA AMERIKA - Državo pestijo nasilni protesti

Leto dni po smrti Chaveza
Venezuela v globoki krizi

CARACAS - V Venezueli so včeraj obeležili prvo
obletnico smrti kontroverznega latinskoameriškega re-
volucionarja, trikratnega venezuelskega predsednika
Huga Chaveza. Za državo, ki jo je "comandante" vo-
dil kar 14 let, se zdi, da se je v tem letu še bolj odda-
ljila od enotne, socialistične države, ki jo je sanjal kar-
izmatični voditelj.

Venezuela je v globoki krizi. Leto dni po odhodu
priljubljenega voditelja državo pestijo nasilni protesti,
ki jih poganja ogorčenje zaradi visoke stopnje kriminala,
pomanjkanja osnovnih dobrin na policah trgovin ter inf-
lacije, ki je bila lani več kot 56-odstotna.

Večina teh težav je bila sicer prisotna že v obdobju
Chaveza. A vendar strokovnjaki izpostavljajo, da je pri-
ljubljeni predsednik s svojo karizmo deloval kot neke
vrste blažilec. Ob njegovi odsotnosti se težave zdijo ve-
liko večje, ocenjuje politični analitik na katoliški univerzi
Andres Bello, Angel Oropeza. Kriza, s katero se sooča
Venezuela, zbuja dvom v predsednika Nicolasa Madu-
ro, ki ga je sicer Chavez osebno izbral za svojega na-
slednika. Vse več je vprašanj o tem, kam je država z 28
milijoni prebivalcev namenjena.

Chavez je umrl 5. marca 2013, star 58 let. Odšel
je po dveletni bitki z rakom, ki ga je neuspešno zdravil
tudi na Kubi. V venezuelsko politiko je Chavez vstopil
kot voditelj spodletelega vojaškega udara leta 1992. Do
konca desetletja je postal izvoljeni predsednik, ki je z
obljubami o boljšem življenju za revne Venezuelce in
odpravi razlik med bogataši in reveži dominiral na po-
litičnem parketu in svojim rivalom ni pustil niti blizu.

V vsakodnevnem življenju Venezuelcev je bil
Chavez prisoten praktično vsepovsod. Pojavljal se je
na televiziji, slišali so ga na radiu, potoval je po drža-
vi in se med svojimi podporniki sprehajal po ulicah.
Še danes je njegova podoba prisotna na plakatih in
majicah. Radio še vedno predvaja njegove govore, nje-
gova podoba pa ostaja tudi ena bistvenih sestavin
vladnih oglasov. Venezuelska vlada ohranja Chave-
zov duh in socialistične politike v ospredju in središču
svojega delovanja. Včeraj so se njegovi zapuščini po-
klonili z vojaško in civilno parado.

A kako dolgo bo Chavezova priljubljenost še za-
gotavljala podporo državljanov Maduru, je vpraša-
nje. Medtem ko je Chavez še na smrt bolan brez te-

žav zmagal na predsedniških volitvah, je Maduro me-
sec dni po odhodu svojega mentorja komaj izsilil
zmago s prednostjo 1,5 odstotne točke glasov pred
opozicijskim tekmecem.

Pred najresnejšim izzivom doslej pa se je Ma-
duro znašel februarja letos, ko so v mestu San Cri-
stobal po posilstvu študentke izbruhnili študentski
protesti. Demonstracije so se kot ogenj razširile na
druga mesta, tudi v Caracas. Vlada se je odzvala z
množičnimi aretacijami protestnikov, tudi opozicij-
skih politikov, kar je še dodatno zaostrilo razmere
in sprožilo nasilje ter celo smrti.

Zadnji mesec dni so Caracas in druga mesta
prizorišča dnevnih protestnih shodov in nočnih spo-
padov med mladino, oboroženo s kamni, ter var-
nostnimi silami s slepimi naboji in solzivcem. Vse-
eno pa ostaja vprašanje, ali protesti dejansko lahko
Madura odnesejo z oblasti.

Maduro sicer dogajanje označuje za del zaro-
te ZDA in poskus državnega udara, s katerim želijo
zrušiti njegovo demokratično vladavino. Tudi s tem
ostaja zvest spominu na Chaveza, ki je bil znan po
svoji protiameriški retoriki. Chavez je ZDA, "zlo im-
perialistično silo", redno obtoževal, da si želijo pris-
vojiti venezuelsko nafto.

Venezuelci so leta 2009 na referendumu podprli
spremembe ustave, ki so Chavezu omogočile neome-
jeno število predsedniških mandatov, a je karizmatičnega
voditelja premagala bolezen. Kakšna bo politična uso-
da njegovega naslednika, zaenkrat še ostaja neznanka.

Martina Gojkošek (STA)

HUGO CHAVEZ

ARHIV PD
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